

ଜାମିନରେ ଆସି ବଳାହାର ପାଡ଼ିତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

ଯୌତୁକ ନିରୋଧୀ ଆଇନର ଦୁରୁପଯୋଗ ବଢ଼ୁଛି: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା କଣ୍ଠେ ନାବାଳିକା(୧୭)ଙ୍କୁ ବଳାହାର ଅଭିଯୋଗରେ ୨୦୨୩ ଅଗଷ୍ଟ ୨୭ରେ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା କଣ୍ଠେ ଯୁବକ ଜାମିନରେ କେଲିବୁ ଆସି କନ୍ୟା କାଣ୍ଡ ଘଟଣାକ୍ଷତ୍ରୀ ପାଡ଼ିତାଙ୍କ ବୟାନ ଆଧାରରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କଠୋର ଦଣ୍ଡ ମିଳିଆସିଛି। ଏହି ଆଶଙ୍କାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ପୁରୁଷ ଡାକ୍ତରୀ ଯତ୍ନରେ କୋହଳ ବୟାନ ଦେବାକୁ ଧମକ ଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପାଡ଼ିତା ଏଥିରେ ରାଜି ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ। ଏଥିପାଇଁ ସେ କଣ୍ଠେ ସହଯୋଗୀଙ୍କ ଜରିଆରେ ପାଡ଼ିତାଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରିନେଇ ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ମୃତଦେହକୁ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି କାଟି ନଦୀକୂଳରେ ପକାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପାଡ଼ିତାଙ୍କ ନିଖୋଜ ସମ୍ପର୍କରେ ପରିବାର ଲୋକେ ଗତ ୭ ତାରିଖରେ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଭିତ୍ତିରେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଗାଉଁନ୍ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଥିଲା। ସିପିଡିଇ ପୁଲିସ୍‌ଙ୍କୁ ଆଧାରକରି ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରିବା ସହ ଏହି ବର୍ଦ୍ଧନ ହତ୍ୟା ଓ ଏହାର କାରଣ ପର୍ଯ୍ୟାପଣ କରିଛି।

ନଦୀ, ନାଳରୁ ଖଣ୍ଡବିଖଣ୍ଡିତ ମୃତଦେହ ଜବତ



ରାଉରକେଲାର ରଘୁନାଥପାଲୀ ଥାନା ଅଧୀନ ବାଲୁଗାଟ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀରୁ ପାଡ଼ିତାଙ୍କ ଖଣ୍ଡବିଖଣ୍ଡିତ ମୃତଦେହ ବାହାର କରି ଅଣାଯାଇଛି।

କୋର୍ଟରେ ବୟାନ ଦେଇଆସିବା ପରେ କୁରୁ ଓ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ପାଡ଼ିତାଙ୍କୁ ବାଉଁଶକ୍ଷେତ ନେଇ ରାଉରକେଲ-ଦେବଗଡ଼ ୧୪୩ ନମ୍ବର ଷ୍ଟେସିୟନ-୪ ଏକ ବାଇକ୍‌ରେ ବସାଇ ଆଣିଥିଲେ। ଏହା ପରେ କୁରୁ ଓ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ପାଡ଼ିତାଙ୍କୁ ବାଉଁଶକ୍ଷେତ ନେଇ ରାଉରକେଲ-ଦେବଗଡ଼ ୧୪୩ ନମ୍ବର ଷ୍ଟେସିୟନ-୪

ଅଦାଲତଗୁଡ଼ିକୁ ସତର୍କ କରାଇଲେ

ମହିଳାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଯୌତୁକ ନିରୋଧୀ ଆଇନର ଦୁରୁପଯୋଗ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ସେମାନେ ଶାଶୁଘରର ନିରାହ ଲୋକ ଏବଂ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏହି ଆଇନକୁ ଅସ୍ତ୍ର ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ନେଇ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ତିନିବାର୍ତ୍ତା କରିଛନ୍ତି। ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅଭିଯୋଗ ବିନା କୌଣସି ଆବେଦନ ଦାଖଲ ହେଲେ ଖାରଜ କରିଦିଆଯିବ କରୁଣା। ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ତାଙ୍କ ବାପଘର ଲୋକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଯୌତୁକ ନିରୋଧୀ ଆଇନକୁ ଅସ୍ତ୍ର କରିବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ମଙ୍ଗଳବାର କହିଛନ୍ତି। ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ଅଭୁଲ ସୁଭାଷ

୨୦ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ବନ୍ଦ ହେଲା ବିଧାନସଭା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୧୨ (ସୁନିର୍ବ ମିତ୍ର) ସରୋଜ ପ୍ରଧାନ ଦର୍ଶାଇ ଗୃହ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ୧୬ଟି କାର୍ଯ୍ୟବିଷୟ ଆଇ ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ପାଇଁ ବାଟସ୍ଥିତ ହେବା ପାଇଁ ମୁଲତବୀ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ନଭେମ୍ବର ୨୬ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବିଧାନସଭାର ଶୀତ ଅଧିବେଶନ ଆସନ୍ତା ୩୧ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ୨୦ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ରୁଧିର ଗୃହକୁ ମୁଲତବୀ କରାଯାଇଛି। ବିଧାନସଭାରେ ସେମାନଙ୍କ ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଯିବାର ରୁଚ୍ଛୁ ଥିବା ସରକାରୀ ଦଳ ପୁଣ୍ୟ ସତେଜ



ଗୁଗଲ୍‌ରେ ସର୍ବାଧିକ ଲୋକ ଟ୍ରମ୍‌ଙ୍କୁ ଖୋଜିଛନ୍ତି

ଆମେରିକାର ନବନିର୍ବାଚିତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍‌ଙ୍କୁ ଚଳିତବର୍ଷ ଗୁଗଲ୍‌ରେ ସର୍ବାଧିକ ଲୋକ ଖୋଜିଛନ୍ତି। ଗୁଗଲ୍‌ର 'ଇୟର ଇନ୍ ସର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪' ତାଲିକାର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶ୍ରେଣୀରେ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ସର୍ବାଧିକ ଲୋକ ଟ୍ରମ୍‌ଙ୍କୁ ସର୍ଚ୍ଚ କରିଛନ୍ତି। ବ୍ରିଟେନ୍‌ର ଡେଭିଡ୍ କେମ୍‌ ମିଡିଲଟନ୍ ଏହି ତାଲିକାର ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଚଳିତବର୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟରେ ପ୍ରିନ୍ସେସ୍ କେମ୍ ମିଡିଲଟନ୍ କେମ୍ ସଫଳତାର ସହ କର୍କଟ ରୋଗ ସହ ଲଢ଼ିଥିବାବେଳେ ଟ୍ରମ୍ ଏକ ନିର୍ବାଚନ ରାଲିବେଳେ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମରୁ ବଢି ଯାଇଥିଲେ। ତେଣୁ ଉଭୟଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଲୋକମାନେ ଗୁଗଲ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଷ୍ଟେସିୟନ-୪



ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ ସଂସ୍କୃତଭାଷୀ ହନୁମାନ




ଟଙ୍କା ପାଇବା ପାଇଁ ଆପଣ କ୍ୟୁଆର କୋଡ୍ ସ୍କାନ କରିବା ଦରକାର ।

ଟଙ୍କା ପାଇବା ପାଇଁ ନୁହେଁ ।

ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ । ସୁରକ୍ଷିତ ରୁହନ୍ତୁ ।

- ଅଜଣା ଉତ୍ସରୁ ପ୍ରାପ୍ତ କ୍ୟୁଆର କୋଡ୍ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଲିଙ୍କରେ କ୍ଲିକ୍ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ
- ଟଙ୍କା ପାଇବା ପାଇଁ ପିନ୍/ଓଟପି ଏଣ୍ଟର କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ

ଜନହିତରେ କାରି
ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

A quality product from



B

ସବୁଆଡ଼େ

बहार

ଅଛି!



TOLL FREE NO.: 1800 257 2258

www.panbahar.in



୫ ବୋନାମୀ ବିକ୍ରୟଲେ ନକଲି ସୁନା



‘ଓଡ଼ିଶାରେ ଏନ୍‌ଆଇପିଇଆର୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଉ’

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଜେ.ପି. ନିଞ୍ଜାଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଲେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧.୧୨ (ସୁନିତ୍ ପିଣ୍ଡ)

ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକ ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ପାର୍ଟିସିପେଟିଭ୍ ଏକ୍ସ୍‌ଟେନ୍‌ସନ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ରିସର୍ଚ୍ଚ (ଏନ୍‌ଆଇପିଇଆର୍ ବା ନାଇପିଆର୍) ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ, ରସାୟନ ଓ ସାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଜଗତ ପ୍ରକାଶ ନିଞ୍ଜାଙ୍କୁ ରୁଧିବାର କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଚିଠି ଲେଖି ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ତାଙ୍କ ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାରେ ନାଇପିଆର୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ପୂର୍ବ ଭାରତରେ ଔଷଧ ଏବଂ ବାୟୋଟେକ୍ ଷ୍ଟ୍ରୋର ଅଭିବୃଦ୍ଧିରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଗଦାନ ଦେବ। ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଶା ବାୟୋଟେକ୍ ପାର୍କ ପାଇଁ ହେଉଛି ପୂର୍ବ ଭାରତରେ ପ୍ରଥମ ପାର୍କ, ଯେଉଁଠାରେ ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ଏବଂ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସେବା କ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପାଣି, ବିଜୁଳି, ଚିକିତ୍ସା ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ରହିଛି। ଏହି ବାୟୋଟେକ୍ ପାର୍କ ନାଇପିଆର୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଏକ ଅନୁକୂଳ ପରିବେଶ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ଏହା କେବଳ ଔଷଧ ବିଷୟରେ ଶିକ୍ଷାଗତ ଏବଂ ଗବେଷଣା ବ୍ୟବସାୟକୁ ଦୂର କରି ନାହିଁ, ବରଂ ଉତ୍ପାଦନ ଏବଂ କୂଳିକା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିକାଶକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବ। ପଲ୍‌ସ୍‌ଟୁପ୍ ଔଷଧ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାରତର ବିଶ୍ୱସ୍ତ୍ରୀୟ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଦିତା ବୃଦ୍ଧିପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାରେ ନାଇପିଆର୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଆତ୍ମନିର୍ଭର ଭାରତ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ସାକାର କରି ଔଷଧ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପିଏସ୍‌ଆଇ ଯୋଜନାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବାରେ ସହାୟକ ହେବ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଉଚ୍ଚ ବିଷୟକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଓଡ଼ିଶାରେ ନାଇପିଆର୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ତରରେ ବିଚାର କରିବା ପାଇଁ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

ବିଧାନସଭାରେ ଖାଲ୍‌ତିୟର ଡାଢି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧.୧୨ (ଅନିଲ ଦାସ)
ପୂର୍ବତନ ରେଳପଥ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଖାଲ୍‌ତିୟର ଡିଭିଜନକୁ ବିଶାଖାପାଟଣା ସାଉଥ୍ ସେକ୍ଟର ରେଳସେକ୍ଟର ମିଶାଇ ଦେବା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ କଢ଼ି ସମାଲୋଚନା କରିଛି। ରୁଧିବାର ବିଧାନସଭା ଶୁଣ୍ୟକାଳରେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଉଠାଇ ବିଜେଡି ସଭ୍ୟ ରଣେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସ୍ୱାଇଁ କହିଛନ୍ତି, କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତି ନୀମତା ନାହିଁ। ଖାଲ୍‌ତିୟର ଡିଭିଜନ ଯଦି ସାଉଥ୍ ସେକ୍ଟର ରେଳସେକ୍ଟର ବିଶାଖାପାଟଣା ସହିତ ମିଶାଇ ଦିଆଯାଏ ତେବେ ଓଡ଼ିଶାର ୨୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ରାଜସ୍ୱ ହାନି ହେବ। ଆମକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲାଗୁଛି। ଆମେ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭୋଟ ଦେଇ ଦିଲ୍ ପାଠାଇଛୁ। ଆମେ ଜାଣିଛୁ ତାଙ୍କର ଓଡ଼ିଶାପ୍ରତି ନାହିଁ। ପ୍ରବାଦ ପୁରୁଷ ବିକ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦରେ ପୂର୍ବତନ ରେଳପଥ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି ସ୍ୱାଇଁ କହିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ବଳ ନେତା ରାମଚନ୍ଦ୍ର କାନ୍ତା କହିଛନ୍ତି, ଦୁରନ୍ତ ଏ ନିଷ୍ପତ୍ତିର ସରକାର ଓହ୍ଲାଇଆସିଲେ। ଖାଲ୍‌ତିୟର ଡିଭିଜନ ଯଦି ଆନ୍ଧ୍ରକୁ ଯାଏ, ତାହା ଚିନ୍ତାଜନକ। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶା ତାହାର ହକ୍ ହରାଇବ। ଓଡ଼ିଶାର ଖଣି, ପାଣି ଲୁଚ୍ କରିବାକୁ ଭାଙ୍ଗିପା ସରକାର ତେଣୁ ଚଳାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଜବାବରେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କନକବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂଦେଓ କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାର ଗୋଟି ଇଚ୍ଛା ମଧ୍ୟ ଅଲଗା ରାଜ୍ୟକୁ ଯିବ ନାହିଁ। ଇଷ୍ଟକୋଷ୍ଟ ଡିଭିଜନ ଡିଭିଜନକୁ ନେଇ ଚାଲିବ। ସୁପିଏ ସରକାର ସର୍ବନିର୍ଭର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ବିଜେଡି ଏପିମାନେ କ’ଣ କରୁଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଓଡ଼ିଶାରେ ରେଳର ବିକାଶ ପାଇଁ ୭୩ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବେଢ଼ାଇଛନ୍ତି। ଭାଙ୍ଗିପା ସଭ୍ୟ ଚକ୍ଷୁର ତ୍ରିପାଠୀ ଓ ଅମରେନ୍ଦ୍ର ଦାଶ କହିଛନ୍ତି, ୨୦୧୪ ପରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଭାଙ୍ଗିପା ସରକାର ଆସିବା ପରେ ରେଳର ବିକାଶ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାକୁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଅର୍ଥ ମିଳିଛି।

୧୪ ଶିଳ୍ପସଂସ୍ଥାକୁ ୪,୦୯୭ କୋଟିର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ଛାଡ଼

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧.୧୨ (ଅନିଲ ଦାସ)
ଗତ ୧୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୪ଟି ଶିଳ୍ପସଂସ୍ଥାକୁ ୪୦୯୭ କୋଟି ବକେୟା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ଛାଡ଼ କରିଛନ୍ତି। ଖାରପୁରୁରାସ୍ଥିତ ବେଦାନ୍ତ ଲିମିଟେଡ୍‌କୁ ୩୫୯୯ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବକେୟା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ଛାଡ଼ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ପାରାଦୀପସ୍ଥିତ ଭାରତୀୟ ଟେଲ ନିଗମ(ଆଇଓସିଏଲ୍)କୁ ୩୧୪.୦୩୩ କୋଟି, ଅନୁଗୋଳସ୍ଥିତ ଜିଏଲ୍ ଷ୍ଟିଲ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ପାଉଁଡ଼ ଲିମିଟେଡ୍ (ଜେଏସ୍‌ସିଏଲ୍)କୁ ୧୦୩.୧୬ କୋଟି ଛାଡ଼ କରାଯାଇଛି। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିନିତକ କୋନ (ଏସ୍‌ଇଜେଡ୍) ନାତି - ୨୦୧୫ ଅନୁଯାୟୀ ଉଚ୍ଚ ଶିଳ୍ପ ସଂସ୍ଥାକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ଛାଡ଼ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଖୁବ୍ ଟାଉନ୍ ସେକଲମେଣ୍ଟ(ଓଟିଏସ୍) ମାଧ୍ୟମରେ ୩୬ଟି ଶିଳ୍ପକୁ ୧୩୨୪.୮୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଛାଡ଼ କରାଯାଇଛି। ଭାରତକୋଲ୍ ଷ୍ଟିଲ୍ ପ୍ଲାଣ୍ଟକୁ ୫୫୦.୧୨ କୋଟି, ଚୌଦ୍ୱାରରେ ଥିବା ଇମ୍ପାକୁ ୪୪୦.୧୨ କୋଟି, ନାଲକୋକୁ ୨୦୩.୦୩ କୋଟି, ଅନୁଗୋଳସ୍ଥିତ ଜେଏସ୍‌ସିଏଲ୍‌କୁ ୩୫.୭୬ କୋଟି, ସମ୍ବଲପୁରସ୍ଥିତ ଆଦିତ୍ୟ ଆଲୁମିନିୟମକୁ ୧୭.୭୯ କୋଟି, ଯାଜପୁରସ୍ଥିତ ଗୀତା ଷ୍ଟିଲ୍ ୧୬ କୋଟି ଏବଂ ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼ସ୍ଥିତ ବେଦାନ୍ତ ଲିମିଟେଡ୍‌କୁ ୧୦.୧୩ କୋଟି, ଜେକେ ପେପର ମିଲ୍‌କୁ ୨୬ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବକେୟା ବିଲ୍ ଛାଡ଼ କରାଯାଇଛି। କଂଗ୍ରେସ ସଭ୍ୟ ଚାରା ପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତିଙ୍କ ଏକ ଲିଖିତ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଶିଳ୍ପମନ୍ତ୍ରୀ କନକବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂଦେଓ ରୁଧିବାର ବିଧାନସଭାରେ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟର ୨୩ଟି ଶିଳ୍ପସଂସ୍ଥା ଉପରେ ୧୦୯୭.୩୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ବକେୟା ରହିଛି। ଜିଏଲ୍ ଉପରେ ୨୮୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବାକି ରହିଥିବା ବେଳେ ଯାଜପୁର ଜିଏ ଷ୍ଟିଲ୍ ୨୪୬ କୋଟି, ଜିଏସ୍‌ସିଏଲ୍ କମ୍ପାନୀ ଏନର୍ଜି ୧୭୯ କୋଟି, ଶ୍ୟାମ ମେଟାଲିକ୍ସ ଆଣ୍ଡ୍ ଏନର୍ଜି ଉପରେ ୮୩.୨୫ କୋଟି, ମୈଥାନ ଇସ୍ପାତ୍ ନିଗମ ଲିମିଟେଡ୍ ଉପରେ ୮୫.୩୧ କୋଟି, ପାରାଦୀପର ଏଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ଉପରେ ୫୬ କୋଟି, ଭାସ୍କର ଷ୍ଟିଲ୍ ଉପରେ ୨୩ କୋଟି, ଯାଜପୁରସ୍ଥିତ ଯାଜପାନୀ ଷ୍ଟିଲ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ପାଉଁଡ଼ ଉପରେ ୧୩.୬୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ବକେୟା ରହିଛି।

ଘାଟିରେ ପିକ୍‌ଅପ୍ ଭ୍ୟାନ୍ ଓଲଟି ୪ ମୃତ

ମୋହନା, ୧୧.୧୨ (ମନ୍ମଥ ମିଶ୍ର)
ରକ୍ତପତ କିଲା ଚନ୍ଦ୍ରବିରି ପାଣ୍ଡି ନିକଟ ତିନିଘାଟିରେ ରୁଧିବାର ପିକ୍‌ଅପ୍ ଭ୍ୟାନ ଓଲଟି ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୨ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ମେଡିକାଲରେ ଜଣେ ମହିଳା ଓ ଜଣେ ପୁରୁଷ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି। ଏକ ଶୁଦ୍ଧିକ୍ରିୟା ଭେଟିରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ରାମଚିରି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କେକେସି ଗ୍ରାମରୁ ପିକ୍‌ଅପ୍ ଭ୍ୟାନ (ନଂ. ୭୬୦୫ଏଏ ୯୬୭୭)ରେ ପ୍ରାୟ ୪୦ ଜଣ ମୋହନା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଘାଟବଳି ଗ୍ରାମକୁ ଆସୁଥିଲେ। ତିନିଘାଟିରେ ଭ୍ୟାନଟି ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଓଲଟି ପଡିଥିଲା। ଫଳରେ ଯାତ୍ରୀମାନେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବଡ଼ ମେଡିକାଲରେ ଜଣେ ମହିଳା ଓ ଡାଲାଗାଡି, ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସରେ ଚନ୍ଦ୍ରବିରି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ରାମଚିରି ଥାନା କେକେସି ଗ୍ରାମର ବାସନ୍ତୀ ଭୂୟାଁ (୬୫) ଓ ଚନ୍ଦ୍ରମା ଭୂୟାଁ (୬୫)ଙ୍କୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସଙ୍କଟାପର୍ଣ୍ଣ ଥିବାକୁ ୧୪ ଜଣଙ୍କୁ ଅଧିକ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ପଠାଯାଇଥିବା ଡାକ୍ତର ଏନ. ଜୟପ୍ରକାଶ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ରାଧା କୁନ୍ଦୁ(୫୨) ଏବଂ ହରିବନ୍ଧୁ ରାମାଙ୍ଗ (୬୦)ଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଦୁର୍ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ଚନ୍ଦ୍ରବିରି ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ଓଲଟି ପଡିଥିବା ପିକ୍‌ଅପ୍ ଭ୍ୟାନକୁ ଜବତ କରିବା ସହ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ କରୁଛି। ଏ ନେଇ ନଂ. ୨୨୯/୨୪ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି।

୩୧ରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ ମାଧ୍ୟୋଷିଂ ହାତଖର୍ଚ୍ଚ ଯୋଜନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧.୧୨ (ସୁନିତ୍ ପିଣ୍ଡ)
ଇଂଲିଶ ଭାଷା ଲିକ୍‌ଲାଙ୍ଗୁଏଜ୍ ହୋଇପାରେ କିନ୍ତୁ ମାତୃଭାଷାର ବିକଳ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ କହିଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ଲୋକସେବା ଭବନ କନ୍ଵେନସନ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ରୁଧିବାର ଆୟୋଜିତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଭାରତୀୟ ଭାଷା ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଆଜିକାଲି ପିଲାମାନେ ଇଂଲିଶ ଭାଷାକୁ ଯୋଗାଯୋଗର ଏକ ମାଧ୍ୟମ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର ନ କରି, ଇଂଲିଶ କହିବାକୁ ଏକ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ଇଂଲିଶ ମିଡିୟମରେ ପଢୁଥିବା ଅନେକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପଢିବାରେ ଅକ୍ଷମ, ଯାହା ଦୁଃଖର ବିଷୟ। ଇଂଲିଶ ଓ ହିନ୍ଦୀ ଆମ ପାଇଁ ଏକ ଲିକ୍ ଲାଙ୍ଗୁଏଜ୍ ହୋଇପାରେ କିନ୍ତୁ ଏହା କେବଳ ଆମ ମାତୃଭାଷାର ବିକଳ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ। ତେଣୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱଦେଇ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ସରକାରୀ ଫାଇଲ୍‌କୁ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ କରିବା ପାଇଁ ଦୃଢ଼ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଅନେକ ବିଭାଗରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଫାଇଲ୍‌କାମ ଆରମ୍ଭ ମଧ୍ୟ ହେଲାଣି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।



ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଭାରତୀୟ ଭାଷା ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ କୁଟା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରୁଛନ୍ତି।
ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ତାମିଲ ମହାକବି ସୁବ୍ରହ୍ମଣ୍ୟ ଭାରତୀୟ ଜୟନ୍ତୀରେ ଆମେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରରେ ଭାରତୀୟ ଭାଷା ଉତ୍ସବ ଭାବେ ପାଳନ କରୁଛୁ। ଏହା କେବଳ ଏକ ଉତ୍ସବ ନୁହେଁ, ଆମ ସଂସ୍କୃତି ଏବଂ ଗୌରବର ପ୍ରତୀକ। ଭାଷାଭିତ୍ତିକ ବିବିଧତା ହେଉଛି ଆମର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଶକ୍ତି। ଏହାକୁ କାୟମନୋବାକ୍ୟରେ ଅନୁସରଣ କରି ଆମେ ଆଗକୁ ଯିବାର ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିବା ହିଁ ବର୍ତ୍ତମାନର ଆବଶ୍ୟକତା। ସ୍ୱର୍ଗତ ଭାରତୀୟ ପାଇଁ ଦୃଢ଼ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଅନେକ ବିଭାଗରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଫାଇଲ୍‌କାମ ଆରମ୍ଭ ମଧ୍ୟ ହେଲାଣି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।
ତାମିଲ ମହାକବି ସୁବ୍ରହ୍ମଣ୍ୟ ଭାରତୀୟ ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ଭାରତୀୟ ଭାଷା ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷର ଭାରତୀୟ ଭାଷା ମହୋତ୍ସବର ବିଷୟବସ୍ତୁ ହେଉଛି ଭାଷା ମାଧ୍ୟମରେ ଏକତା। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

DSPL - 250

ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋହନ
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଡଃ ହିମନ୍ତ ବିଶ୍ୱ ଶର୍ମା
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଆସାମ

ଉଦ୍‌ଘାଟନ ସମାରୋହ

ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ହାଲ ପର୍ଯ୍ୟର୍ଯ୍ୟାୟ ସେଣ୍ଟର

ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଏବଂ

ଡଃ ହିମନ୍ତ ବିଶ୍ୱ ଶର୍ମା
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଆସାମ,

ତଥା ସଭାପତି, ଭାରତ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ସଂଘଙ୍କ

କରକମଳରେ

୧୨ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪
କଳିଙ୍ଗ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସମ୍ୟୁଜିୟମ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-2900113/0031/2425



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଗୁରୁବାର, ୧୨ ଡିସେମ୍ବର, ୨୦୨୪

ଆଜିର ମଙ୍ଗଳ୍ୟ



ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜଗଦୀପ ଧନକର ହେଉଛନ୍ତି ଜେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସରୁଠାରୁ ବଡ଼ ମୁଖପାତ୍ର। ସେ ଅତି ଚତୁରତାର ସହ ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ସ୍ୱରକୁ ପ୍ରତିହତ କରନ୍ତି। -ମହିଳାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଦ୍ଦେ, କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

<h1>ରାଜ୍ୟ ୪</h1>
ଆଜିର ରାଶିଫଳ
ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶ୍ୱାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ମଙ୍ଗଳାରୁଦ୍ର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ
 <div>ଶୁକ୍ର</div>
ଆଜି ଅଶ୍ୱିନୀ ନକ୍ଷତ୍ରରେ ଚନ୍ଦ୍ର ଅବସ୍ଥାନକରି ମାନସିକ ବ୍ୟସ୍ତତା ବୃଦ୍ଧିକରିବେ । ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି, ସ୍ଥଗିତ କାମରେ ଅଗ୍ରଗତି, ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରିବେ । ବ୍ୟୟବୃଦ୍ଧି ଓ ଶତ୍ରୁତାଜନିତ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ । ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ନ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ପରିବାରରେ ଅଣାନ୍ଧି ଉଦ୍ରେକ କରିପାରେ ।

ବୃଷ
 <div>ଶୁକ୍ର</div>
ଧନ ସ୍ଥାନରେ ବକ୍ରୀ ବୃହସ୍ପତିଜନିତ ଧନହାନି କିମ୍ବା ଅପବ୍ୟୟଜନିତ ମନସ୍ତାପ ବୃଦ୍ଧିକରିବ । ପାରିବାରିକ ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓ ଆଦର ଲାଭକରିବା ସହ ଦିନଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପଭୋଗ୍ୟ ହୋଇପାରେ । ସାଜସାଥୀ ଓ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହାୟତ୍ୱଟି ସହ ବୈଷୟିକ ସୁଖ, ସଫୁଲ୍ତି ଓ ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟରୁ ଲାଭବାନ୍ ହେବେ । ସ୍ଥଗିତ କାମକୁ ଦ୍ୱରାଦ୍ୱିତ କରିବେ ।

ମିଥୁନ
 <div>ଶୁକ୍ର</div>
କର୍ମଭାବସ୍ଥ ବଳବାନ୍ ରାତ୍ୱ ଆପଣଙ୍କୁ କୌଶଳ ପ୍ରଦାନକରି କାର୍ଯ୍ୟ ସାଧନ ପାଇଁ ମାର୍ଗ ଉନ୍ନତ୍ତ୍ୱ କରାଇବେ । ପାରିବାରିକ ଜୀବନର ବ୍ୟତିକ୍ରମସ୍ଥ ସୁଧାରିବାରେ ପ୍ରଯତ୍ନ କରିବେ । ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି, ବନ୍ଧୁ ସମ୍ପର୍କ, ପିଲାଙ୍କ ଶିକ୍ଷା, ଶତ୍ରୁତା ବିସୟରେ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିବ । ବିଦେଶଯାତ୍ରା ସକାଶେ ଅନୁକୂଳ ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ ।

କର୍କଟ
 <div>ଶୁକ୍ର</div>
ମଙ୍ଗଳଗ୍ରହଙ୍କ ନୀଚଭଙ୍ଗ ରାଜଯୋଗ ମଙ୍ଗଳଜନକ କାମ ପାଇଁ ଅନୁତ୍ପ୍ରସ୍ଥିତ କରିପାରନ୍ତି । ଶୁକ୍ଳ ସପ୍ତମସ୍ଥ ହୋଇ ଆପଣଙ୍କୁ ବିଳାସପ୍ରିୟ, ମନୋରଞ୍ଜନର ଖୋରାଜ ପ୍ରଦାନ କରିବେ । ପରିବାର, ପରିବହନ, ଜ୍ୱାଡ଼ା, ସାହିତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ ଦିଗ ପ୍ରତି ଅନୁକୂଳତା ସୃଷ୍ଟି କରିବେ । ତରବର ହେଲେ ଅସୁବିଧାରେ ପଡ଼ିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି ।

ସିଂହ
 <div>ଶୁକ୍ର</div>
ରାଶ୍ୟାଧିପ ରବି ଦୁର୍ବଳ ରହିଥିବାରୁ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ପାଇଲେ ଉପଭୋଗ୍ୟ ହୋଇ ନ ପାରେ । ସାଧାରଣ କଥାକୁ ଝଗଡ଼ା ଲାଗିପାରେ । ବାଦବିବାଦ, ପ୍ରତିବନ୍ଧିତା, ଅନାବଶ୍ୟକ ବାର୍ତ୍ତାକାପ ସମସ୍ୟା ଓ ଶତ୍ରୁତା ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଦୁରଯାତ୍ରା, କର୍ମାରସ, ଲୋକସମ୍ପର୍କ, ସଙ୍ଗୀତ, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ତଥା ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପଭୋଗ୍ୟ ହୋଇପାରିବ ।

କନ୍ୟା
 <div>ଶୁକ୍ର</div>
ସପ୍ତମସ୍ଥ ରାହୁଙ୍କ ଯୋଗୁ ମନ ମୃତାବକ କାମ ଆତ୍ମାୟତ୍ତ ବିରୋଧରୁ ବିଚ୍ଛିନ୍ନିବ । ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଉତ୍ତମ ରୁଖାମଣା, କନ୍ୟସ୍ତଙ୍କ ସହୃଦୟତା, ସହକର୍ମୀଙ୍କ ଅନୁରକ୍ତି ପାଇପାରନ୍ତି । ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ, ପରିବହନ ସମ୍ପର୍କରେ ଅସ୍ଥିରତା ଦେଖାଦେଇପାରେ । ଆଜି ସଭାସମିତି କିମ୍ବା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆହୁତ ହେବାର ବିଶେଷ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।

ତୁଳା
 <div>ଶୁକ୍ର</div>
କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥ ଶୁକ୍ରଙ୍କ ପ୍ରଭାବରୁ ମଜାମଉଜ, ବନ୍ଧୁମିଳନ, ନୂତନ ସ୍ଥାନ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମାଧ୍ୟମରେ ଅତିବାହିତ କରିବେ । ସହନଶୀଳତା, ଉଦାରତା ଗୁଣରୁ ପ୍ରିୟଜନଙ୍କ ଅନୁରକ୍ତି, ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ସହାୟତ୍ୱଟି, ପାରିବାରିକ ସ୍ଥିତି ହାଲୁକା ରହିବ । ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ରହିଥିବା ଲୋକମାନେ ଜର୍ଷାପରାୟଣ ହୋଇ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଭିନ୍ନ ରୂପ ଦେଇପାରନ୍ତି ।

ବିଛା
 <div>ଶୁକ୍ର</div>
ଭାଗ୍ୟସ୍ଥାନକୁ ଶୁକ୍ରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆପଣଙ୍କୁ ମନ ମୃତାବକ ହୁଏକ ଦେବା ସହ ଲୋକପ୍ରିୟତା ସୃଷ୍ଟିକରିବ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ କାନକୁହା କଥା ଡ଼ା଼ରା ପ୍ରଭାବିତହୋଇ ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ଥିବା ବନ୍ଧୁ ଭୁଲ୍ ହୁଅିପାରନ୍ତି । ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ଜିଆଣରେ ମୂଲ୍ୟବାନ୍ନ ଦ୍ରବ୍ୟ ପାଇବେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତିର ଦୃଢ଼ ମୁକାବିଲା କରିବେ ।

ଧରୁ
 <div>ଶୁକ୍ର</div>
ଷଷ୍ଠସ୍ଥ ଗୁରୁଙ୍କ ଯୋଗୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା, ପାରିବାରିକ ଦ୍ରବ୍ଧ ଲାଗିରହିବ । ପରିବହନ ଓ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କୌଣସି ସମସ୍ୟା ଭାବାନ୍ତର ସୃଷ୍ଟିକରିବ । ପ୍ରାତିବର୍ଦ୍ଧକ ପରିବେଶରେ ପ୍ରିୟଜନଙ୍କ ସହ ମତାନ୍ତରଜନିତ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ । ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ସାଜକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ, ସାମାଜିକ ଓ ରାଜନୈତିକ କ୍ଷେତ୍ର ଉତ୍ତମ ରହିବ ।

ମକର
 <div>ଶୁକ୍ର</div>
ଶୁକ୍ର ଓ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସ୍ଥିତିଜନିତ ସକାରୁ ଶୁଭଖବର ସହ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ମନକୁ ଆହ୍ୱାନିତ କରିବ । ଅବହେଳା ଯୋଗୁ କେତେକ ସ୍ଥଗିତ କାମକୁ ସମ୍ପନ୍ନ କରିବା ସକାଶେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କର ସାହାଯ୍ୟ ନେବାରୁ ବାଧ୍ୟହୋଇପାରନ୍ତି । ଛୋଟିଆ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ସାଧାରଣ ସ୍ତ୍ରିଭିତର୍କଜନିତ ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ ତିକ୍ତତା ବୃଦ୍ଧିର ସୂଚନା ରହିଛି ।

କୁମ୍ଭ
 <div>ଶୁକ୍ର</div>
ଶନି ଦୃଷ୍ଟ ଚନ୍ଦ୍ରଜନିତ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପରିପ୍ରେଷଣରେ ଆଜି ମାନସିକ ସ୍ଥିରତା ରହି ନ ପାରେ । ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟ, ସଭାସମିତିରେ ପଦମର୍ଯ୍ୟାଦା ବଢ଼ିବ । ଅର୍ଥ ସଙ୍କଟ ଯୋଗୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାମ ଅଟକିଯାଇପାରେ । ପରୋକ୍ଷ ଶତ୍ରୁତା, ବନ୍ଧୁବିଚ୍ଛେଦ, ପ୍ରସାସରେ ରହୁଥିବା ସନ୍ତାନଙ୍କ ସକାଶେ ମନ ବିଚଳିତ ରହିବ ।

ମୀନ
 <div>ଶୁକ୍ର</div>
ଆଗାମୀ ଯୋଜନାକୁ ସଫଳ କରିବାରେ ଆତ୍ମାୟତ୍ତ ସୁପରାମର୍ଶ ଓ ସାହାୟ୍ୟ ସହାୟତ୍ତ ହେବ । ତଥାପି ବ୍ୟୟବୃଦ୍ଧି, ଅର୍ଥନୈତିକ ସମସ୍ୟା, ଶତ୍ରୁତାଜନିତ ବିବାଦ, ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଅନାଦର ଭାବ ଯୋଗୁ ସାମୟିକ ମନ ଚୁଷ୍କହୋଇପାରେ । ପରିବାରରେ ପକ୍ଷପାତିତାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ମନରେ ବିରକ୍ତିଭାବ ସୃଷ୍ଟିର ସୂଚନା ରହିଛି । ଆଜିର ଯାତ୍ରା, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ, ପ୍ରାୟତଃ ସନ୍ତୋଷଜନକ ରହିବ ।

ଆଜି ତିସେମ୍ବର ୧୨ ତାରିଖ, ସ୍ୱଦେଶୀ ଦିବସ, ମାର୍ଗଶିର ଶୁକ୍ଳ ପକ୍ଷର ବ୍ୟଞ୍ଜନ ଦ୍ୱାଦଶୀ, ମାଣସଦ୍ୱା ଗୁରୁବାର ଶେଷପାଳି, ବୈଷ୍ଣବ ସମ୍ମତ ଏକାଦଶୀ ଉପବାସ । ରାଶିନକ୍ଷତ୍ର—ସକାଳ ୧ା. ୦୯:୫୨ ମି. ଗତେ, ଦ୍ୱିକା/ମେଷ, ଦ୍ୱାଦଶୀର ଏକୋଦିଷ୍ଠ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରୀାବ୍ଦ । ଅଦ୍ୟ ବିବାହ ପାଣିଗ୍ରହଣ, ଗୃହାରମ୍ଭ ଓ ଗୃହସ୍ତ୍ରପ୍ରବେଶ ପାଇଁ ଶୁଭଦିନ । ସକାଳ ୧ା.୦୬ା୧୫ ଗତେ, ୧ା.୦୬ା୪୨ ମଧ୍ୟେ ଶୁଦ୍ଧ କ୍ୱେଳାବେଳା । ଅପରାହ୍ନ ୧ା. ୦୯ା୦୧ ଗତେ, ୧ା.୦୨ା୨୨ ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ ।

ରୁକ, ସମୟ: ରାତ୍ର ୧୧ଟା ।

ବରଗଡ଼

- ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ସାହୁପଡ଼ା ଛକ, ବାଇସିଲେଟ୍, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଜିଲାସ୍ତ୍ରରାୟ କାୟାକଳ୍ପ ଆଖାଡ଼ ସମାରୋହ, ସ୍ଥାନ: ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଚାଉନ ହଲ, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଜିଲାସ୍ତ୍ରରାୟ କୃଷି ଓ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ମେଳା, ସ୍ଥାନ: କର୍ତ ହାଇସ୍କୁଲ ପଡ଼ିଆ, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- କୃଷି ଓ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ମେଳାରେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଜର୍ତ ହାଇସ୍କୁଲ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ।

ରାଉରକେଲା

- ଆର୍ ଅଞ୍ଚ ଦ୍ୱାପ୍ତ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ, ସ୍ଥାନ: ଦିଲ୍ଲୀ ପବ୍ଲିକ ସ୍କୁଲ, ରାଉରକେଲା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ରାଜ୍ୟସ୍ତ୍ରରାୟ ଅରୁଣ ଆଢ଼ଃ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଷ୍ଟୋର୍ସ ଡିଟ ୨୦୨୪ ୫ମ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ସେକ୍ଟର-୨୧, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ରାଉରକେଲା କଲେଜରେ ସାହିତ୍ୟ ଖାଣ୍ଡଳ ଆଲୋଚନାଚତ୍ର,ସ୍ଥାନ: ସେକ୍ଟର-୪, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ନାଟ୍ୟ ମହୋତ୍ସବର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସନ୍ଧ୍ୟା, ସ୍ଥାନ: ସିଦ୍ଧିକେସେଟର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ ।
- ମା’ କନକ ଚୁର୍ଚ୍ଚାଙ୍କ ସନ୍ଧ୍ୟା ଆଳତି, ସ୍ଥାନ: ମଠସାହି, ମା’ କନକ ଚୁର୍ଚ୍ଚା ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ ।
- ୨୦ତମ ସର୍ବଭାରତୀୟ ବହୁକାଳୀ ନାଟକ ଓ ନୃତ୍ୟ ମହୋତ୍ସବ ବିତ୍ତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା, ସ୍ଥାନ: ଚାଉନ ହଲ, ଦେବଗଡ଼, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ଶିରିଡ଼ି ସାଲ ମନ୍ଦିର କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଖୁରି ଭୋଗ ବନ୍ଧନ, ସ୍ଥାନ: ଶିରିଡ଼ି ସାଲ ମନ୍ଦିର, ପ୍ରଧାନଫାଟ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ ।

କଳାହାଣ୍ଡି

- ଜିଲାସ୍ତ୍ରରାୟ ଯୁବ ଉତ୍ସବ ତଥା ପ୍ରତିଭା ଚୟନ ଶିବିର, ସ୍ଥାନ: ଧୁଆଁମୁଳ ରାମପୁର ବ୍ଲକ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।
- କୃଷକ ସମାବେଶ ଓ ଗଣଧାରଣା, ସ୍ଥାନ: କଳାମୁଣ୍ଡା ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ବୃକ୍ଷ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।

ବୌଦ୍ଧ

- ବୌଦ୍ଧ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଧର୍ମସ୍ତାତ୍ରା ନାଟ୍ୟୋତ୍ସବର ତୃତୀୟ ଦିନ, ସ୍ଥାନ: ଭୈରବା ପଡ଼ିଆ, ବୌଦ୍ଧ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

- ଘର ରାଜ୍ୟରେ ମୁକାବିଲା, ସ୍ଥାନ:ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ସାରଙ୍ଗ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ହିନ୍ଦୁ ଏକତା ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ କୃତୀ ପ୍ରତିଭାକୁ ପୁରୁଖା ସହର ସିଦ୍ଧ କରନାଥ ମନ୍ଦିର, ସିଦ୍ଧମଠ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୧ଟା ।
- ବନବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଭୈରିତଲେ କଙ୍କଢ ସୁରକ୍ଷା ଓ ସଂରକ୍ଷଣ ସଚେତନତା ସଭା, ସ୍ଥାନ: ଶାସନପେଟା, ଗହୀରମଥା ରେଞ୍ଜ, ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।

- ୱେବ ଲିଫିଂ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ସ୍ଥାନ: ଆୟାଗୁଡ଼ାସ୍ଥିତ ନୂଆ ଇଢ଼ୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍, ସମୟ: ସକାଳ ୮ ଟା ।
- ବ୍ୟାଠ୍‌ମିଶନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ସ୍ଥାନ: ଆୟାଗୁଡ଼ାସ୍ଥିତ ନୂଆ ଇଢ଼ୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍, ସମୟ: ସକାଳ ୯ ଟା ।
- ତାଲୁକ ଆଇନ ସେବା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ଆଇନ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ବନ ବିଭାଗ, ଗୁଣପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- କବୀତ୍ର ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ସ୍ଥାନ: ଜିସିଡି ଖେଳ ପଡ଼ିଆ, ରାୟଗଡ଼ା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ।

ସୟଲପୁର

- ବାଲାଂଦେଶରେ ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କ ଉପରେ ହେଉଥିବା ଅତ୍ୟାଚାର ବିରୋଧରେ ପ୍ରତିବାଦ ସଭା,ସ୍ଥାନ : ବ୍ୟାସନଗର ସ୍ଟନ୍ ଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର,ସମୟ : ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ନୟାଗଡ଼

- ବନ୍ଧିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା, ସ୍ଥାନ: ଗୋଡ଼ିପଡା ବଡ଼ବେଶ ଯଜ୍ଞମୁଷ୍ଟାନ ଗୃହ, ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା, ସ୍ଥାନ:କଣ୍ଡଲୋ ସେବକ ସାହି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା, ସ୍ଥାନ:ଖଣ୍ଡପଡା ବ୍ଲକର ବେଶାଗାଡିଆ, ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟିକା ଗୋଷ୍ଠୀ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ମାର୍ତ ବଜାରର ଉଦଘାଟନ, ସ୍ଥାନ:ନୟାଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ବାଲୁଗାଁ ହାଟ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ୧୫ତମ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସଦାଶିବ ସ୍ମାରକୀ କ୍ରିକେଟ ଚୁର୍ଚ୍ଚାମେଘର ଶେଷ କ୍ୱାଟର ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ଏ ଆଞ୍ଚ କଳିକତା ବନାମ ବାଲେଶ୍ୱର ଆଦର୍ଶ କ୍ଲବ, ସ୍ଥାନ: ଫଟେଚନ୍ତ ନାଲିସାଗର ଖେଳପଡ଼ିଆ, ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ନ୧୧ଟା ।
- ମା’ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା, ସ୍ଥାନ:ଗୋଡ଼ିପଡା ତଳସାହି, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ।
- ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା, ସ୍ଥାନ:କଣ୍ଡଲୋ ହରି ସୁରୁଦ୍ଧି ପାଟଣା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ।

ରାୟଗଡ଼ା

- ବ୍ଲକସ୍ତରୀୟ ଚଳଚ୍ଚି ଉପଲକ୍ଷେ କଳସ ଯାତ୍ରା, ମଶାଳ ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ମିନି ମାରାଥନ, ସ୍ଥାନ: ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଖେଳ ପଡ଼ିଆ, ପୁନିଗୁଡ଼ା, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ଡ୍ରାଇ ସାଇକେଲ ରେସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ସ୍ଥାନ: ରାଉଗଡ଼ା ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଛକ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ ଟା ।

ପ୍ରଥମ ସୂକ୍ଷ୍ମାରୁ...

ଜାମିନରେ ଆସି ବଳାକ୍କାର ...

ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଲାଠିକଟା ଥାନା ଅଧୀନ ଏକ ନିର୍മ്മିତଥା ସ୍ଥାନକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ପାଡ଼ିତାକୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ମୃତଦେହକୁ ଧାଉଁଆ ଅସ୍ତରେ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି କାଟି ଦେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ପାଡ଼ିତାଙ୍କ କଟା ଅଙ୍ଗପ୍ରତ୍ୟଙ୍ଗଗୁଡ଼ିକୁ ରାଉରକେଲାର ରତ୍ନନାଥପାଲି ଥାନା ଅଧୀନ ଚେରକେରା ନାଳ ଏବଂ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀର ବାଲୁୟାଟରେ ଫିଙ୍ଗି ଦେଇଥିଲେ ।

ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଗଡ ୭ ତାରିଖରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ସୁଦ୍ଧା ପାଡ଼ିତା ଘରେ ନ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ପରିବାର ଲୋକେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କର କୌଣସି ପତ୍ନୀ ନ ମିଳିବାରୁ ସେମାନେ ସେହିଦିନ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଚାନ୍ଦନ ଥାନାରେ ଝିଅ ନିଖୋଜ ହୋଇଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ପୋଲିସ ନଂ.୧୧୬/୬୪ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ସ୍ମାର୍ତସିତି ସିସିଟିଭି ସିଖ୍ମକମ ଏଥାଇ(ଆର୍ଟିସିସିଆଇ ଇଣ୍ଡେଲିକେଡ୍ର) ଫିଚରରେ ପାଡ଼ିତାଙ୍କ ଫଟୋକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଖୋଜିଥିଲା । ସେଥିରୁ ପାଡ଼ିତାଙ୍କୁ ୨ ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ବାଇକ୍‌ବର ନେଇଥିବା ପୋଲିସ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା । ଟେକ୍ନିକାଲ ଫରେନ୍ସିକ୍ ଏବଂ ପାଇଁର ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରୁ ସଂଗୃହୀତ ସିସିଟିଭି ଫୁଟେଜକୁ ଆଧାରକରି ପୋଲିସ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜୁଜୁ କିଶାନକୁ ଚିହ୍ନଟ କରିପାରିଥିଲା । ପୋଲିସ ପ୍ରଥମେ ଜୁଜୁଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ଧରି ଥାନାକୁ ଆଣି କେନ୍ଦା କରିଥିଲା । ସେ ପାଡ଼ିତାଙ୍କୁ ଆଣି ଜୁଜୁଙ୍କ ସହ ଭେଟ କରାଇଥିବା ଏବଂ ହତ୍ୟା ସମ୍ଭବରେ ସବୁ କଥା କହିଥିଲେ । ଏହାପରେ ପୋଲିସ ଜୁଜୁକୁ ଧରିବା ପରେ ସେ ସବୁକଥା ମାନିନେଇଥିଲେ । ସେ କିଭଳି ପାଡ଼ିତାଙ୍କୁ ଅପହରଣ, ହତ୍ୟା ଏବଂ ମୃତଦେହକୁ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି କାଟି ଫିଙ୍ଗିଥିଲେ ସେ ବିଷୟରେ ପୋଲିସ ତାଙ୍କଠାରୁ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା । ଜୁଜୁ ଧରା ଦ ପଡ଼ିବା ପାଇଁ ପ୍ରମାଣ ନଷ୍ଟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମୃତଦେହକୁ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି ଫିଙ୍ଗିବା ସହ ସେ ବ୍ୟବହାର କରିଥିବା ବାଉଁରକ ନିୟର ଫ୍ରେଜ୍ ଓ ଷ୍ଟିକରକୁ ମଧ୍ୟ ବଦଳାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଜୁଜୁଙ୍କ ବୟାନ ଅନୁଯାୟୀ ବୁଧବାର ସକାଳେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଓ ରାଉରକେଲା ପୋଲିସ ଜିଲାର ଚିମ୍, ଅଗ୍ରଶିମ ବିଭାଗ, ଫରେନ୍ସିକ୍ ଚିମ୍, ଡବ୍ ସ୍ମାଡ଼ ଖଣ୍ଡବିଖଣ୍ଡିତ ମୃତଦେହ ଠାବ କରିବା ପାଇଁ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ । ଅଭିଯୁକ୍ତ କହିବା ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକ ଖୋଜାଯାଇଥିଲା । ସେହି ସମୟରେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରବର୍ତ୍ତ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ଅଂଶ, କପଡ଼ା, ଚପଲ, ଧାଉଁଆ ଅସ୍ତ୍ର ଆଦି ଚେରକେରା ନାଲି ଓ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନାମାରୁ ମିଳିଥିବା ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଏସ୍ପି ସିଟି ବି. ରମ୍ୟାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ପାଡ଼ିତାଙ୍କ ଡିଏନ୍‌ଏ ଟେଷ୍ଟ କରାଯିବା ସହ ଯଥାଶୀଘ୍ର ଡବନ୍ତ ଶେଷ କରି ବନ୍ଧୁ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ଆଇଜି ହିମାଂଶୁ ଲାଲ କହିଛନ୍ତି ।

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଚାନ୍ଦନ ଥାନାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜୁଜୁଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିଏନ୍‌ଏ ଦଫା ୧୪୦(୩)/୧୦୩(୧)/୨୩୮(ଏ)/୧୪୨/୩(୫)ଭି ଅନୁଯାୟୀ ୭୦୯/୨୪ନମ୍ବରରେମାମଲାଠୁଜୁକରାଯାଇଛି ।ତାଙ୍କୁଗୁରୁବାରକୋର୍ଟଠାଲାଣ କରାଯିବ ।ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଜୁଜୁଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ଜଣେ ନାବାଳକ ହୋଇଥିବାରୁଆଇନ ଅନୁଯାୟେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ପୋଲିସ କହିଛି ।

ଗୁଗଲ୍‌ରେ ସର୍ବାଧିକ ...

ଖୋଜିଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି। ତେବେ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନରେ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିବା ତେମୋକ୍ରା଼ସ୍ ପ୍ରାର୍ଥୀ କମଲା ହାରିସ୍ ଗୁଗଲ୍‌ରେ ଏହି ତାଲିକାରେ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଆଇଂଲଣ୍ଡନାର ପ୍ରଫେସରମାଲ ବକ୍ସର ଇମାନେ ଖମିଲ୍‌ସ୍ ଓ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନ୍‌ ତାଲିକାର ଯଥାକ୍ରମେ ଚତୁର୍ଥ ଓ ପଞ୍ଚମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ତେବେ ତାଲିକାର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୧୦ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆମେରିକୀୟ ବକ୍ସର ମାଇକ୍ ଚାଇସନ୍, ଆମେରିକାର ନିର୍ବାଚିତ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜେଡି ଭାୟୁ, ସ୍ୱେନ୍‌ର ଫୁଟ୍‌ବଲର ଲାର୍‌ମିନେ ଯମଲ, ଆମେରିକୀୟ ଜିମ୍‌ସ୍‌ ସିମନ ବାଇଲ୍‌ସ୍ ଓ ଆମେରିକୀୟ ରାପର ସିନ୍ ଜନ୍ କମସ୍ ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି । ୨୦୨୪ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବର୍ଷ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି। କ୍ଷମତାକୁ ଫେରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଆମେରିକୀୟ ଜନସାଧାରଣଙ୍କର ସମର୍ଥନ ମିଳିଛି। ଗତ ଜୁଲାଇରେ ଫେନ୍‌ସିଲ୍‌ଭାର୍ଡାମିଆସ୍ଥିତ ବଢ଼ଲରଠାରେ ନିର୍ବାଚନୀ ପ୍ରଚାର

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଜଗତରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୁରକ୍ଷା ବାହିନୀ



■ ୨ କାରାଗୋରିରେ ରହିବେ ୧୦୮୩

■ ଘୋଳିସ ବିଭାଗରୁ ଚୟନ ହେବେ

■ ନିୟୁକ୍ତି, ତ୍ରେସ୍‌ କୋଡ଼ ପାଇ ଡିଜିଟାଲ୍‌ ବାୟ୍‌ସ୍‌

ପୁରୀ,୧୧୧୨(ଅଜିତ କୁମାର ମହାନ୍ତି)
ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର । ସଥିପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବାଗାଲିୟନ ନିୟୋଜିତ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ଏ ନେଇ ସରକାରଙ୍କ ଗୃହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମୋଡାଲିଟି ଆସିଛି । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୁରକ୍ଷା ବାଟାଲିୟନ ଗଠନ କରିବା ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏକିକ୍ୱା ଠିଠି କରାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଏକଜୁକ୍ସୁମିଟିଭ ଷ୍ଟାଫ୍ ଓ ନିମିଷ୍ଟରିଆଲ ଷ୍ଟାଫ୍ ମିଶ୍ରି ସମୁଦାୟ ୧୦୮୩ ଜଣ ରହିବେ । ନୂଆ ନିୟୁକ୍ତି ହେଉଁ ବର୍’ ପୋଲିସ ବିଭାଗରୁ ଦକ୍ଷ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଚୟନ କରାଯାଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସୁରକ୍ଷା ଦାୟିତ୍ୱରେ ତେପୁଟେଶନରେ ମୃତୟନ କରାଯିବ । ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସୁରକ୍ଷା ଦାୟିତ୍ୱ ସମେତ ଗୁଣ୍ଡିଚା ମନ୍ଦିର, ଶ୍ରୀବାଣ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ, ମାଉସୀମା ମନ୍ଦିର, ବଡ଼ଦାଣ, ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ବଲ୍ଲଭ ସହ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସଂକଳ୍ପ ଅନେକ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ କାଗାରେ ଏମାନେ ଜରିଦେ । ସେମାନଙ୍କର ପୋଷାକର ରଜ୍ ଓ ଲୋଗୋ ପୋଲିସ ଡିଜି ଏବଂ ଆଇଜି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ମୋଡାଲିଟିରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି । ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ବ୍ରେଶୀଲ ସିକ୍ୟୁରିଟି ବାଟାଲିୟନ କରାଯାଇ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସୁରକ୍ଷା ବାହିନୀ ନାମ ଦିଆଯାଇଛି ।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସୁରକ୍ଷା ଓ ଭକ୍ତଙ୍କ ସୁର୍କ୍ଷିତ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଏମାନଙ୍କର ପ୍ରମୁଖ ତଥା ପ୍ରାଥମିକ ଦାୟିତ୍ୱ ରହିବ । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସୁରକ୍ଷା ବାହିନୀ ପାଇଁ ସିଧାସଳଖ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଓଏସ୍‌ଏପି ପୋଲିସ କର୍ମୀଙ୍କୁ ତେପୁଟେଶନରେ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯିବ । ସେହିପରି ବ୍ରେଶୀଲ ସିକ୍ୟୁରିଟି ବାଟାଲିୟନ, ସିଜିଲ ପୋଲିସଙ୍କୁ ବି ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯିବ । ଏମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ କେତେ ରହିବ ତାହା ପୋଲିସ ଡିଜି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବେ । ପ୍ରଥମେ ତେପୁଟେଶନରେ ଆସିଥିବା ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ୩ ବର୍ଷ ରହିବ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ୧ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଢ଼ାଯାଇପାରିବ । କାର୍ଯ୍ୟଭାର ସମୟ ସରିବା ପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ ପୂର୍ବ ସ୍ଥାନକୁ ଫେରିଯିବେ । ତେବେ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବାବେଳେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ଖରାପ ହେଲେ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ଅନ୍ତର କରାଯିବ । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସୁରକ୍ଷା ବାହିନୀ ପାଇଁ ଭବ୍‌ସପେକ୍ଟର, ସନ୍ଦ୍‌କସ୍ପେକ୍ଟର, ହାବିଲଦାର ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ପୋଲିସର ସମସ୍ତ ବାହିନୀର ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯିବ । ଏଥିରେ ତୁରନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନିମିଷ୍ଟରିଆଲ ଷ୍ଟାଫ୍ କାରାଗୋରି ଓ ଏ

ମା' ତାରିଣୀ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖ ଭୋଗ ଦୋକାନରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ

କେନ୍ଦୁଝର/ଘଟଗାଁ (ନଗର ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ/ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ), ୧୧/୧୨

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଘଟଗାଁ ମା' ତାରିଣୀ ମନ୍ଦିର ୨ ନଂ. ଗେର୍ ନିକଟରେ ଥିବା ଭୋଗ ଦୋକାନରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନକ୍ତିତ ରାତିରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଯାଇଛି । ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ପ୍ରାୟ ୧୨୦୦ ଖର୍ଚ୍ଚ ଦୋକାନ ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶି ହୋଇଯାଇଥିବା ବେଳେ ୩୦ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ଭୋଗ ସାମଗ୍ରୀ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବିପନ୍ନକୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ମା' ତାରିଣୀ ମନ୍ଦିର ପରିସର ପାଟେଲିକା ଲାଗି ଶତାଧିକ ଭୋଗ ସାମଗ୍ରୀ ଦୋକାନ ରହିଛି । ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ମା'ଙ୍କ ଆକଳିତ ଭେଦ କ୍ୟବସାୟାମାନେ ଦୋକାନ ବନ୍ଦ କରି ଘରକୁ ଯାଇଥିଲେ । ବିକଳିତ ରାତି ୨ନଂ. ଗେର୍ ନିକଟରେ ଥିବା ଦୋକାନଗୁଡ଼ିକରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା । ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଦେଖି ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମୀଦ୍ୱାରା ପହଞ୍ଚି ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରିଥିଲେ ହେଁ ସେତେବେଳକୁ ୧୨୦ଟି ଦୋକାନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋଡ଼ିଯାଇଥିଲା । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯିବା ପରେ ସେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମୀଦ୍ୱାରା ପହଞ୍ଚି ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରିଥିଲେ ହେଁ ସେତେବେଳକୁ ୧୨୦ଟି ଦୋକାନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋଡ଼ିଯାଇଥିଲା । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଚିଲିକା ପ୍ରତି ବିପଦ ତଟବର୍ତ୍ତୀ ରାଜପଥ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୧୨ (ସୁଚିତ୍ରା ସାହୁ)

ଓଡ଼ିଶାରେ ହେବାକୁ ଥିବା ତଟବର୍ତ୍ତୀ ରାଜପଥ ଚିଲିକା ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଓଡ଼ିଶା ପରିବେଶ କଂଗ୍ରେସର ୧୫ତମ ଅଧିବେଶନ ପରିସ୍ପନ୍ଧରେ କୁମ୍ଭାବର ଉପାଦେୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଅତିଥି ଓ ପରିବେଶବିତ୍ରମାନେ ଏଭଳି ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶା ପରିବେଶ କଂଗ୍ରେସ, ଉପାଦେୟ ମହିଳା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜୈବ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ଓ ରାଜନୀତି ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁମ୍ଭାବର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଉପକୂଳ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ଏକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଅପରାଜିତା ଚୌଧୁରୀ ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିବାବେଳେ ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପୂର୍ବତନ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଦିନାୟକ ରଥ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ତଟବର୍ତ୍ତୀ ରାଜପଥ ଚିଲିକା ପ୍ରତି କିପରି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିବ, ସେତେଲ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ପରିବେଶବିତ୍ ପ୍ରଫେସର ଜୟକୃଷ୍ଣ

୨୦ରୁ ଓଡ଼ିଶା ପରିବେଶ କଂଗ୍ରେସର ୧୫ତମ ଅଧିବେଶନ



ଉପାଦେୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଅତିଥିଙ୍କ ସହ ପରିବେଶବିତ୍ରମାନେ ।

ପାଣିଗ୍ରାହୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଓଡ଼ିଶା ପରିବେଶ ତଥା ତଟବର୍ତ୍ତୀ ଲୋକେ ଚିପି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛନ୍ତି ତାହାର ବିସ୍ତୃତ ତଥ୍ୟ ରଖିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶା ପରିବେଶ କଂଗ୍ରେସର ସମ୍ପାଦକ ସୁଦର୍ଶନ ଦାସ ଓଡ଼ିଶାର ପରିବେଶ ଆଇନଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହ ଆସନ୍ତା ୨୦, ୨୧ ଓ ୨୨ ତାରିଖରେ ପ୍ରଦିଗ୍ଧ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ହେବାକୁ ଥିବା

ଓଡ଼ିଶା ପରିବେଶ କଂଗ୍ରେସର ୧୫ତମ ଅଧିବେଶନ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । କିପରି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଫେସର ସମ୍ମତ ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ପରିବେଶ କଂଗ୍ରେସର ସମ୍ପାଦକ ସୁଦର୍ଶନ ଦାସ ଓଡ଼ିଶାର ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷାରେ ଆଗାମୀ ଯୁଗରେ ଲାଗି ଉପରେ ଆଲୋଚନା ସହ ଆସନ୍ତା ୨୦, ୨୧ ଓ ୨୨ ତାରିଖରେ ପରିବେଶ ସମ୍ମତ ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ପରିବେଶ କଂଗ୍ରେସର ସମ୍ପାଦକ ସୁଦର୍ଶନ ଦାସ ଓଡ଼ିଶାର ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷାରେ ଆଗାମୀ ଯୁଗରେ ଲାଗି ଉପରେ ଆଲୋଚନା

ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ଚିଲିକାକୁ ବିକଳ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଫେସର ମାନସ ଦେବେରା ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିବାବେଳେ ରାଜନୀତି ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗ ଅଧ୍ୟାପକ ସତ୍ୟ ଦେବେରା ଧନାତ୍ମକ ଅଧିକା କରିଥିଲେ । ଅଧ୍ୟାପିକା ସୁଶୀଳା ମହାନ୍ତି, ଏଲିଆ ସୁଦର୍ଶନୀ ଚୌଧୁରୀ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ସହ ଆସନ୍ତା ୨୦, ୨୧ ଓ ୨୨ ତାରିଖରେ ପରିବେଶ ସମ୍ମତ ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ପରିବେଶ କଂଗ୍ରେସର ସମ୍ପାଦକ ସୁଦର୍ଶନ ଦାସ ଓଡ଼ିଶାର ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷାରେ ଆଗାମୀ ଯୁଗରେ ଲାଗି ଉପରେ ଆଲୋଚନା

ଓଡ଼ିଶା ମଞ୍ଚପରେ ମନ ଜିଣୁଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଆ କଳାକାର



ଓଡ଼ିଶା ମଞ୍ଚପରେ ସାଂସ୍କୃତିକ ମଞ୍ଚରେ କଳାକାରମାନେ ଲୋକନୃତ୍ୟ ପରିବେଶଣ କରୁଛନ୍ତି ।

ଏମ ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଗୀତା ମହୋତ୍ସବ

- ତାଳଶାଳ, ରସରକେଳି ତାଳେ ତାଳେ ଝୁମୁଛନ୍ତି ଦର୍ଶକ
- ଆକୃଷ୍ଟ କରୁଛି ପଶୁମୁଖୀ ନୃତ୍ୟ, ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟାଭିନୟ

ମିଳୁଛି । ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ଏହି କଣ୍ଠେଇ ନାଟରେ କଳାକାରମାନେ କଣ୍ଠେଇ ଭଳି ବସ୍ତ୍ର ପରିଧାନ କରି ନୃତ୍ୟ ପରିବେଶଣ କରୁଥିବାରୁ ଏହା ଅଧିକ ଲୋକପ୍ରିୟ ହୋଇପାରିଛି । ସେହିପରି ବ୍ରହ୍ମପୁରର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ପଶୁମୁଖୀ ନୃତ୍ୟ ଅନୁପମ ଆକର୍ଷଣ ରହିଥିଲା । ହରିଅମ୍ବୁଦ୍ଧ ଦର୍ଶନ (ନବଗୁଣ୍ଡର), ଶିକାରୀଗବର, ମହିଷମର୍ଦିନୀ ମା' ଦୁର୍ଗାଙ୍କ ରୂପ ଆଦି ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିସହ କୋରାପୁଟ ଜନକୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକନୃତ୍ୟ ଡେମ୍ଫା, କଳାହାଣ୍ଡିର ବଜ୍ରଶାଳ ଆଦିର ପରିବେଶଣ ଜନକୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରା ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିଲା । ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ନୃତ୍ୟ ତାଳଶାଳ ଓ ରସରକେଳିର ତାଳେ ତାଳେ ଦର୍ଶକ ଝୁମୁଥିଲେ । ସୂଚନାଥାତ୍ମକ, ଏମ ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଗୀତା ମହୋତ୍ସବ ଆସନ୍ତା ୧୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ । ୨୦୧୭ ମସିହାରେ ଗୀତା ମହୋତ୍ସବ ଭାରତରେ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପରେ ୨୦୧୯ ମସିହାରୁ ଲକ୍ଷ୍ନୱ, କାନାଡ଼ା, ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଭଳି ଦେଶରେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି ।



ଭାରତ ସାମାଜିକ ସୁଧାପଢ଼ିଥିବା ବାଂଲାଦେଶୀ ମହାଜାବା ।

ପାରାଦୀପ, ୧୧/୧୨ (ଶରତ ରାଉତ)

ବାଂଲାଦେଶୀ ବୋର୍ଡ ଜବତ ଘଟଣା

ଭାରତ ସମୁଦ୍ର ସାମାଜିକ ୨ଟି ବାଂଲାଦେଶୀ ବୋର୍ଡ ଲେଇଲା ଓ ଏମ୍ସି ମେଘନାକୁ ଭାରତୀୟ ତଟରକ୍ଷା ସାହିନୀ (କୋଷ୍ଟଗାର୍ଡ) ସୋମବାର ଜବତ କରିଥିଲା । ଉଭୟ ବୋର୍ଡର ସେଠାକାର ୬୮ ଜଣ ନାଗରିକ ଥିଲେ । ଏହାପରେ ବୋର୍ଡ ସହ ସେମାନଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦରକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା । କୁମ୍ଭାବର ସେମାନଙ୍କୁ ଆବର୍ତ୍ତୀ ଥାନା ପୋଲିସକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ଏହାପରେ ପୋଲିସ ବାଂଲାଦେଶୀ ବନ୍ଦର ସେମାନଙ୍କୁ ଆନନ୍ଦ ଆଣି ଯାଅନ୍ତୁ କହିଛି । ସେମାନଙ୍କୁ ରିଲିଫ କରିବା ପାଇଁ

ପ୍ରୟତ୍ନ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଶେଷ ସମୟରେ ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି ବୋଲି ତିଏସ୍ପି ସନ୍ତୋଷ ଜେନା ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କହିଛନ୍ତି । ଯାଅନ୍ତୁ ପରେ ସେମାନେ ବାଂଲାଦେଶର ମହାଜାବା ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହାପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ନେଇ ୨ଟି ନାହିରେ ସେମାନଙ୍କୁ ବାଂଲାଦେଶୀ ବନ୍ଦର ସେମାନଙ୍କୁ ଆନନ୍ଦ ଆଣି ଯାଅନ୍ତୁ କହିଛି । ସେମାନଙ୍କୁ ରିଲିଫ କରିବା ପାଇଁ

ଏହି ଘଟଣାରେ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବୈଦେଶିକସ୍ତରରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ବାଂଲାଦେଶୀ ସମୁଦ୍ର ଭାରତର କେତେଜଣ ମହାଜାବାକୁ ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହେବାପରେ ସୋମବାର ଧରାପଢ଼ିଥିବା ମହାଜାବାକୁ ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ ଘିର କରାଯାଇଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୁଜ୍ଞ ବୋର୍ଡର ମାଷ୍ଟର ଗାଜାଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସିଂହ ଓ ଆର୍ ବିଶ୍ୱାସ କୁହନ୍ତି, ସେମାନେ ଭୁଲରେ ଭାରତ ସାମାଜିକ ୧୫ ଜଣ ଭିତରକୁ ପକାଇ ଆସିଥିଲେ । ସମସ୍ତ ପରିଚୟପତ୍ର ୨ଟି ନାହିରେ ସେମାନଙ୍କୁ ବାଂଲାଦେଶୀ ସରକାରୀ କ୍ଲିୟରାନ୍ସ ଫିଲିବା ପରେ ବୋର୍ଡ ବର୍ଷ ଛାଡିବ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି ।

ଯେଉଁ ଲୋକଙ୍କ ପଞ୍ଚାଘର ନାହିଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ସରିଛି: ମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୧୨ (ସୁଚିତ୍ରା ମିଶ୍ର)

ରାଜ୍ୟରେ ଯେଉଁ ଲୋକମାନଙ୍କ ପଞ୍ଚାଘର ନାହିଁ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ଘର ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ଏପରିକି ଯେଉଁମାନେ ଭୂମିହୀନ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଘର ଦିଆଯିବ ବୋଲି କୁମ୍ଭାବର ବିଧାୟକ ଭରଣ୍ଡା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ସନ୍ତୋଷ ଖଟୁଆ ଏବଂ ଅମର କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ପକ୍ଷାଧିକାରୀ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ମନ୍ତ୍ରୀ ରବି ନାରାୟଣ ନାଏକ ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଲେ ବିଧାୟକ
ହୋଇଥିବେ କିମ୍ପା କାହା ଘରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ଘର ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ବିଧାୟକମାନେ ଆସନ ସେମାନଙ୍କ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହିପରି ଲୋକଙ୍କ ଚାଲିକା କରି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଜଣାଇଲେ

ରାଜପଥ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଚାଳକଙ୍କୁ ମାଗଣା ଚା'

କଟକ, ୧୧/୧୨ (କାର୍ତ୍ତବିହାରୀ ସାହୁ)

ରାତି, ଭୋର ଦୁର୍ଯ୍ୟତଣା ହ୍ରାସ ପାଇଁ ଏସ୍ଟିଏର ଅଭିନବ ପଦକ୍ଷେପ

ଶୀତଋତୁରେ ବିଳମ୍ବିତ ରାତି ଓ ଭୋର ସମୟରେ ଘଟୁଥିବା ଦୁର୍ଯ୍ୟତଣା ହ୍ରାସ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ପରିବହନ ପ୍ରାଧିକରଣ (ଏସ୍ଟିଏ) ନିରନ୍ତର ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛି । ଏହି କ୍ରମରେ ଗାଡ଼ି ଚାଳକଙ୍କୁ ସତେଜ ଓ ସଚେତନ ରଖିବାକୁ ରାଜପଥ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ମାଗଣା ଚା' ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ରାତି ୩୩:୦୦ ସମୟରୁ ସକାଳ ୦୬:୦୦ ଯାଏଁ ମାଗଣା ସମସ୍ତ ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ରାଜପଥ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଏଭଳି ଅଭିନବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଉଛି । ଏଥିରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ମଧ୍ୟ ଆଗେଇ ଆସି ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି । ସୂଚନାସ୍ୱରରେ, ଏସ୍ଟିଏ ପକ୍ଷରୁ ମାଗଣା ଚା' ବିତରଣ ପାଇଁ ରାସ୍ତାପାର୍ଶ୍ୱ ଭାଗ, ଫୋଲଗେଟ୍ ଭଳି ସ୍ଥାନ ଚିହ୍ନ ହୋଇଛି । ସେହି ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକରେ ଦୂରରୁ ଆସୁଥିବା ବସ୍, ଟ୍ରକ, ଟ୍ୟାକ୍ସି ଆଦିର ଭାଇଚାଳକଙ୍କୁ ମାଗଣା ଚା' ଦିଆଯାଇଛି । ଆଗାମୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଅଧିକାରୀ, କର୍ମଚାରୀ ଓ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଚେତନତା



ପୃଷ୍ଠି କରୁଛନ୍ତି । କୁହନ୍ତି, ନିଦ୍ରାରେ ଆଖି ବୁଜି ସମ୍ଭାବନା ଆଦି ପ୍ରତି ସତର୍କ ରହିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗାଡ଼ି ଚାଳକଙ୍କୁ କହୁଛନ୍ତି । ପରବର୍ତ୍ତୀ ରାସ୍ତାରେ ଥିବା ଗୁମ୍ଫାଗୁମ୍ଫା ସମ୍ପର୍କରେ ଚାଳକଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଅବଗତ କରାଯାଉଛି । ଆସନ୍ତା ୩୧ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆସୁଥିବା ବସ୍, ଟ୍ରକ, ଟ୍ୟାକ୍ସି ଆଦିର ଭାଇଚାଳକଙ୍କୁ ମାଗଣା ଚା' ଦିଆଯାଇଛି । ଆଗାମୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଅଧିକାରୀ, କର୍ମଚାରୀ ଓ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଚେତନତା

ଦୁର୍ଯ୍ୟତଣା ଘଟିଥାଏ । ଏହି ସମୟରେ ବଗେଇଲି ଯୋଗୁ ଜଙ୍ଗଲ, ଘାଟି ରାସ୍ତାରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳ ବୃଦ୍ଧିପାଏ । ଚାଳକଙ୍କ ଅନିଚ୍ଛତା, ଅସାବଧାନତା, ଆଖି ବୁଜି ପଡ଼ିବା, ଭୁଲ୍‌ସ୍ଥାନରେ ପାର୍କିଂ କରିବା, ସତର୍କତା ନିୟମ ପାଳନରେ ତ୍ରୁଟି ସୂଚକ ସ୍ମାରକ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରେ । ଏସବୁ ବ୍ୟତୀତ ପଥ ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ଦୁର୍ଯ୍ୟତଣା ଘଟିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଚାଳକଙ୍କୁ ଆଖି ତ ଖୋଲାଇ ରଖି, କିନ୍ତୁ କ୍ରମାଗତ ଗାଡ଼ିଚାଳନାର ଲାଭରେ ମୁଗ୍ଧ ହୋଇପଡ଼ିବା ବେଳେ ଏ ବିଷୟକୁ ଗମ୍ଭୀରତାରେ ସହ ଗ୍ରହଣ କରି ସଚେତନତା ବୃଦ୍ଧି ଉପରେ ଚାଳକଙ୍କୁ ତିଆରିକରି । ତିଏସିଏରେ ରାତି ଓ ଭୋର ସମୟରେ ଦୁର୍ଯ୍ୟତଣା ବୃଦ୍ଧି ଲାଖ୍ୟ ଦେଇଛି ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ବିଭାଗ । ଅନ୍ୟ ଦିନ ଅପେକ୍ଷା ଶୀତଋତୁରେ ସତର୍କତା ଦୁର୍ଯ୍ୟତଣାରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଆଣିବା ଅଧିକ ଅପେକ୍ଷା ଅନ୍ତର୍ଗତ ହୋଇଥାଏ । କୁହନ୍ତି ଯୋଗୁ ଆରତିଓଜୁ ମୁଖ୍ୟ ପରିବହନ ଆୟୁର୍ଦ୍ଧ (ସତର୍କତା)

ଛେଣ୍ଡିପଦା, ୧୧/୧୨ (ଅଜିତ ଧଳ)/ପବିତ୍ରନଗର (ନିରୋଜ ପ୍ରଧାନ)

ଛେଣ୍ଡିପଦାରେ ମହିଳାଙ୍କୁ କର୍ତ୍ତାଡ଼ିଦେଲା

କଣିଆଁରେ ସାଇକେଲ ଆରୋହୀଙ୍କୁ ମାରିଲା

ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ହାତୀ ନେଇ ୨ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ । ଛେଣ୍ଡିପଦା ବନାଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଦଣ୍ଡା ହାତୀ ଧାନ ଆଣିବାକୁ ଯାଉଥିବା ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ କର୍ତ୍ତାଡ଼ି ମାରିଦେଇଛି । ସେହିପରି କଣିଆଁ ବନାଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଗୋଠଛଡ଼ା ଦଣ୍ଡା ହାତୀ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ହାତୀରୁ ପଳାଇ ଗଲେ ସାଇକେଲ ଆରୋହୀଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ମୃତକ ବ୍ରଜ ହେଲେ ବାଗଡ଼ିଆ । ଥାନା ବାଲୁଆବୋଲ ଗ୍ରାମର ମନୋଦରା ସାହୁ ଓ କଣିଆଁ ଥାନା ବୌଦ୍ଧପଡ଼ା ଗାଁର ବୃନ୍ଦାବନ ସାହୁ (୫୯) । ସୂଚନା ପ୍ରତାପକ, ଛେଣ୍ଡିପଦା ବନାଞ୍ଚଳ ପାଟକୁପୁଞ୍ଜ ପଞ୍ଚାୟତ ବାଲୁଆବୋଲ ଗାଁର ମନୋଦରା କୁମ୍ଭାବର ସକାଳେ ଘର ନିକଟ ବିଲକୁ ଧାନ ଅମଳ ପାଇଁ ଯାଉଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ସେଠାରେ ଥିବା ୨୨ ଡିଆଁ ହାତୀପଲଙ୍କ ହାତୁଡ଼ିରେ ସେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ । ଦଳରୁ ବାହାରି ଆସି ଏକ ଦଣ୍ଡା ହାତୀ ମନୋଦରାଙ୍କୁ ଶୁଞ୍ଝିରେ ଡେଇଁ କର୍ତ୍ତାଡ଼ି ଦେବା ସହ ବଳି ଦେଇଥିଲା ।

ପୋଲିସ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ପଠାଇ ଦେଇଥିଲା । ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ବାଗଡ଼ିଆ ଥାନାରେ ନଂ. ୨୧/୨୪ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି କଣିଆଁ ବନାଞ୍ଚଳ ହନୁମାନପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ବୌଦ୍ଧପଡ଼ା ଗାଁର ବାଲୁଆବୋଲ ନିକଟ ୫୩ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଉପରେ ଭୋର ସାତେ ୫ଟାବେଳେ ଏକ ଗୋଠଛଡ଼ା ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ବୌଦ୍ଧପଡ଼ା ଗାଁର ବୃନ୍ଦାବନଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ବୃନ୍ଦାବନ ସାଇକେଲରେ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ପରେ ବାଗଡ଼ିଆ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବିପୁର ଶୁଭ୍ରାଧିକାରୀ ମହାପାତ୍ର ପହଞ୍ଚିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଲୋକେ ଶତପୁର ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦାବିରେ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲେ । ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୬୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦିଆଯିବ ସହିତ ବାକି ସରକାରୀ ସହାୟତା ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ପ୍ରଦାନ ଓ ଅନ୍ୟ ଦାବି ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି ଅଧିକାରୀମାନେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦିଆଯିବା ପରେ ପୋଲିସ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ପଠାଇଥିଲା ।



ଦେବଦତ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ

ସଂସ୍କୃତଭାଷୀ ହନୁମାନ

ଅବତାର ଆବଶ୍ୟକ



ଇ. ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ନନ୍ଦ

ଯଦି ପୁରାଣକୁ ଇତିହାସ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଏ, ତେବେ ହନୁମାନଙ୍କର କେବଳ ଗୋଟିଏ ଜନ୍ମସ୍ଥାନ ରହିପାରେ, ଅନେକ ନୁହେଁ। କିଛି ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଗୋଟାଏ ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିଥିବା ଆଭିଜାତ୍ୟ ବର୍ଗର ହିନ୍ଦୁ ପୁରୁଷ ନେତାଙ୍କ ଏକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଏହି ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ପାଇଁ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇଥିଲେ। ସେମାନେ ହନୁମାନଙ୍କ ଜନ୍ମ ସ୍ଥାନ କର୍ମାଣ୍ଡଳ(ବୁଦ୍ଧି ଗ୍ରାଣ), ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଏବଂ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ବୋଲି ଦାବି କରିଥିଲେ। ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ସାଧୁମାନେ ମଧ୍ୟ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମୁକ୍ତି କରିବା ସହ ପରସ୍ପରକୁ କଟାକ୍ଷ କରୁଥିଲେ। ଏହି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଅଧିକାରୀ ହେଲେ। ବିଶ୍ୱାସ ରାଜନୀତିକୁ କ୍ଷୟ କରିଗଲା।

ପୁରାଣକୁ ଇତିହାସରେ ପରିଣତ କଲେ ଜନ୍ମସ୍ଥାନ ସମେତ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ସାମ୍ନାକୁ ଆସେ। ଅର୍ଥାତ୍ ହନୁମାନଙ୍କର ପ୍ରକୃତରେ ଲାଞ୍ଜ ଅଛି କି ଏବଂ ଆକାଶରେ ଏକ ପର୍ବତ ଧରି ସେ ଯାଇପାରିବେ କି? କିମ୍ବା ଏହା ଏକ କାଳ୍ପନିକ ରୂପାୟନ କି? ଯେଉଁମାନେ ଇତିହାସକୁ ଭଲପାଆନ୍ତି, ସେମାନେ କାଳ୍ପନିକ କଥା ଏବଂ ପ୍ରତୀକକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ନାହାଁନ୍ତି। ସେମାନେ ଲିଖିତ ପ୍ରାଚୀନ ଗ୍ରନ୍ଥଗୁଡ଼ିକୁ ପଢ଼ିବାକୁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତି। ବାଲ୍ମୀକିଙ୍କ ପୁରାଣର ସଂସ୍କୃତ କାବ୍ୟ ରାବଣ ଏବଂ ହନୁମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଭିନ୍ନତା ସୃଷ୍ଟି କରେ। ଉଭୟ ସଂସ୍କୃତ ପଣ୍ଡିତ, ତଥାପି ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ଯେ ରାବଣ ଜଣେ ବ୍ରାହ୍ମଣ ହୋଇଥିବାବେଳେ ହନୁମାନଙ୍କ ଜାତିର କୌଣସି ନିଶ୍ଚିତତା ନାହିଁ। ଏକଦିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କ୍ଷତ୍ରିୟରେ ଉପବୀତ(ପବିତ୍ର ପୁତ୍ର) ପିନ୍ଧିଥିବା ଦେଖାଯାଆନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ମଧ୍ୟଯୁଗୀୟ ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତୀୟ କଳାରେ ତାଙ୍କ ଛଦ୍ମ କିମ୍ବା ଲାଞ୍ଜରେ ଯଷ୍ଟି ସ୍ଥଳ୍ପୁରା ଦେଖାଯାଏ। ଏହାର କାରଣ କେବଳ ଆଲୋଚନାରେ ରହିଯାଇଛି, କେବେ ବି ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଆମେ ସମସ୍ତେ ଆମର କଳ୍ପନା ଅନୁଯାୟୀ ହନୁମାନଙ୍କୁ



କ୍ଷତ୍ରିୟ ଭାବରେ ପୂଜିତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ହନୁମାନଙ୍କ ପରି ଚରିତ୍ରକୁ ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ବୋଲି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ବେଳେବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଉପବୀତ ପିନ୍ଧାଇ, କେବେ ଗୋତରେ ଯଷ୍ଟି ଲଗାଇ ଉପସ୍ଥାପିତ କରାଯାଇଛି। ଏବେ କୁଣ୍ଡିଯୋଗାମାନେ ପାରମ୍ପରିକ କିମ୍ବାସିଦ୍ଧି(ଆଖଡ଼ା)ରେ ହନୁମାନଙ୍କୁ ପୂଜା କରନ୍ତି କାରଣ ନାରୀ ଯୋଗୀ-ଯୋଗୀମାନେ ହନୁମାନଙ୍କୁ ଶୈବ ଭୈରବଙ୍କ ବୈଷ୍ଣବ ରୂପ ଭାବରେ ଦେଖନ୍ତି, ଯିଏ ରାମଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ମର୍ତ୍ତ୍ୟକୁ ଆସିଥିଲେ। ଏହି ଐତିହାସିକମାନେ କୁହନ୍ତି ଯେ ଯେତେବେଳେ ସିରାଜଦ୍ୱାରା ବ୍ରିଟିଶମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିଥିଲେ ସେତେବେଳେ ତାଙ୍କ ସୈନ୍ୟବାହିନୀରେ ହନୁମାନ-ପୂଜା କରୁଥିବା ନାରୀମାନେ ରହିଥିଲେ। ଏସବୁ ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ହନୁମାନଙ୍କ ପରିଚୟକୁ ନେଇ ବହୁ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ।

ବାଲ୍ମୀକି ହନୁମାନଙ୍କୁ ଜଣେ ବନବାସୀ, ସଂସ୍କୃତ ଭାଷୀ, ରୂପ ବଦଳାଇଥିବା ବ୍ରହ୍ମଚାରୀ ଭାବେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତୀୟ କଳାରେ ସେ ରାମଙ୍କ ପରି ସରୁତ ରଙ୍ଗରେ ରଙ୍ଗିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉତ୍ତର ଭାରତରେ ହନୁମାନ ଗେରୁଆ ରଙ୍ଗ ହୋଇଥିବାବେଳେ ରାମ ମାଳ (ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନ ମାର୍ଗଲ ପରି ଧଳା)। ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ ଏସିଆରେ ହନୁମାନଙ୍କୁ ଭିନ୍ନ ଭାବରେ କଳ୍ପନା କରାଯାଇଥାଏ। ଜଣେ ବୌଦ୍ଧ ଭିକ୍ଷୁ, ତାନ୍ତ୍ରିକ ପଣ୍ଡିତ ଏବଂ ବୈଦିକ ପୁରୋହିତ ଭାବେ ତାଙ୍କର ସମଗ୍ର ରୂପ ଥିବା ପରି ମନେହୁଏ। ରାମାୟଣର ଦ୍ୱିତୀୟ ସଂସ୍କରଣରେ ଆଇଲାଣ୍ଡ ଏବଂ ଭଣ୍ଡେନେସିଆର ହନୁମାନ ଭିନ୍ନ ରୂପରେ ଦୃଶ୍ୟମାନ ହୋଇଆସିଛି। ଭାରତୀୟ କାହାଣୀରେ ହନୁମାନଙ୍କୁ ଜଣେ ବୀର ବୀର, ଶୈବ ଅବତାର ବୋଲି ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି। ତାଙ୍କର କୌଣସି କାମନା ନ ଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରାବଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିପରୀତ। ସେ ଜଣେ ଯୋଗୀ-ପୁରୋହିତ,

ଯାହାଙ୍କର ଅନେକ ପତ୍ନୀ, ଧନ ଅଛି ଏବଂ ସେ ଶିବଙ୍କର ଜଣେ ଭକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଧିକ ଧନ, ଶକ୍ତି ଏବଂ ଭୋଗ ପାଇଁ ଲୋଭୀ ଥିଲେ। ରାବଣର ବ୍ରାହ୍ମଣ ସ୍ୱଭାବ ବାରମ୍ବାର ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି। ଆଜି ମଧ୍ୟ ଭଜର ଭାରତରେ ଅନେକ ବ୍ରାହ୍ମଣ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ରାବଣ ପାଇଁ ଦଶହରାରେ ଶ୍ରୀକ୍ଷ ଦେଇଥାନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମୁକ୍ତି ଯେ ରାବଣଙ୍କୁ ଖାଇବାକୁ ଦେବା ପାଇଁ ତାଙ୍କର ପିତୃଲୋକରେ କେହି ଜଣେ ହେଲେ ସନ୍ତାନ ନାହାନ୍ତି। ଉତ୍ତର ଭାରତୀୟ ବ୍ରାହ୍ମଣମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନେକେ ବ୍ରାହ୍ମଣ ରାବଣକୁ ରାମ ହତ୍ୟା କରିବା ପାପକୁ ପୂଜ୍ଣ କରିବାର ରୀତିନୀତି ପାଳନକୁ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି। ଅନେକେ ମଧ୍ୟ ଏହା କରିବାକୁ ମନା କରିଥାନ୍ତି। ଯଦି ବ୍ରାହ୍ମଣ ରାବଣଙ୍କୁ ଶିବଙ୍କର ଜଣେ ଉପାସକ ରୂପେ ଦେଖାଯାଏ, ତେବେ ତାଙ୍କ ଭାଇ ବିଭୀଷଣଙ୍କୁ ବିଷ୍ଣୁଙ୍କର ଜଣେ ଭକ୍ତ ଭାବେ ଦେଖାଯାଏ। ଯଦି ପୃଥିବୀରେ କ୍ଷତ୍ରିୟ ବଂଶର ରାମଙ୍କୁ ବିଷ୍ଣୁ ଭାବେ ଦେଖାଯାଏ, ତେବେ ଜଙ୍ଗଲରେ ବାସ କରୁଥିବା ସଂସ୍କୃତଭାଷୀ ହନୁମାନ ପୃଥିବୀରେ ଶିବ। ଯେତେବେଳେ ରୂପେ ହନୁମାନଙ୍କୁ ଜଣେ ସାଙ୍କେତିକ ଚରିତ୍ର ବଦଳରେ ଏକ ଏତିହାସିକ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱରେ ପରିଣତ କରା, ସେତେବେଳେ ହନୁମାନଙ୍କ ଠାରେ ସନ୍ଦିଗ୍ଧତା ଗଢ଼ାଏ। କାଳ୍ପନିକ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତିକ ରୂପରୁ ଦୂର ହୋଇଯାଏ। ରାଜନେତା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ ପୁରାଣ ବିରୋଧରେ ଉଚ୍ଚସ୍ୱରରେ କହୁଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ହନୁମାନଙ୍କୁ ଏତିହାସିକ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଭାବେ ବିଚାର କରିଥାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ବାଲ୍ମୀକି ହନୁମାନଙ୍କୁ ଏକ ଗଢ଼ା ବିଚାରଧାରୀ ସହ ସଂଯୋଜିତ କରିବାକୁ ଚାହଁଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବିଚାରରେ ସେ ଜଣେ ଅଭିକାଷିତ୍ୱହୀନ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ। ସେ ଅସହାୟଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ଚିରରଣୀ କରିଦେଇଥାନ୍ତି ଏବଂ ଯଦି ସେମାନେ ମୁକ୍ତି ତାହାଚ୍ଛିତ୍ତେ ତେବେ ଆଗକୁ ଏହି ରଣ ପରିଣତ କରିବାକୁ ବ୍ୟସ୍ତ କହୁଥାନ୍ତି। —devduttofficial@gmail.com

ଯେଉଁ ଅବତାର ନ ଆସିଥିଲେ ଆଜିର ମାନବ ସମାଜ ଦାନବ ସମାଜ ପାଲଟିଯାଇଥାନ୍ତା, ଯିଏ ଅବତାର ନ ଥିଲେ କାଳର ଉତ୍ତରଣ ସମ୍ଭବ ହୋଇ ନ ଥାନ୍ତା, ଯିଏ ଆଦିତ୍ୟ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ଧର୍ମରୁଚ୍ଛାପା ହୋଇ ନ ଥାନ୍ତା, ଯିଏ ଉତ୍ତର ସମୟରେ ଉପମୁକ୍ତ ଶକ୍ତି ସାମର୍ଥ୍ୟସମ୍ପନ୍ନ ଏହି ଧର୍ମ ଧାରଣକରି ଯଦି ଆସି ନ ଥାନ୍ତେ ଅନୈତିକ ଚଳଚଳଣ୍ୟରେ ଆକର୍ଷିତ ହୋଇଯାଉଥିବା ଜନମାନସକୁ ପୁନଃ ଧର୍ମରୁଚ୍ଛାପା ଦେଖାଯାଉଥିବା ଅସମ୍ଭବ ହୋଇଥାନ୍ତା। ଯିଏ ନ ଆସିଥିଲେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟମାନେ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ କ'ଣ ଜାଣିପାରି ନ ଥାନ୍ତେ। ଯିଏ ନ ଆସିଥିଲେ ତଥାକଥିତ ପଣ୍ଡିତମାନେ ଆପ୍ତବାକ୍ୟର ପ୍ରକୃତ ଅର୍ଥ ବ୍ୟାଖ୍ୟା କରି ନ ପାରି ତାହାକୁ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ କରୁଥାନ୍ତେ। ଯାହାଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ମଣିଷ କେବଳ ଆକାର ମଣିଷ ହୋଇ ଅମଣିଷ ଭଳି ଅପର୍ଯ୍ୟବୃତ୍ତିତ୍ୱ କରୁଥାନ୍ତା। ଯାହାଙ୍କ ଆଗମନ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ଏ ଭୃଗୁଶର ପୂଜା ବହୁ ସହସ୍ର ଦେବଦେବୀ ମନ୍ଦିରରେ ଦେଖାଯାଉଥିବା ପ୍ରାୟ ୨୦୦ ଠାକୁରାଣୀ ଥାଉଣା ହୋଇ ବସିଥାନ୍ତେ। ଅବତାର ଠାକୁର ଅଲୌକିକ ଶକ୍ତି ବଳରେ ଆଖି ଥାଇ ଅନ୍ଧ ପାଲଟିଥିବା ମାନବ ସମାଜକୁ ପୁନଃ ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ପ୍ରଦାନକରି ତାଙ୍କର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରତି ସତେଇ କରାଇ ପୁରୁଷ ପରେ ପୁରୁଷ ଧରି ଯେଉଁ ସଦସ୍ୟ କୁପ୍ରା ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତି ତାହା ଅତିନିମାୟ। ପରିବାରର ପବିତ୍ରତା, ମାନବ ବ୍ୟବହାର ନିରୋଧ ଭକ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ବାତାବରଣ, ରୁଚ୍ଛାପାପାଳକ ସ୍ୱେଦପୂର୍ଣ୍ଣ ଶାସନ, ଭୁବନମାନଙ୍କ ଦାବି ସହିତ ସେମାନଙ୍କର ଦାୟିତ୍ୱ, ମହିଳାମାନଙ୍କରେ ଥିବା ସହକାର କୋମଳତା, ସେବା ଭାବ, ଅତିଥି ପରାୟଣତା, ଶିଶୁମାନଙ୍କଠାରେ ଆହ୍ୱାନରହତା, ଅଧିବସାୟ, ଶିକ୍ଷା ଆହରଣ କରିବାର ଉତ୍କଳ ଅବତାରଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ କିଏ ପୁଣ୍ୟ ସ୍ଥାପନ କରାଇପାରନ୍ତା? ପୃଥିବୀରେ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶର ପୂର୍ବଜମାନଙ୍କ ସାଧନା ବଳରେ ତାଙ୍କ ଭୃଗୁଶର ଯେ ଗୋଟାଏ ସଂସ୍କୃତି ଅଛି ଏବଂ ତାହାର ପାଳନ ଓ ଅନୁରଣଣ ସେ ସେହି ବ୍ୟାପୀଙ୍କୁ ନିଜ ପାଳକ ଭଳି ସ୍ୱରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନକରେ ତାହାର ବିପରୀତ ହେଲେ ତାହା ପରିଶ୍ରମ କିପରି ବିଷମୟ ହୁଏ ସେ ଶିକ୍ଷା କିଏ ଦେଇଥାନ୍ତା? ନିଜ ନିଜର ସଂସ୍କୃତିକୁ ଭଲ ପାଇବା ଓ ତାହାର ପ୍ରଭାବରେ ନିଜେ ସଂସ୍କୃତିତ ହେବାର ଦାୟିତ୍ୱ ଦେବା ଭଳି ଦାୟିତ୍ୱ ଅବତାରଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ କିଏ ଆପଣା ସ୍ତାଏ ବହନ କରନ୍ତା? ଭଗବାନଙ୍କର ଏ ସୃଷ୍ଟି ଏହାର ଅନ୍ତରାଳରେ ନିହିତ ଥିବା ସେ ସେମାନଙ୍କୁ କାଣିବା ଓ ବୁଝିବାର ଶକ୍ତି, ସତ୍ୟକୁ ବୁଝି ତାହାକୁ ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନରେ ପାଳି ସେଥିକୁ ଲାଭଦାନ ହେବା ପରିଣେଶରେ ଏକ ଲାଭପ୍ରଦ ମୃତ୍ୟୁ ହାସଲ କରିବାର କଳା ଅବତାରଙ୍କ ଭିନ୍ନ ଆଉ କିଏ ଶିଖାଇ ଦେଇଥାନ୍ତା? ମାନବ ଜୀବନ, ମାନବ ଶରୀର, ମାନବ ଜନ୍ମ ଲାଭ କରିବାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ, ଜୀବନର ଲକ୍ଷ୍ୟ, ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବାର ପଥ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ସେ ପଥର ଆବଶ୍ୟକ ରକ୍ଷାକାରଣେ ଓ ମରାମତି କରାଇ ଅବତାର ହୋଇଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ ବଳାଇ ଭଳି ବୁଝିବ ବ୍ୟାପାର କାହାକୁ ସରଳ ମନେହୁଅନ୍ତା ଅବତାରଙ୍କ ବିନା। ପୁରାକାଳର ବିଦ୍ୟାଳୟ ଯୋଗୀଗଣମାନେ ତାଙ୍କ ତପସ୍ୟା ବଳରେ ଯେଉଁ କୁଳଜ ଅଭିଜ୍ଞତା ହାସଲ କରିଥିଲେ, ଯେଉଁ ଅଧ୍ୟାୟ ମନୁମାନ ହାସଲ କରିଥିଲେ, ମାନବ ସମାଜର ଉପକାର ପାଇଁ ଅକାରଣେ ନିଷ୍ପାଦିତ ଭାବ ସହ ପ୍ରଦାନ କରିଦେଇଥାନ୍ତେ। ତାହା ଏବଂ ଅଧ୍ୟାୟରେ ହୋଇ ଅନାବଶ୍ୟକ ଚଳୁ ହିସାବରେ ମାନବ ସମାଜର ଅଗୋଚରରେ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯିବାକୁ ବସିଥିଲାବେଳେ ଅବତାର ପୁରୁଷମାନେ ଆସି ତାହାର ପୁନର୍ବାସ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରାଇ ମଣିଷର ଅଶେଷ ଉପକାର ସାଧନ କରାଇଥାନ୍ତି। ଉପନିଷଦ, ସାହିତ୍ୟ, ସ୍ମୃତିଶାସ୍ତ୍ର ଓ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନୀୟ ଭାଷାରେ ଲିଖିତ ବହୁ ଅମୂଲ୍ୟ ରତ୍ନ, ସାତ୍ତ୍ୱିକ ଆଖି ପୁନର୍ବାସ ଲୋକ ସମାଜରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରାଇ ଲୋକ ମର୍ଯ୍ୟାଦା, ଋଷି ମର୍ଯ୍ୟାଦା, କବି ମର୍ଯ୍ୟାଦା, ଶାସ୍ତ୍ର ମର୍ଯ୍ୟାଦା, ମନୁ ମର୍ଯ୍ୟାଦାକୁ ଫେରାଇ ଆଣି ପୁରାତନକୁ ସନାତନ କରାଇବାର କ୍ଷମତା କେବଳ ଅବତାରଙ୍କର ହିଁ ଥାଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା ସେ ତାଙ୍କ ନିଜ ସୃଷ୍ଟିର ପରମ ମଙ୍ଗଳ ସାଧନ କରିବା ସହ ଯୁଗ ଯୁଗ ପାଇଁ ପୂଜନୀୟ ଓ ସ୍ମରଣୀୟ ହୋଇ ଅମର ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଯାଆନ୍ତି। ପର୍ବପର୍ବାଣି ପାଳନ ଅନ୍ତରାଳରେ ଥିବା ନିହିତ ଚାର୍ଯ୍ୟ ଛାପନ କରାଇ ଲୋକମାନଙ୍କ ଜୀବନସାମଗ୍ରିରେ ଶୈଳୀ ଦ୍ରୋଣିତ କରାଇ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଉତ୍ତରଣକୁ ସୁନସ୍ଥିତ କରାଇ ମର୍ତ୍ତ୍ୟଲୋକ ତଥା ଦେବଲୋକରେ ଭଗବାନଙ୍କ ପ୍ରିୟ ହେବାର କଳାକୌଶଳ ଅବତାରଙ୍କ ବିନା କିଏ ବା ଶିଖାଇ ପାରିଥାନ୍ତା।

ଆଲିଶା ବକାନ, କଟକ
ମୋ: ୯୩୩୭୨୪୨୯୫୫

ଏକ ଭାରତରେ

ନିର୍ଗତ ଚଳିମାରାଲୁର ବି. କି. ସାତାରାମନ, ବିନୟ କୁମାର ଏବଂ ରାଜାବ ଦାକ୍ଷିତ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୃଶ୍ୟ ରୋକିବା ପାଇଁ ବର୍ଷ କାରକକୁ କାରକ କର୍ତ୍ତୃ, ଚେନ୍ନାଇ ପ୍ୟାକ୍ ଓ ବିନ୍ୟୁ ପେପର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ଏଭଳି ପରିବେଶ ଉପଯୋଗୀ ବିକଳେ ଅଭାବ କରିବା ପଛରେ ମେକାନିକାଲ ଇଞ୍ଜିନିୟର ସାତାରାମନଙ୍କ ପ୍ରୋତ୍ସାହା ରହିଛି। ସାତାରାମନଙ୍କର ଏକ ପେପର ମିଲ୍ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ କୋଭିଡ୍ ସମୟରେ ତାହା ବନ୍ଦ ହୋଇଯିବା ପରେ କାରକ ବର୍ଷର ପୁନଃ ବିନିଯୋଗ କଥା ସେ ଚିନ୍ତା କରିଥିଲେ। ସେ ସୋସିଆଲ ଏଣ୍ଡ ଇଞ୍ଜିନିୟର ବିନୟ କୁମାର ଓ ଗ୍ରୀନ୍ କେମିକାଲ୍ ଏକ୍ସପର୍ଟ ରାଜାବ ଦାକ୍ଷିତଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ଏକ ନୂଆ ମେଶିନ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ବହୁ ଚେଷ୍ଟା ପରେ ସେମାନଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ଇଣ୍ଡିଆ ଇନିସିଆଟିଭ୍ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ଦ୍ୱାରା ୨୦୧୯ରେ ଫ୍ରେଣ୍ଡ ପେପର ରିଭାଇଲେସନ୍ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ସମ୍ମତ ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ସେଥିରେ ବର୍ଷ କାରକର ରିଭାଇଲେସନ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ପ୍ରତି ମାସରେ ୩୦୦୦ କେଜି ବର୍ଷ କାରକର ପୁନଃ ବିନିଯୋଗ କରାଯାଇପାଉଛି।

80 ବର୍ଷ ତଳର ପରିଚା
Dharitri
୧୨ ଡିସେମ୍ବର ୧୯୭୫

- ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ସରକାର ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀମାନଙ୍କୁ ପରିଚୟପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସ୍ଥିର କରିଥିବା ଏକ ସରକାରୀ ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।
- ନେପାଳ ଜନସାଧାରଣ ସର୍ବଜନୀନ ବିକାଶ ଲାଭ ନେପାଳ ସରକାରଙ୍କ ୧୦ ବର୍ଷ ଅର୍ଥନୈତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଘୋଷଣା।
- ଏକ ଆତ୍ମହତ୍ୟାକାରୀ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ବ୍ରିଡିଂ ରୋଗ ରାଜା କାର୍ଲ ଗୁଣ୍ଡାପ ୧୧ ଜଣ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଚେରାବେଳ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।



ପଲ୍ଲିଶ୍ରୀ ଦାଶ

ଆମେ ଏପରି ଏକ ଦୁନିଆରେ ବାସ କରୁଛୁ, ଯେଉଁଠାରେ ଜନସଂଖ୍ୟାର ପ୍ରାୟ ୫୦% ମହିଳା। ଏହି ମହିଳା ଏବଂ ବାଳିକାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରାୟ ୨୭% ଋତୁସ୍ରାବ ବନ୍ଦରେ ଥାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆର୍ତ୍ତାତ୍ୟ କଥା ନୁହେଁ, ମାସିକ ଋତୁସ୍ରାବକୁ ସୃଷ୍ଟି ଏବଂ ନାରୀଶକ୍ତିର ପ୍ରତୀକ ଭାବରେ ଦେଖିବା ସହ ଏହାକୁ ଏକ ପ୍ରାକୃତିକ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଭାବରେ ସମ୍ମାନ ଏବଂ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ମହିଳାମାନେ ସମାଜ ସହ ଆଚିନ୍ଦ୍ୟ ସଂଘର୍ଷ କରିଆସୁଛନ୍ତି। ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟବଶତଃ, ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ଜୀବନର ବିଭିନ୍ନ ଦିନ ପରି ଯାହାକୁ ସେମାନେ ନିଜ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରଖିପାରନ୍ତି ନାହିଁ, ଯାହାକି ଏକ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଦେଶ ତଥା ଏକ ଆଧୁନିକ ସମାଜ ପାଇଁ ଅତ୍ୟଧିକ ନିହିତ ବିଷୟ। ପ୍ରାଚୀନ କାଳରୁ ମହିଳାମାନେ ଯେଉଁଠି ଚାହିଁବା ଚିନ୍ତାଧାରା, ଅଧିକାଂଶ ସଂସ୍କୃତ ଭାବରେ ପ୍ରକାଶ କରିଆସିଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଋତୁସ୍ରାବ ସମ୍ପର୍କରେ ଚିନ୍ତାଧାରା, ଅଧିକାଂଶ ଏବଂ କୁସଂସ୍କାର ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଆଧୁନିକ ସମାଜର ପ୍ରତିକ୍ଷା ହେଉଛି। ଯେଉଁଠାରେ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ସମ୍ପର୍କ କରୋଲ ୧୯ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୧୪ ଦିନ ଭାରତରେ ମହିଳାମାନେ ମାସିକ ଋତୁସ୍ରାବ ସମ୍ପର୍କରେ କିପରି ଡୁଖିବ ଅବସ୍ଥା ସହ ଗତି କରୁଛନ୍ତି, ତାହା ସେ ତାଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ଅରଜିତାୟ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଆଡ଼ଭୋକେଟ ଅନ୍ ରେକର୍ଡ ଆଗୋସିଏଶନ୍ (SCAORA) ଆଇନ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଜଷ୍ଟିସ୍ କରୋଲ ମଧ୍ୟ ୨୦୧୭ରେ ଉଠାଇଥିବା ଏକ ଫଟୋ ଦେଖାଇଥିଲେ, ଯେଉଁଥିରେ ମହିଳା ଜଣକ ଏକ ତମ୍ବୁ ତଳେ ଘର ବାହାରେ ଋତୁସ୍ରାବ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଲଗା ହୋଇ ରହିଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ ଯେ, “ମୁଁ ଏକ ବୃଦ୍ଧ ଗ୍ରାମୀଣୀ ନେଇଥିବା ଏହି ଫଟୋଗ୍ରାଫି। ଏହି ଫଟୋଗ୍ରାଫି ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କର, ଯେତେବେଳେ ସେ ଶାରୀରିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମାସିକ ଋତୁସ୍ରାବ ଦେଇ ଗତି କରୁଛନ୍ତି, ସେହି ପାଞ୍ଚଦିନ ତାଙ୍କ ଘରେ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଛି।” ଏହା ହେଉଛି ଭାରତ। ଏପରି ସମାଜରେ ଆମେ ରହୁଛୁ। ଆମକୁ ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଋତୁସ୍ରାବ ହେଉଛି ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ନୀତିନ ଜୀବନର ଏକ ଗ୍ରହଣୀୟ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ, ଯାହା ଭୁଲ୍ ଧାରଣା ଏବଂ ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜ୍ଞାନ ହେତୁ ଶେଷରେ ଲଜା ଏବଂ ଦୁଶ୍ୱାର ଭାବନା ସହିତ ଜଡ଼ିତ। ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତର ଚିନ୍ତାଧାରା ଋତୁସ୍ରାବକୁ ଅପରିଚିତ ସଙ୍କେତ ଏବଂ ଅପରିଷ୍କାର ବୋଲି

ଋତୁସ୍ରାବ ଓ ଅଧିକାଂଶ

ଭାବି। ଚିନ୍ତାଧାରା, ଅଧିକାଂଶ ଏବଂ କୁସଂସ୍କାର ଯାହା ଋତୁସ୍ରାବ ସହିତ ଜଡ଼ିତ କେବଳ ଅନୁଭୂତ ନୁହେଁ ବରଂ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେକ ଅତ୍ୟନ୍ତ ହାସ୍ୟାସ୍ତର। ଋତୁସ୍ରାବ କରୁଥିବା ମହିଳାମାନେ ଖାଦ୍ୟ ରାନ୍ଧିବା କିମ୍ବା ଛୁଇଁବା ଭଳି କୁହୁଁ, ବିଶେଷତଃ ଖଦି ଛୁଇଁବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଏ, କାରଣ ଖଦି ନଷ୍ଟ ହୋଇଯିବ। ଏହି ବିଶ୍ୱାସ ଭିନ୍ନିତ। କାରଣ ଋତୁସ୍ରାବ ଜଣେ ମହିଳାର ଖାଦ୍ୟ ପରିଚାଳନା କରିବାର କ୍ଷମତାକୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷା କରେ ନାହିଁ। ପୁରୁଣାକାଳିଆ ଚିନ୍ତାଧାରା ବିଶ୍ୱତା ଏବଂ ଅତ୍ୟନ୍ତ ପରିଷ୍କାର ସୁଧିଆଚ୍ଛାଦିକର ଅଭାବ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଉତ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା, କିନ୍ତୁ ଆଧୁନିକ ସମାଜ ଆଜି ଏହି ଧାରଣାକୁ ଆଲିଙ୍ଗ୍ୟ କାରୁଛି ଧରିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏକ ଶିକ୍ଷିତ ନାରୀକ ସମାଜ ପାଇଁ ମୂକ୍ତିପ୍ରଦ ନୁହେଁ।

କ୍ଷୟ ଠାକୁରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦାଖଲ ହୋଇଥିବା ଏକ କନସର୍ଣ୍ଣ ମାମଲାକୁ ଶୁଣାଣି କରି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ସମ୍ବନ୍ଧ ଦ୍ରାବଣ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛାଡ଼ିମାନଙ୍କୁ ମାଗଣା ସାମଗ୍ରି ପିନ୍ଧି ଯୋଗାଇବା ଏବଂ ସମସ୍ତ ସରକାରୀ, ସରକାରୀ ସହାୟତାପ୍ରାପ୍ତ ଏବଂ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପୁଅକୁ ମହିଳା ଶୈତାଳୟ ଯୁବିଆ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦ୍ୱାରା ଅନୁମୋଦିତ “ବିଦ୍ୟାଳୟ ଯାଉଥିବା ବାଳିକାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମାସିକ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ନୀତି” ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସେମାନଙ୍କ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ୧୦ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୧୭ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଆଦେଶ ଅନୁସାରେ କେନ୍ଦ୍ର ଏହାର ପକ୍ଷ ରଖି କହିଛନ୍ତି ଯେ, କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ମହିଳା, ସୁଲ ପିଲାମାନଙ୍କ ମାସିକ ଧର୍ମ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଉପରେ ନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି, ଯାହା ୨ ନଭେମ୍ବର ୨୦୧୪ରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦ୍ୱାରା ଅନୁମୋଦିତ ହୋଇସାରିଛି। ଋତୁସ୍ରାବଜନିତ ଅଧିକାଂଶ ସୁଧି ବୁଦ୍ଧି କରିବା ଦିଗରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦକ୍ଷେପ। ଏହି ନୀତିର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଋତୁସ୍ରାବ ସମ୍ପର୍କରେ ଭୁଲ୍ ଧାରଣାକୁ ଭାଙ୍ଗିବାରେ ତୃଣମୂଳ ସ୍ତରରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିବ। ଏହା ପରିମଳ ସୁଧିଆ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ସହ ସତେଇଗତା ବୁଦ୍ଧି କରିପାରିବ। ଏହି ନୀତି ଏକ ଅଧିକ ସମାବେଶୀ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି, ଯେଉଁଠାରେ ଔଷଧାମାନେ ଭୟ କିମ୍ବା ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ବିନା ସେମାନଙ୍କ ଦୈନନ୍ଦିନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ମୁକ୍ତ ଭାବରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ। କିନ୍ତୁ କେତେଦୂର ଏ ନୀତି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇପାରିବ, ଏହା ଭବିଷ୍ୟତରେ ଜଣାପଡ଼ିବ। ଋତୁସ୍ରାବ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ପରିଚାଳନା ଯୋଜନା ଉପରେ ସତେଇ କରିବା ପାଇଁ ସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଉଛି। କିନ୍ତୁ ଯେତେ ସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଯଦି ଋତୁସ୍ରାବକୁ ପ୍ରଥମେ ଘର ଏବଂ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ନ ନେଇଛନ୍ତି, ସମାଜକୁ ଏହି ପୁରୁଣାକାଳିଆ ଚିନ୍ତାଧାରା, କୁସଂସ୍କାର ଏବଂ ଅଧିକାଂଶ ସଂସ୍କୃତ ହୋଇ ପାରିବନି। ଋତୁସ୍ରାବଜନିତ ଶିକ୍ଷା କେବଳ ଔଷଧାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୀମିତ ରହିବା ଭଳି ନୁହେଁ। ଋତୁସ୍ରାବ ବିଷୟରେ ପୁଅ ଏବଂ ପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାଦେବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଜରୁରୀ, ଯାହାକି ଏହାକୁ ନେଇଥିବା ଚିନ୍ତାଧାରା କିଛି ମାତ୍ରାରେ କମିପାରିବ। ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ଋତୁସ୍ରାବ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିକ୍ଷା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିବା ଉଚିତ।

ମୋ: ୭୦୦୮୧୨୦୭୨୭୩
ମୋ: ୯୩୩୭୨୪୨୯୫୫

ଚିରନ୍ତନୀ

ମରମେ ମୋହର ଅମୃତ ଗଲା ବରଷି ଶିତ ଧାରେ
କିଏ ଉପରେ ଉଠିଲା ଏ ଦେହ ହରଷି
ବାରେ ବାରେ।
—(ମନେ ନାହିଁ)
—କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

su | do | ku

Puzzles by Srikanth Ghosh

ସୁ-ଡୋ-କୁ

				7	5	6			
	8			6		4			
4						1			
5									
		6			3	2	9		
	3			1					
	4			5			6	3	
6				8					
	9	3	7						2

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

6	8	3	9	4	2	1	5	7
9	5	4	7	6	1	2	3	8
7	1	2	5	3	8	6	9	4
4	6	7	8	2	5	3	1	9
2	3	8	4	1	9	5	7	6
1	9	5	3	7	6	8	4	2
5	4	1	2	8	7	9	6	3
3	2	9	6	5	4	7	8	1
8	7	6	1	9	3	4	2	5

ଗତକାଳିର ଉତ୍ତର

ପାଠକ ଶ୍ରେଣୀ ବିଚାରକ

ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ମିଳୁ

ଫାହାଶୟ,
ଭାରତରେ ଜନସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ଅନୁପାତରେ ସଂସଦୀୟ ଆସନ ସ୍ଥିର କରିବା ପ୍ରସଙ୍ଗ ନିଶ୍ଚିତ ଏକ ବିଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ, ଭାରତ ପରି ଦ୍ରୁତ ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶ ପାଇଁ ଜନସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ଅନୁପାତ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ମଧ୍ୟ ବିଚାର କରାଯାଇପାରେ ଯେପରିକି — ଜନସଂଖ୍ୟା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ତଥା

ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ପୂରାକରଣ ଏବଂ ବିକାଶ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଭଲ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରୁଥିବା ରାଜ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ରୁଚ୍ଛୁ ଦିଆଯାଇପାରେ। ଅଧିକ, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାରଣଗୁଡ଼ିକ ଯେପରିକି ବିକଶିତ ତଥା ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ସାମାଜିକ ତରଳ ଥିବା ଅଞ୍ଚଳ, ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟପ୍ରବଣ ଅଞ୍ଚଳ, ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥ ଏବଂ ସମ୍ବଳରେ ଭରପୂର ଥିବା ଅଞ୍ଚଳ, ସାମାଜିକ ଅଞ୍ଚଳ ଇତ୍ୟାଦିକୁ ମଧ୍ୟ ବି

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବିଚାରପତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମହାଭିଯୋଗ ପ୍ରସ୍ତୁତ

ଆହ୍ମାନର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଆରବିଆଲ ସଫଳ ଓ ତଦୁପରି ରହିବ : ଗଭର୍ନର



ସଞ୍ଜୟ ମାଲହୋତ୍ରା

ମହାଭିଯୋଗ: କ'ଣ କହୁଛି ଆଇନ

ଜଳେଇଁ ଲଦ୍‌କ୍ୱାରି ଆଜ୍ଞା, ୧୯୭୮ ଅନୁସାରେ ମହାଭିଯୋଗ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ କରିବାକୁ ହେଲେ ଲୋକ ସଭାରେ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ହୋଇଛି।

ବିବାଦୀୟ ବିଚାରପତି

ଡିସେମ୍ବର ୮ରେ ଆଲ୍‌ହାବାଦ ହାଇକୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଭିଏସ୍‌ପି ଲିଗାଲ ସେଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୁପ୍ରିମକୁ ବିରୋଧରେ ଉପରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା।

ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍‌ବିଆଇ)ର ୨୬ତମ ଗଭର୍ନର ଭାବେ ସଞ୍ଜୟ ମାଲହୋତ୍ରା ରୁପ୍ୟାବାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ଆଲ୍‌ହାବାଦ ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ବିରୋଧରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧୧୧୨



ଜଷ୍ଟିସ୍ ଶେଖର କୁମାର ଯାଦବ

ଗତ ସପ୍ତାହରେ ବିଶ୍ୱହିତ୍ ପରିଷଦ (ଇଏସ୍‌ପି)ର ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିବାଦୀୟ ମତବ୍ୟ ଦେଇଥିବା ଆଲ୍‌ହାବାଦ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଶେଖର କୁମାର ଯାଦବଙ୍କ ବିରୋଧରେ ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ଲେଭେଲ୍ ହୋଇଥିଲା।

ବିଭିନ୍ନ ପକ୍ଷ, କର୍ତ୍ତାବଳୀ ସମେତ, ବିଭିନ୍ନ ଡିମାନ୍ଦ୍ କରାଯାଇଛି। ଆପର ସଞ୍ଜୟ ଦି, ଚିଏସ୍‌ପିର ସାବଧାନତାକୁ, ସାଗରିକା ଘୋଷ, ଆର୍କକେଡିର ମନୋଜ୍ ଦିକ୍ଷା, ଏସ୍‌ପିର ଜାଲେଦ୍ ଆଲି ଖାନ୍, ସିପିଆଇଏମ୍‌ର ଜର୍ଜ୍ ଜିଲ୍ଲା ଏବଂ ସିପିଆଇଏମ୍ ସଭାପତି ଜ୍ଞାନୀ କୁମାର ଆଦିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିରୋଧରେ ଉପସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି।

ସିରିଆରୁ ୧୫ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ଫେରାଇ ଆଣାଗଲା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧୧୧୨

ସିରିଆରେ ବିଦ୍ରୋହୀମାନେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ବଶର ଅଲ୍-ଅସାଦ୍ ସରକାରଙ୍କୁ କ୍ଷମାଗ୍ରାହୀତ କରିବାର ୨ ଦିନ ପରେ ଭାରତ ସେଠାରୁ ୧୫ ଜଣ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଫେରାଇ ଆଣିଛି।

‘ଭୋଟ ଜିହାଦ୍’ ଶବ୍ଦର ବିଶ୍ଳେଷଣ କରୁଛନ୍ତି ଇସିଆଇ

ପୁରୀ, ୧୧୧୧୨

ନିକଟରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ବେଳେ କେତେକ ରାଜନେତାଙ୍କ ଦଳ ‘ଭୋଟ ଜିହାଦ୍’ ଭଳି ବିବାଦୀୟ ଶବ୍ଦ ବ୍ୟବହାର କରିଥିଲେ।

୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ରଣ ପାଇଁ

ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଶ୍ଳୀଳ ଫଟୋ ଭାଇରାଲ

ଯୁବକଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ବିଶାଖାପାଟଣା, ୧୧୧୧୨



ଲାଞ୍ଜ, ଠକେଇ ଓ ବିଶ୍ୱାସଭଙ୍ଗ ଭଳି ସଜନ ମାମଲାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଇସ୍ରାଏଲୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବେଣ୍ଜାମିନ୍ ନେତାନ୍ୟାହୁ ତେଲ୍‌ଆଭିଭିତ୍ରେ ଏକ ଲାଞ୍ଜ କୋର୍ଟରେ ହାଜର ହୋଇଛନ୍ତି।

ଗାଜାରେ ଇସ୍ରାଏଲୀ ଏୟାରସ୍ଟ୍ରିକ୍‌ଡ୍: ୨୯ ମୃତ

ଦେହର ଅଲ୍-ବଲ୍‌ହ, ୧୧୧୧୨

ଇସ୍ରାଏଲୀ ସେନା ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରୁ ଗାଜାକୁ ବୋମାମାଡ଼ କରି ରଖିଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ଅନୁମତ ୨୯ ଜଣ ପାଇଲଟ୍‌ମାୟ ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଗିରଫ ପରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ

ସିଂଗାପୁର, ୧୧୧୧୨

ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆରେ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ସାମରିକ ଆଇନ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ନେଇ ଅଟକ ଥିବା ପୂର୍ବତନ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବା ପରେ ସେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ।



କିମ୍ ଯୋଲ୍ ହ୍ୟୁନ୍

ସ୍ଥୂଳ ସ୍କୃୟ ଯେଉଁଠି ବିରୋଧରେ ମୁଖ୍ୟ ବିରୋଧୀ ବକ୍ତୃତା ଦେବାକୁ ପାର୍ଟି ପୁଣିଥରେ ମହାଭିଯୋଗ ଆଣିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛି।

ଡିଆର୍କ୍‌ଡିଓକୁ ମିଳିଲା ଗ୍ରୀନ୍ ପ୍ରପଲଶନ୍ ସିଷ୍ଟମ୍ ନୂଆ ମ୍ୟାଲେରିଆ ଟିକା ଫଳପ୍ରସ

ପୁରୀ, ୧୧୧୧୨



ପୁରୀରେ ଡିପ୍-ଡେବ୍ ଷ୍ଟର୍ଡିଓ ପନିୟୁ ଶ୍ରେୟ ଟେକନୋଲୋଜି ଏହାର କ୍ୱାଡ୍ରାକାର ଆଇଡିଓକ୍ସି ଗ୍ରୀନ୍ ପ୍ରପଲଶନ୍ ସିଷ୍ଟମ୍ ସଫଳତାର ସହ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ଗବେଷଣା ଓ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ଅର୍ଦ୍ଧ ଶହ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛି।

ପ୍ରଭୁତ୍ରେ ବେଶର ସାମର୍ଥ୍ୟ ବଢ଼ାଇବାରେ ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟର୍ଡିଓମାନଙ୍କ ଭୂମିକା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ଏଥିରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ୧୦୦ରୁ ୫୦୦ କିଲୋଗ୍ରାମ ଓଜନର ଛୋଟ ସାଟେଲାଇଟ୍‌ସ୍‌ରୁ ଉତ୍ପାଦିତ ହୋଇଥିବା ଏହି ଆଇଡିଓକ୍ସି ସିଷ୍ଟମ୍ କୃତ୍ୱାତ୍ମକ ଭାବରେ ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇଥାଏ।

ଏହା ଘୂର୍ଣ୍ଣନା ଏବଂ ମିଡ଼ିଆମାଡ଼କୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବ। ଏହି ସଫଳତା ପାଇଁ ମନସ୍କୃତ ସହଯୋଗୀମାନେ କୃତ୍ୱାତ୍ମକ ଭାବରେ ଅବଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ମିଡ଼ିଆମାଡ଼କୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବ। ଏହି ସଫଳତା ପାଇଁ ମନସ୍କୃତ ସହଯୋଗୀମାନେ କୃତ୍ୱାତ୍ମକ ଭାବରେ ଅବଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ନୂଆ ମ୍ୟାଲେରିଆ ଟିକା ସୁରକ୍ଷିତ ଓ ଉଚ୍ଚ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧୀ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହାର ବ୍ରତାୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କ୍ଲିନିକାଲ ପରୀକ୍ଷା ଆଫ୍ରିକାରେ ପିଲାମାନଙ୍କ ଉପରେ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ତରୀଣ ଫଳାଫଳ ଟିକା ଆଶାକରଣକ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଛି।

ସୁରକ୍ଷିତ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ କପୁର ପରିବାର

ରାଜ୍ କପୁର ଫିଲ୍ମ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ ପାଇଁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ



ଭାରତୀୟ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଜଗତର ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଅଭିନେତା ରାଜ୍ କପୁରଙ୍କ ୧୦୦ତମ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକୀ ଧୁମ୍‌ଧାମ୍‌ରେ ପାଳନ ହେବ। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ କପୁର ପରିବାର ଆସନ୍ତା ଡିସେମ୍ବର ୧୩ରୁ ୧୫ ଯାଏଁ ‘ରାଜ୍ କପୁର ଫିଲ୍ମ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ’ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି।

ଭିଜିଟ୍ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ପ୍ଲାର୍ଫର୍ମରେ ପୋଷ୍ଟ୍ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଆଲିଆ ଅଭିନେତ୍ରୀ କରୀନା କପୁର ନିଜ ପୁଅ ଚୈତନ୍ୟ ଓ ଝିଅ ଜ୍ଞେୟା ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି।

ହଜାରେ କୋଟି କୁର୍ରେ ‘ପୁଷ୍ପା ୨’

ହାଇଦ୍ରାବାଦ

ଅଭିନେତା ଅଲ୍ଲୁ ଅର୍ଜୁନଙ୍କ ‘ପୁଷ୍ପା ଦି ବୁଲ୍’ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ରିଲିଜ୍ ହେବାର ମାତ୍ର ୬ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୧ ହଜାର କୋଟି କୁର୍ରେ ସାମିଲ ହୋଇ ରେକର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ‘ପୁଷ୍ପା ଦି ବୁଲ୍’ର ନିର୍ମାତାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।



ଅଲ୍ଲୁ ଅର୍ଜୁନ

ସୂଚୀ ଅନୁସାରେ ‘ପୁଷ୍ପା ୨’ ୧୦୦୦ କୋଟି କୁର୍ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ରେକର୍ଡ୍ ‘ବାହୁବଲି’ ଫିଲ୍ମ ମାମଲରେ ରହିଥିଲା। ମାତ୍ର ୧୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ‘ବାହୁବଲି’ ୧୦୦୦ କୋଟି କୁର୍ରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲା।

ମିଳିତାମା ଶୁଭଦିନ

ଅଭିନେତ୍ରୀ-କମ୍-ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା କଙ୍ଗନା ରାଣାୱତ ଯାହା ଖୋଜୁଥିଲେ ତାହା ତାଙ୍କୁ ମିଳିଯାଇଛି। ଅର୍ଥାତ୍, ତାଙ୍କ ଅଭିନୀତ ତଥା ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ 'ଇମଜେଟ୍' ଆସକାକର୍ଷଣ କାନ୍ଦୁୟାରୀ ୧୭ରେ ରିଲିଜ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏ ନେଇ କଙ୍ଗନା କହନ୍ତି, "ମୋ ଫିଲ୍ମକୁ ସେନ୍ଦ୍ରର ମିଳିବା ପରେ ମୋର ଉତ୍ସାହ ଆହୁରି ବଢ଼ିଯାଇଥିଲା। କାରଣ ସେନ୍ଦ୍ରରକୁ ନେଇ ମୁଁ ଚେନ୍ଦ୍ରନରେ ଥିଲି। ଯାହାହେଉ ସେଠାରୁ ଗ୍ରୀନ୍ ସିଗ୍ନାଲ ମିଳିଯାଇଛି। ନୂଆବର୍ଷ କାନ୍ଦୁୟାରୀ ୧୭ରେ ଫିଲ୍ମଟି ରିଲିଜ ହେବ। ଏହି ଫିଲ୍ମର କାହାଣୀକୁ ଜଣିବୁ ଦେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଛି।" 'ଇମଜେଟ୍' ଫିଲ୍ମର ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ କଙ୍ଗନାଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଅନୁପମ ଖେର, ଶ୍ରେୟାଶ ତଳପାଡେ, ମିଲନ୍ଦ ସୋନମ ଏବଂ ସତୀଶ କୌଶିକ ପ୍ରମୁଖ କଳାକାର ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି।

କଙ୍ଗନା



ନୂଆ ରୂପରେ

କା ସାଥୀକ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଧାରାବାହିକ 'ତୁ ଖରା ମୁଁ ଛାଇ' ୬୦୦ ଅଧ୍ୟାୟ ଅତିକ୍ରମ କଲାପରେ ଏବେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସୋପାନରେ ଏବେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସୋପାନରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ଯାଉଛି। କାହାଣୀ ଏପରି ଖରା ଛାଇର ଶେଷରେ ଏକେକ ଦ୍ୱାରା ସିନେମାର ମୁଖ୍ୟ ନାୟିକା ହେଉଛନ୍ତି ମାନ୍ଦିନୀ। କୃତ୍ତି ସେନ୍ଦ୍ରର ନିଆଁ ଲାଗି ସମପ୍ରକାର ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଛି। କିଛି ବର୍ଷ ପରେ ଭିନ୍ନ ଜାଗାରେ ଅଭି ନାମରେ ଏକେ ଏବଂ ମାନ୍ଦି ନାମରେ ମାନ୍ଦିନୀଙ୍କର ପୁନର୍ଜନ୍ମ ହେଉଛି। ଏକ ପୁରୁଣା ରାଜମହଲକୁ ଅଭି କିଶିବାକୁ ଆସିଛି। ସେଠାରେ ଥିବା ଅଭିନେତ୍ରୀ ମାନ୍ଦି ସହିତ ଅଭିର ପ୍ରଥମ ଭେଟହେବା ସହ ପୃଷ୍ଠି ହୋଇଛି ପ୍ରେମ। ଆଉ

ତୁ ଖରା ମୁଁ ଛାଇ-ସୁନା ଝିଅ

ତା'ପରେ ଏହି ପ୍ରେମ କିଭଳି ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଛି ତାହାକୁ ନେଇ କାହାଣୀ ଗତି କରିଛି। ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି ରଞ୍ଜନ ଏବଂ କୃତ୍ତିରେଖା। ଏହି ଧାରାବାହିକର ନୂଆ ଅଧ୍ୟାୟର ପ୍ରସାରଣ ଚଳିତ ମାସ ୧୬ ତାରିଖ(ସୋମ-ଶନି, ସନ୍ଧ୍ୟା ୮.୩୦-୯.୩୦)ରୁ ହେବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କା ସାଥୀକର ମେଗା ଧାରାବାହିକ 'ସୁନା ଝିଅ' କାହାଣୀରେ ନୂଆ ମୋଡ଼ ନେଉଛି। ଏହି ଧାରାବାହିକ ଏବେ ଦେଖିବ ୨୦ ବର୍ଷର ଅଗ୍ରଗତି । ସାଆଁଳା ଭଉଣୀ ଅଂଶୁଓଏସ୍। ଏବେ ୨୦ ବର୍ଷର ବ୍ୟବଧାନରେ ପରିଚ୍ଛିନ୍ନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ବଦଳିଛି । ଅଂଶୁର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅବସ୍ଥା ଭଲ ରୁହେନାହିଁ। ତା'ର ବଞ୍ଚିରହିବା ପାଇଁ ବଂଶୁର ସହାୟତା ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ । କିନ୍ତୁ ଏମିତି ଏକ

ସମୟ ଆସେ ଅଂଶୁଓଏସ୍ ଉଭୟେ ସମ୍ଭବଙ୍କ ପ୍ରେମରେ ପଡ଼ିଯାନ୍ତି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ଘଟଣାକୁ ନେଇ କାହାଣୀ ଗତି କରିଛି। ଅଳିତା ମିଶ୍ର, ଶୁଭଶ୍ରୀ ସାହୁ ଏବଂ ସମ୍ଭବ ମାନସିଂହ ପ୍ରମୁଖ

ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ମାସ ୧୬ ରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୭.୩୦ ରେ (ସୋମ ବା ରବି ଶନିବାର) ଏହି ଧାରାବାହିକଟି



'ସୁନା ଝିଅ' ଧାରାବାହିକରେ (ବାମକୁ) ଅଳିତା, ସମ୍ଭବ, ଶୁଭଶ୍ରୀ

ଭାଗ୍ୟବତୀ ମୃଣାଳ

ସିତରେ ଯାକୁ ହୁଁ କହନ୍ତି ହାତୀ ମୁଣ୍ଡରେ ସୁନା କଳସ ଭାଙ୍ଗିବା। ଦେଖୁନାହାନ୍ତି, ସେ କେମିତି ଏକାଧିକ ତିନୋଟି ସିନେମା ସାଇନ୍ କରିଛନ୍ତି। କଥା କ'ଣ କି ଜଣେ ନୂଆ ପ୍ରଯୋଜକ ଜଣେ ନାମୀ ଅଭିନେତ୍ରୀଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ସିରିଜ ଫିଲ୍ମରେ ସାଇନ୍ କରାଇବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ଆଉ ଶେଷରେ ତାଙ୍କର ଏହି ମିଶନ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏହି ନବୀନ ପ୍ରଯୋଜକ ତରଫରୁ କରାଯିବା ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜଣକ କିଏ ଜାଣନ୍ତି ? ମୃଣାଳ ଠାକୁର। ସେ ଏବେ ଏକ ନୂଆ ବ୍ୟାନରରେ ନିର୍ମିତ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଏକ ସିନେମାରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ହେଲେ କଥା କେବଳ ସେତିକିରେ ସୀମିତ ହୋଇ ରହିନାହିଁ। ପ୍ରଥମ ସିନେମାର ଶୁଟିଂ ଶେଷ ହେବା ପରେ ପରେ ଏହି ବ୍ୟାନରରେ ଆଉ ଦୁଇଟି ସିନେମା ଲଗାତର ନିର୍ମାଣ ହେବାର ଯୋଜନା ରହିଛି। ତେବେ ଏଭଳି ଏକ ସୁଯୋଗ ପାଇବା ପରେ ମୃଣାଳଙ୍କ ଖୁସି କହିଲେ ନ ସରେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମୃଣାଳ କହନ୍ତି, "ଅବଶ୍ୟ ଏହା ଏକ ଭଲ ସୁଯୋଗ। କାରଣ ମୋତେ ମିଳିଥିବା ଏହି ନୂଆ ତିନୋଟି ଅଫର କାହାଣୀ କେହି କାହାକୁ କମ ନୁହନ୍ତି। ତେଣୁ ଆଶା ରଖି ଫିଲ୍ମ ତିନୋଟି ମୋ କ୍ୟାରିୟରକୁ ନିଶ୍ଚୟ ମାଲଲେକ ଦେବ।" ଏଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ କାମ ଏବେ ତାଙ୍କୁ ରହିଛି। ଫିଲ୍ମ ତିନୋଟି ଗାଇଟଲ ଘୋଷଣା ନୂଆ ବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହରେ ହେବ ବୋଲି ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ମୃଣାଳ



ସବୁ ଗୁଜର

ତାରା ସୁରାଧିଆ ଏବେ ଘୋଡ଼ାକିରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଯେତେବେଳେ ଅଫରଟି ମିଳିଲା ସେ ହିଁ ଭରିଥିଲେ। ତା'ସହ ଏଭଳି ରୋଲ୍ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଥିଲେ। ହେଲେ କିଛି ଦିନପରେ କ'ଣ ହେଲା କେଜାଣି, ପୁଣି ଥରେ ନିଜ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ବଦଳାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଅସଲ କଥା ହେଲା ଏକ ଫ୍ରେନ୍ଦ୍ ସିରିଜରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ସେ ପ୍ରଥମେ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ। ଏପରି କି ଏ ବିଷୟରେ ଭଲ ଭାବରେ ବୁଝାଇବା ପରେ ସେ ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ମଧ୍ୟ କରିଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ତା' ଭିତରେ କ'ଣ ହେଲା କେଜାଣି ସେ ଏହି ଫ୍ରେନ୍ଦ୍ ସିରିଜକୁ ହାତଛଡ଼ା କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ଏ ବିଷୟରେ ସୂଚନା ଦେଇ ତାରା କହନ୍ତି, "ଏହି ଫ୍ରେନ୍ଦ୍ ସିରିଜର ଶୁଟିଂ ପାଇଁ ମୋ ପାଖରେ ଏବେ ସମୟ ନାହିଁ। ତେବେ ପ୍ରୋଡ୍ୟୁସର୍ ପାଇଁ ମୁଁ ଏହାର ଶୁଟିଂ ଘୁଞ୍ଚାଇବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛି। କିନ୍ତୁ ସେହକୁ କଥା ଦେଇଛି ନିଶ୍ଚୟ ଅଭିନୟ କରିବି। ହେଲେ ଏଥିପାଇଁ ମୋତେ କିଛି ସପ୍ତାହ ଦରକାର। ତା' ଭିତରେ ମୁଁ ମୋର ଅବଶିଷ୍ଟ କାମ ଶେଷ କରିବା ପରେ ଶୁଟିଂ ପାଇଁ ସମୟ ଦେବି। ହେଲେ ମୁଁ ଏହି ସିରିଜକୁ ଓହରିଯାଇଛି ବୋଲି ଯାହା ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି ତାହା ମିଛ ।"



ତାରା

ସାନ୍ଧ୍ୟା ଓ ମେକଅପ୍ କିଟ୍

ସାନ୍ଧ୍ୟା ଯେତେବେଳେ ବାହାରକୁ ଯାଆନ୍ତି ତେବେ କଥାକୁ ଆଦୌ ଭୁଲି ନ ଥାନ୍ତି। ଯଦି ବା କେବେ ମନେ ନ ଥାଏ, ତେବେ ମାକେଟ୍‌ରୁ କିଛିନେବାକୁ ପଛାଇ ନ ଥାନ୍ତି। ହେଲେ ସେ ଭିନ୍ନଷ୍ଟି କ'ଣ ଶାଣିବେନି ? ମେକଅପ୍ କିଟ୍। ସାନ୍ଧ୍ୟା ମାଲହୋତ୍ରା ବାହାରକୁ କିମ୍ପା ଶୁଟିଂ ସେଟ୍‌ରୁ ଗଲେ ସାଙ୍ଗରେ ଏହି କିଟ୍ ନେଇଯାଆନ୍ତି। ଏ ନେଇ ସାନ୍ଧ୍ୟା କହନ୍ତି, "ଶୁଟିଂ ସେଟ୍‌ରେ ମୁଁ ସବୁବେଳେ ନିଜ ମେକଅପ୍ କିଟ୍ ବ୍ୟବହାର କରିଥାଏ। ତେଣୁ ଶୁଟିଂକୁ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ଏହାକୁ ସାଙ୍ଗରେ ନେବାକୁ ଆଦୌ ଭୁଲି ନ ଥାଏ। ପାଠ ପଢ଼ିବା ସମୟରେ ମୋର ଲଜ୍ଜା ଥିଲା

ତାହାର ହେବାକୁ। ହେଲେ ତାହା ତ ହୋଇପାରିଲା ନାହିଁ। ସେ ନେଇ ମୋର ଅନୁଶୋଚନା କରିବାର ମଧ୍ୟ ନାହିଁ।" ଆମିର ଖାନ୍‌ଙ୍କ ଅଭିନୀତ ତଥା ହିନ୍ଦି ଫିଲ୍ମ 'ଦଙ୍ଗଲ୍'ରେ ତାଙ୍କୁ ଟ୍ରେନ୍‌କି ମିଳିଥିଲା। ସାନ୍ଧ୍ୟା ନନ୍-ଭେକ୍ ଖାସ୍ ଖାଇବାକୁ ପସନ୍ଦ କରିଥାଆନ୍ତି। ଅବସର ସମୟରେ ତଥାସ୍ତ କରିବା, ବର୍ଷନାୟ ଗ୍ଲାନ କୁଲିବା ସହ ବହି ପଢ଼ିବାକୁ ଖୁବ୍ ଭଲ ପାଆନ୍ତି।

ମଡେଲିଂରୁ ଅଭିନେତ୍ରୀ

ସେତେବେଳେ ତାଙ୍କୁ ମାତ୍ର ୧୯ ବର୍ଷ। ଆଉ ଏହି ବୟସରେ ସେ ଏକ ସ୍ନରଗାୟା ଭୂତି ହାସଲ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଚିନ୍ତା ଏବେ ସେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ସୁନ୍ଦରୀ ଚାଲଟାଏ ବିଜୟିନୀ ହେବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ତା'ପରେ ସେ ମଡେଲିଂ ଦୁନିଆରେ ପାଦ ଥାପିଥିଲେ। ସେ ହେଲେ କ୍ୟାକ୍‌ଲିନ୍ ଫର୍ମାଡିସ୍। ବିଶେଷତାବଦେ ଜଣେ ମଡେଲ ହେବାକୁ ସେ ମୁହାଜ ଆସିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ସତେ ଯେପରି ଆଉ ଏକ ସୁଯୋଗ ତାଙ୍କୁ ଅପେକ୍ଷା କରି ବସିଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କ୍ୟାକ୍‌ଲିନ୍ କହନ୍ତି, "ମୁଁ ଯେ ଦିନ ଆକ୍‌ଟିଂ କ୍ୟାରିୟର କରିବି ସେ କଥା କେବେ ଭାବି ନ ଥିଲି। ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ସୁନ୍ଦରୀ ଚାଲଟାଏ ଭିତର ପରେ ମୁଁ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଜଣେ ମଡେଲ ହେବାକୁ ଆଶା ରଖୁଥିଲି। କିନ୍ତୁ ମୁହାଜ ଆସିବା ପରେ ମୋ ଭାଗ୍ୟ ବଦଳି ଯାଇଥିଲା। ଆଉ ତା'ପରେ ଅଭିନୟକୁ ଆଦର ନେଇଥିଲି।" କ୍ୟାକ୍‌ଲିନ୍‌ଙ୍କୁ ବଡ଼ ପରବୀରେ ପ୍ରଥମେ ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ସୁକ୍ଷ୍ମ ଘୋଷ ଆଉ ଫିଲ୍ମଟିର ଗାଇଟଲ ଥିଲା 'ଆଲ୍‌ଦିନ'।

କ୍ୟାକ୍‌ଲିନ୍



ପ୍ରିୟାଂଶା

ଭଲ ସୁଯୋଗକୁ ଅପେକ୍ଷା

ନୂତ୍ୟରେ ସେ ନିପୁଣା। ସେ ଅଭିନୟ କରିଥିବା କେତୋଟି ମୁସିକ୍ ଭିଡିଓ ମଧ୍ୟରେ 'ରଙ୍ଗବତୀ ରିମିକ୍ସ' ବେଶ୍ ଦର୍ଶକାଦୃତ ହୋଇଥିଲା। ତା'ସହ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି। ସେଭଳି ଏକ ଦମ୍ପତୀର ସୁଯୋଗ ମିଳିଲେ ସେଥିରୁ ନିଜର ବଡ଼ ପରବୀ କ୍ୟାରିୟର

ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ମନ ବଳାଇଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ପ୍ରିୟାଂଶା ଜେନା। ନିଜର ଏଭଳି ଲକ୍ଷ୍ୟ ବିଷୟରେ ସେ କହନ୍ତି, "ତ୍ୟାନ୍ତ ସହ ମୁଁ ବେଶ୍ କିଛି ବର୍ଷ ହେଲା ଜଡ଼ିତ। ଏଥିରେ ମୋତେ ମିଳିଥିବା ପୁରସ୍କାର ମୋ ପାଇଁ ନିଶ୍ଚୟ ପ୍ରେରଣା ସାଜିଛି। ଏପରି ଆଇକାଣ୍ଡରୁ ମୋତେ ତ୍ୟାନ୍ତ ପାଇଁ

ଲକ୍ଷ୍ୟରନ୍ୟାଶନାଲ ସ୍ୱଲାରଣିୟ ମଧ୍ୟ ମିଳିଛି। ତା'ସହ କେତୋଟି ସୁନ୍ଦରୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣକରି ଗାଇଟଲ ବିଜୟିନୀ ହୋଇଛି। ତେବେ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଯଦି ମୋତେ ସୁଯୋଗ ମିଳେ ତେବେ ତାହାକୁ ଭଲ ଭାବରେ ଚର୍ଚ୍ଚନା କରିବା ପରେ ହିଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବି।"

ଚଳିତ ବର୍ଷ ଶେଷାର୍ଦ୍ଧରେ ଆଉ ଏକ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ପରଦା ଉପରକୁ ଆସିବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହା ଚଳିତ ମାସ ୨୦ରେ ରିଲିଜ ହେବ ବୋଲି ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାର ଗାଇଟଲ ରହିଛି 'ପରବ' । ଏ ବିଷୟରେ ଉକ୍ତ ଫିଲ୍ମର ପ୍ରଯୋଜକ ଦୀପେନ୍ଦ୍ର ସାମଲ କହନ୍ତି, "ମୋ ଫିଲ୍ମର ରିଲିଜ ନେଇ ପାନ୍-ଇଣ୍ଡିଆ ଷ୍ଟୁଡିଓ, ପାନୋରମା ଷ୍ଟୁଡିଓ ସହ ରୁଚି ସରିଛି। ତିନୋଟି ଭାଷା (ଓଡ଼ିଆ,

ହିନ୍ଦୀ ଏବଂ ତେଲୁଗୁ)ରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏହି ଫିଲ୍ମଟି ସାରା ଭାରତରେ ୨୦୦ ସ୍କ୍ରିନରେ ରିଲିଜ ହେବ। ଏହାର କାହାଣୀରେ ଭିନ୍ନତା ରହିଛି। ଫିଲ୍ମର ଶୁଟିଂ ସମୟରେ କିପରି କାହାଣୀକୁ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ଜଣିବୁ ଦିଆଯାଇପାରିବ ସେ ନେଇ ଯଥା ସମ୍ଭବ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଇଛି।" ଖାସ୍ କଥା ହେଲା ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ଜଗତର ଅନ୍ୟତମ ଲୋକପ୍ରିୟ ଯୋଡ଼ି ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର ଏବଂ ଅନୁ ଚୌଧୁରୀଙ୍କୁ

ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏହାସହ ଦୀପତିତ, ସୂର୍ଯ୍ୟମୟା, ଚୌଧୁରୀ ଜୟପ୍ରକାଶ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ମଧ୍ୟ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ଜେପି ମୋସନ ପିକ୍ଚର୍ସ ବ୍ୟାନରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏହି ଫିଲ୍ମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ଚିନ୍ମୟ ଦାସ। ଅନୁ ଚୌଧୁରୀ ମଧ୍ୟ ଏହାର ସହ-ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ଏହାର ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର ସହ କ୍ରିଏଟିଭ ହେଡ୍ ଅଛନ୍ତି ପ୍ରଶନ୍ନ ଜେଠୀ।

ରିଲିଜ ଅପେକ୍ଷାରେ ପରବ



'ପରବ' ଫିଲ୍ମର ଏକ ଦୃଶ୍ୟ

ଜରାଜୀର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ପୀଠ



ଦଶରଥପୁର, ୧୧/୧୨ (ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ବେହେରୀଆ)
କାହିଁ କେତେ କାଳରୁ ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଆତ୍ମାର କେନ୍ଦ୍ର ପାଲଟିଥିବା ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଦଶରଥପୁର ବ୍ଲକ୍ ତଳିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ପୀଠ ଏବେ ଜରାଜୀର୍ଣ୍ଣ ପାଲଟିଛି । ବୈତରଣୀ ନଦୀ ଏଠାରେ ଉଭର ମୁଖା ହୋଇଥିବାବେଳେ ନଦୀର ତାହାଣ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱରଙ୍କ ମନ୍ଦିର । ରାଜା ଯାଯାତି କେଶରୀଙ୍କ ରାଜତ୍ୱ ସମୟରେ ଏହି ମନ୍ଦିର ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିବା ଲୋକକଥାକୁ ଶୁଣାଯାଏ । ଦେଶ ତଥା ଦେଶ ବାହାରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ପିତୃପୁରୁଷଙ୍କ ଅର୍ପଣ ବିଷର୍ଜନ ଓ ପିଣ୍ଡଦାନ ନିମନ୍ତେ ଏହି ପୀଠକୁ ଆସିଥାନ୍ତି । ପୀଠରେ ବାବା

ସିଦ୍ଧନାଥ ପୁଣ୍ୟ ଆରାଧ୍ୟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ସହିତ ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁ ମଧ୍ୟ ଏକାଠି ପୂଜା ପାଇଥାନ୍ତି । ଚେଷ୍ଟ କେହିକେହି ଏହାକୁ ହରିହର ପୀଠ ମଧ୍ୟ କହିଥାନ୍ତି । ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱରଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଏଠାରେ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଓ ଶୁଣାଦେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟ ପୂଜା ପାଇଥାନ୍ତି । ସାତ ଥର ପୁରୀ ଗଲେ ଯାହା ପୁଣ୍ୟ ଅର୍ଜନ ହେବ ମାତ୍ର ଥରେ ରସିକାକର୍ତ୍ତ୍ୱ(ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର) ଗଲେ ସେତିକି ପୁଣ୍ୟ ଅର୍ଜନ ହେବ ବୋଲି ଲୋକକଥା ରହିଛି । ମାତ୍ର ପୀଠରେ ଆବଶ୍ୟକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଅଭାବ ଯୋଗୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ନାନା ସମସ୍ୟାରେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି । ମନ୍ଦିରର ଚତୁର୍ପାର୍ଶ୍ୱ ପାଟେରି ଭାଙ୍ଗି ଭୁଗୁଣିବାରେ ଲାଗିଛି । ମନ୍ଦିରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ଲାଷ୍ଟର ଖସିବା ସହିତ ଫାଟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ବର୍ଷା ଋତୁରେ ବନ୍ୟା ଜଳ ନିଷ୍ପାଦନ ନ ହୋଇ ମନ୍ଦିରରେ ଜମିରହେ । ଏହାବ୍ୟତୀତ ମନ୍ଦିର ଚତୁର୍ପାର୍ଶ୍ୱରେ ସୁରକ୍ଷା ପାଟେରି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବା ଯୋଗୁ ଏହା ବୁଲାଇ ଗୋରୁଙ୍କ ପାଇଁ ଚରାଭୂମି ପାଲଟିଛି । ରାଜ୍ୟ ତଥା ରାଜ୍ୟ ବାହାରୁ ଆସୁଥିବା ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ରହିବା କିମ୍ବା ବିଶ୍ରାମ ପାଇଁ କୌଣସି ସ୍ଥାନୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ ।

■ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ପାଇଁ ନାହିଁ ସ୍ଥାନୀୟ ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳ

■ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଆସୁନାହିଁ ଶୌଚାଳୟ

ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୩-୨୪ରେ ମନ୍ଦିର, ପାଟେରି ମରାମତି, ରୋଷଗର ଓ ଶୌଚାଳୟ ନିମନ୍ତେ ୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ମାତ୍ର ନିର୍ମାଣ ସମାପ୍ତ ପରେ ମଧ୍ୟ ଶୌଚାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇପାରିନାହିଁ । ଶୌଚାଳୟରେ ପାଣି ଓ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ତାହା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇପାରୁନାହିଁ ବୋଲି ସେବାୟତମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ପିଇବା ପାଣିର ମଧ୍ୟ ଏଠାରେ କୌଣସି ସ୍ଥାନୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ । ଫଳରେ ପୀଠକୁ ଆସୁଥିବା ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ନାନା ସମସ୍ୟାରେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ କନିଷ୍ଠ ସଚିବ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ

ସେ କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରକଳ୍ପ ନିମନ୍ତେ ଆସିଥିବା ଅନୁମତିପତ୍ର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯାଇ ଦଶରଥପୁର ଚହସିଲଦାରଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ଚହସିଲଦାର ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ପରିତ୍ରାଙ୍କୁ ଶୌଚାଳୟ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ପଚରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ଅଛନ୍ତି ଓ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଏହାର ସମାଧାନ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ତେବେ ବୈତରଣୀ ନଦୀ ପ୍ରୋଡ଼ରୁ ମନ୍ଦିରର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ପଥର ପ୍ୟାକିଂ, ମନ୍ଦିର ଚତୁର୍ପାର୍ଶ୍ୱରେ ସୁରକ୍ଷା ପାଟେରି, ଅର୍ପଣ ବିଷର୍ଜନ ନିମନ୍ତେ ପିଣ୍ଡ, ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ପାଇଁ ପାଖାପାଖି ଓ ସ୍ୱଳ୍ପ ପାନୀୟ ଜଳର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି ହୋଇଛି ।

ବାୟୁଶୀ ଧରିବାକୁ ବନ୍ଦାହେଲା ମଇଁଷି ଗଳିପୋଲ, ପ୍ଲାଏଓଉର ଟ୍ରିଜ ପାଇଁ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ

ବାରିପଦା, ୧୧/୧୨ (ନୀଳାଦ୍ରି ବିହାରୀ ବନ୍ଧୁପାଟ)

ଓଡ଼ିଶା ସୀମା ପାର୍ ହୋଇ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଜଙ୍ଗଲରେ ଚଳପ୍ରଚଳ କରୁଛି ବାୟୁଶୀ ଜିନିଷ । ଶିମିଳିପାଳକୁ ଫେରିବା ନେଇ ତା' ଗତିବିଧି ଉପରେ ବ୍ୟାଧି ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପର ୪ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ନଜର ରଖୁଛନ୍ତି । ଜିନିଷ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟଠାରୁ ୩୫ କି.ମି. ଦୂର ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ରାଜ୍ୟର ଏକ ଗ୍ରାମ୍ୟ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଘୁରି ବୁଲୁଛି । ଜଙ୍ଗଲରେ ଖାଦ୍ୟର ଅଭାବ ରହିଥିବାରୁ ସେ ପୁଣି

ଶିମିଳିପାଳକୁ ଫେରିବ ବୋଲି ବ୍ୟାଧି ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପର କ୍ଷେତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ଆଞ୍ଚଳିକ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସଂରକ୍ଷକ ଡ. ପ୍ରକାଶଚାନ୍ଦ ଗୋରିନୋବା କହିଛନ୍ତି । ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାଧି ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଭର ଭିତ୍ତିଜନର କୋର ଅଞ୍ଚଳରେ ବାୟୁଶୀ ଜିନିଷକୁ ବନ ବିଭାଗ ନଭେମ୍ବର ୨୪ରେ ଛାଡ଼ିଥିଲା । ଗତ ରବିବାର ରାତିରେ ବାୟୁଶୀ ଓଡ଼ିଶା ସୀମା ପାର୍ ହୋଇ ଏବେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ରାଜ୍ୟ ଚାଲୁଛି । ବନାଞ୍ଚଳ ମୋରବେଡ଼ା ଜଙ୍ଗଲରେ ଘୁରି ବୁଲୁଛି । ୪ ଦିନ ହେଲା ସେଠାକାର ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲରେ ବୁଲୁଥିବାରୁ ବନ କର୍ମଚାରୀମାନେ ତା' ଉପରେ ନଜର ରଖୁଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବାୟୁଶୀ ନିଜ ଜଙ୍ଗଲରେ ଶିମିଳିପାଳକୁ ଫେରିଲେ କୌଣସି ବିଭାଗୀୟ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ନାହିଁ । ତେବେ ଜିନିଷକୁ ଧରିବା ପାଇଁ ଗାଈ ମଇଁଷିକୁ ନେଇ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଜଙ୍ଗଲରେ ବନ୍ଦାହୋଇଛି । ଖାଦ୍ୟ ଅଭେଦରେ ସେ ମଇଁଷି ନିକଟକୁ ଆସିଲେ ତାକୁ ଭୁତକ କାନ୍ଦୁ କରିବା ପାଇଁ ଟିମ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିଛି । ଏ ନେଇ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ରାଜ୍ୟ ଚାଲୁଛି । ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ବନକ୍ଷେତ୍ର ଅଧିକାରୀ ଦିଗବିଜୟ ସିଂ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇଛନ୍ତି । ତେବେ ରେଭ୍ୟୁଟି ଭ୍ୟାନ୍ ସହ କର୍ମଚାରୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଜମି ରହିଥିବା ବିଶ୍ୱସ୍ତ ସ୍ୱତ୍ୱକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଗଳିପୋଲ, ପ୍ଲାଏଓଉର ଟ୍ରିଜ ପାଇଁ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ

ଯାଜପୁରଭୋଇ, ୧୧/୧୨ (ପବିତ୍ର ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି)

ବ୍ୟାସନଗର ନାଗରିକ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ୍ ରେଳଡିଭିଜନର ବରିଷ୍ଠ ଡେପୁଟି ଫାଇନାନ୍ସ ମ୍ୟାନେଜର ହିମାନ୍ତ ଭୃଗୁଶ ଚାଟ୍ଟୋପାଧ୍ୟାୟଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ କେଳେ ଚୋଡ଼ ରେଳବାଇ ଷ୍ଟେସନ ମାଷ୍ଟର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଭେଟିଛନ୍ତି । ଏହି ସୌଜନ୍ୟ ମୂଳକ ସାକ୍ଷାତ ସମୟରେ ରେଳଡେପୁଟି ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଗଳିପୋଲ ଓ ତୁନଭାଟି ପାଖ ପ୍ଲାଏଓଉର ଟ୍ରିଜ କାର୍ଯ୍ୟ ତୁଟ ଗତିରେ ଚାଲିଥିବାରୁ ନାଗରିକ କମିଟି ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ଦେବୁଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇ ଦେଖିଛନ୍ତି । ଏହି ସାକ୍ଷାତକାରରେ ନାଗରିକ କମିଟି ଡେପୁଟି ସଭାପତି ଡ. ହେମନ୍ତ କିଶୋର ସାହୁ, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ରାଉତ, ଉପଦେଷ୍ଟା ଡ. ହୃଷିକେଶ ମାଧବ, ହୃଷୀକେଶ ସାହୁ, ଡ. ପ୍ରମୋଦ ଶତପଥୀ, ଚନ୍ଦ୍ରମଣି ସାମଲ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ, ନିରଞ୍ଜନ ଘଡ଼େଇ, ରଘୁନାଥ ବେହେରା, ଦାମୋଦର ପଣ୍ଡା, ହେମନ୍ତ କୁମାର ଧାର ଓ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଧରିତ୍ରୀର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ୱରକ୍ଷିତ ବିବସ୍ତ ଅବସରରେ
କଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ
ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ
ଶୁଭେଚ୍ଛା

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସ୍ୱରକ୍ଷିତ
ଉପଲକ୍ଷେ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର
ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି ।
ଏହି ଅବସରରେ ଆମ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ
ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଅଧ୍ୟାପିକା ଓ ଅଧ୍ୟାପକ ଏବଂ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ
ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରତି ଆମ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର
ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଭିତରେ ଆଗ୍ରହ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଓ ଶିକ୍ଷାର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ
ମୁଁ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ । ଆମ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର କଳେବର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ
ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ କାମନା କରୁଛି ।

ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ନାୟକ
ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଡେରାବିଶା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ,
ଡେରାବିଶା, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସ୍ୱରକ୍ଷିତ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀ
ପରିବାରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି ।
ଗୁରୁକୁଳ ପରମ୍ପରାକୁ ବଳାୟ ରଖିବା ଏବଂ
ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଭିତରେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ
ଓ ନୈତିକ ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରି ରଖୁଥିବା
କଳିଙ୍ଗ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର
ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ କାମନା କରୁଛି ।

ମନୋଜ କୁମାର ପ୍ରଧାନ
ପରିବାହନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଓ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ
କଳିଙ୍ଗ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା,
ବାନପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସ୍ୱରକ୍ଷିତ ବିବସ୍ତ
ଅବସରରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି ।
କୃଷି ଓ କୃଷକଙ୍କ ଉନ୍ନତି
ପାଇଁ ଗୋଲରାହାଟ ପ୍ରାଥମିକ
କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି
ଅଜ୍ଞାକାରବଦ୍ଧ ।
ସମସ୍ତ ଉପାଦାନ ଉପାଦାନରେ ଏହି
ସମବାୟ ସମିତିର କଳେବର ବୃଦ୍ଧି ହେଉ ।

ଖୁର୍ସିଦ ଆଲମ ଖାଁ **ଗୋଲରାହାଟ ସେବାପତି**
ସଭାପତି ସମ୍ପାଦକ

ଗୋଲରାହାଟ ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି, ଡେରାବିଶା

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସ୍ୱରକ୍ଷିତ ଅବସରରେ ଯାଜପୁର
ଓ ବ୍ୟାସନଗରର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ
ହାର୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ

ଅଭିନନ୍ଦନ

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସ୍ୱରକ୍ଷିତ ଅବସରରେ ଯାଜପୁର
ଓ ବ୍ୟାସନଗରର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ
ହାର୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ
ତଥା ପୂର୍ବତନ ନଗରପାଳ, ବ୍ୟାସନଗର
ପୌର ପରିଷଦ

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସ୍ୱରକ୍ଷିତ ବିବସ୍ତ
ଅବସରରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି ।
କୃଷି ଓ କୃଷକଙ୍କ ଉନ୍ନତି
ପାଇଁ କପିଳେଶ୍ୱର ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି
ଅଜ୍ଞାକାରବଦ୍ଧ । ସମସ୍ତ
ଉପାଦାନ ଉପାଦାନରେ
ଏହି ସମବାୟ ସମିତିର
କଳେବର ବୃଦ୍ଧି ହେଉ ।

ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ସାମନ୍ତରାୟ **ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟ ଦାଶ**
ସଭାପତି ସମ୍ପାଦକ

କପିଳେଶ୍ୱର ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି
ମୁଖ୍ୟାଳୟ, ହରିଅଙ୍କ, ଡେରାବିଶା

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସ୍ୱରକ୍ଷିତ ବିବସ୍ତ
ଅବସରରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି ।
କୃଷି ଓ କୃଷକଙ୍କ ଉନ୍ନତି
ପାଇଁ କୁଶିଆପାଳ ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି
ଅଜ୍ଞାକାରବଦ୍ଧ । ସମସ୍ତ
ଉପାଦାନ ଉପାଦାନରେ
ଏହି ସମବାୟ ସମିତିର
କଳେବର ବୃଦ୍ଧି ହେଉ ।

ନାରାୟଣ ପ୍ରସାଦ ପାତ୍ର **ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟ ଦାଶ**
ସଭାପତି ସମ୍ପାଦକ

କୁଶିଆପାଳ ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି
ଡେରାବିଶା

ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୧ମାସରେ ୫ ମୃତ

■ ୫୩୩. ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପାଲଟିଛି ମୃତ୍ୟୁଯତ୍ନ
 ■ ଠିକା ସଂସ୍ଥାର ମନମାନି, ବହୁଛି ଦୁର୍ଘଟଣା

ଡେଭାବିଶ, ୧୧.୧୨ (ବେବିଶ ଅକ୍ଷୟ ଦାସ)

ଚଢ଼ିଶୋଳ-ପାରାଦୀପ ୫୩୩. ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ପ୍ରଶସ୍ତାବନା କାର୍ଯ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଠିକାସଂସ୍ଥାର ମନମାନି ଯୋଗୁ ଉଚ୍ଚ ରାଜପଥ ମୃତ୍ୟୁଯତ୍ନ ପାଲଟିଛି । ଠିକା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ରାଜପଥରେ ଆବଶ୍ୟକ କର୍ମଚାରୀ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇନାହିଁ । ଫଳରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଗ୍ରାହକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି । ଏହାଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଦିନ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ବହୁ ଧନକାରୀ ଶତ ଘଟୁଛି । ଠିକାସଂସ୍ଥା ଯୋଗୁ ଭାରିଯାନଗୁଡ଼ିକୁ କାମରେ ବ୍ୟବହାର କରୁଛି ସେଗୁଡ଼ିକର ଚାଳକମାନେ ବେପରୁଆ ଭାବେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଉଛନ୍ତି । ଏହାଦ୍ୱାରା ଦୁର୍ଘଟଣା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ବିଭିନ୍ନ ଛକରେ ଓଭରବ୍ରିଜ ନିର୍ମାଣ ଚାଲିଛି । ଏଥିପାଇଁ ରାସ୍ତାକୁ ଡାକ୍ତରୀଭାବେ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି । ହେଲେ ଯେଉଁଠାରେ ଡାକ୍ତରୀଭାବେ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି ସେଠାରେ ଠିକାସଂସ୍ଥା ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀ ମୃତ୍ୟୁ ନିଶ୍ଚୟ କରିନାହିଁ । ଫଳରେ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକ



ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କାମ ଚାଲିଥିବାରୁ ବିପଦସଙ୍କୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ଲୋକେ ଯାତାୟତ କରୁଛନ୍ତି । କିପରି ଡାକ୍ତରୀଭାବେ ରାସ୍ତାକୁ ବନ୍ଦ କରାଯାଉଛି ତାହା ଜାଣି ନ ପାରି ଦୁର୍ଘଟଣାର ସମ୍ଭାବନା ହେଉଛି । ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପ୍ରାଧିକରଣ ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ମାଣ ହେଉଥିବା ଏହି ରାଜପଥ କାର୍ଯ୍ୟର ତେରାବିଶ ଥାନା

ପଞ୍ଚପାଖ, ଅଳ୍ପବାକଠାରେ ୫ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ମଧ୍ୟ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପ୍ରାଧିକରଣ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଠିକାସଂସ୍ଥା ପ୍ରତି ଅହେତୁକ ଅନୁକମ୍ପା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସାଧାରଣରେ ବିଭାଗୀୟ ସ୍ତରରୁ ପ୍ରତି ଅନୁକମ୍ପା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରୁଛି । ପ୍ରତି ଛକସ୍ଥାନରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଓଭର ବ୍ରିଜ ପାଇଁ ଡାକ୍ତରୀଭାବେ ରାସ୍ତାରେ ଠିକାସଂସ୍ଥାର ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ମୃତ୍ୟୁ ନ ହେବା ଓ ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ଇଣ୍ଡିକେଟର ଲାଲ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ହେବା ଯୋଗୁ ଦୁର୍ଘଟଣା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି । ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ମାତକତପୁର ଛକଠାରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଗୋପବନ୍ଧୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିର୍ମାଣ କରୁଥିବା ଠିକା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ସୁରକ୍ଷା ଫଳକ ନ ଲଗାଇବା ବିଭାଗୀୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ଦୂର୍ବଳତା ପଦାରେ ପକାଇଛି । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ବିଭାଗୀୟ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କେ.ପି.ବର୍ମାଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା । ସେ କୁହନ୍ତି, ଦୁର୍ଘଟଣା ରୋକିବା ପାଇଁ ଏବଂ ଡାକ୍ତରୀଭାବେ ରାସ୍ତାରେ ହତ୍ୟା ନିର୍ମାଣ ଠିକାସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ କରାଯିବା ସହ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ନିୟୋଜିତ ରହିବାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂସ୍ଥାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯିବ ।

ଭିତରକନିକା ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରର ୨୬ କୋଟି ଅନୁଦାନ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧୧.୧୨ (ଜଗନ୍ନାଥ ଧଳ)

ଓଡ଼ିଶାର କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ଜାତୀୟ ଉଦ୍ୟାନ ଭିତରକନିକାର ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ଉନ୍ନୟନ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପକ୍ଷରୁ ୨୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏମ୍ପି ବିଜେୟତ୍ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଗତ ସୋମବାର ସଂସଦରେ କଥିଥିବା ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ କେନ୍ଦ୍ର ପରିବେଶ

ନିଗ୍ରହ ଉପଯୋଗୀ ଯାବଦ ଏହି ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ମନ୍ତ୍ରୀ ଯାବଦ କହିଛନ୍ତି, ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରୁ ୨୦୨୩-୨୪ ମଧ୍ୟରେ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କ ଆବସ୍ଥଳ ଉନ୍ନୟନ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଯୋଜନା ପାଣ୍ଠିରୁ ୫.୧୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଇଛି । ଭିତରକନିକା ଓ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ହେତୁଳ ବଣ ପରିଚାଳନା ଓ ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ୪.୮୭ କୋଟି

ଆକାଶ ଭାରତୀୟ ଗ୍ରାହକ କଲ୍ୟାଣ ପରିଷଦର ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ



ଆକାଶ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଛ ଦିଆଯାଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନ କରାଯାଇଛି । ରାହାମା, ୧୧.୧୨ (ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଦାସ)

ଅଖିଳ ଭାରତୀୟ ଗ୍ରାହକ କଲ୍ୟାଣ ପରିଷଦର ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି । ଖବରପାଳ ସିଆଇଆଇ ଅନ୍ତର୍ଗତୀୟ ସଭାପତି ଅନନ୍ତ ଶର୍ମା ଖୁସିବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଅଖିଳ ଭାରତ ଗ୍ରାହକ କଲ୍ୟାଣ ପରିଷଦର ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଡ. ସୁନୀଲ ବେହେରା, ସ୍ୱେଚ୍ଛାସିଦ୍ଧା, ତୃପ୍ତି ଲେଙ୍କା, ଶରତ କୁମାର ସାହୁ ଓ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଆକାଶକୁ ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଛ ଓ ଉତ୍ତରାୟ ପ୍ରଦାନ କରି ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଛନ୍ତି । ଆକାଶ ମଧ୍ୟ ନିଜର ଦାୟିତ୍ୱ ସୁତାରୁ ରୂପେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗରେ ପାଇଁ ଅଖିଳ ଗ୍ରାହକ କଲ୍ୟାଣ

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି
 metroselkie@gmail.com



@ ସତ୍ୟବାନ



@ ଅଭି



@ ମହିଳା



@ ରଞ୍ଜନ

ସେଲ୍‌ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଯୋଗାଯୋଗରେ ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।

SHREE HOSPITAL
 JAGATSINGHPUR

ଧରିତ୍ରୀର ସୁନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ
 ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ
 ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ
ଶୁଭେଚ୍ଛା

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସୁନକ୍ଷତ୍ର ଉପଲକ୍ଷେ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଆମ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଅଧ୍ୟାପିକା ଓ ଅଧ୍ୟାପକ ଏବଂ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରତି ଆମ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଭିତରେ ଆଗ୍ରହ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଓ ଶିକ୍ଷାର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ନୂଁ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ । ଆମ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର କଲେବର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ କାମନା କରୁଛି ।

ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ନାୟକ
 ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଡେଭାବିଶ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ,
 ଡେଭାବିଶ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

ସାନ୍ତାଳୀ ଭାଷା ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ବିଧାୟକଙ୍କ ଦାବି
 ମହାକାଳପଡ଼ା, ୧୧.୧୨ (ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାଇଁ)

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଉପକୂଳ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ପରିବାର ବସବାସ ସେମାନଙ୍କ ମୌଳିକ ସମାଧାନ ଏବଂ ଏହି ପରିବାର ରହୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମିଳିନାହିଁ । ଏହି ପରିବାର ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ସ୍କୁଲ ନ ଥିବାରୁ ସାନ୍ତାଳୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ପିଲାମାନେ ନିଜ ଭାଷାରେ ଶିକ୍ଷା ପାଇ ପାରୁନାହାନ୍ତି । ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏକ ସାନ୍ତାଳୀ ଭାଷା ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ବିଧାନସଭାର ଶୀତକାଳୀନ ଅଧିବେଶନରେ ମହାକାଳପଡ଼ା ବିଧାୟକ ଡ. ସୁରଜ ପ୍ରସନ୍ନ ନାୟକ ବାରମ୍ବାର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି । ବିଶେଷ କରି ସାନ୍ତାଳୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକମାନେ ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ପେଟରେଇ ପଞ୍ଚାୟତର ଲୁଣି ମାଠିଆ ଶିବପଡ଼ା, ଜଙ୍ଗଲ ଘେରି, ରାମଚନ୍ଦ୍ରପଡ଼ା, ଖରାନସି ପଞ୍ଚାୟତର ବାର ନୟର, ହରିଆ ବାଙ୍କ, ବଉଳକଣି ପଞ୍ଚାୟତର ସିମ୍ପଡ଼ା, ବାଲୁଆମେଦ, ପଦର ମାଲଲି, ଜୟ ପଞ୍ଚାୟତର ଜୟ ପୁନିତି ପଞ୍ଚାୟତର ଉତ୍ତର ପୁନିତି, ନାହୁରା ପଞ୍ଚାୟତର ପାଣିଖୁଆ ଆଦି ଅଞ୍ଚଳରେ ବସବାସ କରୁଛନ୍ତି । ସାନ୍ତାଳୀ ଭାଷା ବିଦ୍ୟାଳୟ ନ ଥିବାରୁ ଅନେକ ଶିଶୁ ପାଠ ପଢ଼ିବାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସ୍କୁଲ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେଲେ ସେମାନେ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହ ସାନ୍ତାଳୀ ଭାଷା ସୁନ୍ଦର ପ୍ରସାର ହୋଇ ପାରିବ ବୋଲି ବିଧାୟକ ନାୟକ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି ।

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସୁନକ୍ଷତ୍ର ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି । ଗୁରୁକୂଳ ପରମ୍ପରାକୁ ବଳାୟ ରଖିବା ଏବଂ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଭିତରେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଓ ନୈତିକ ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରି ରଖୁଥିବା କଳିଙ୍ଗ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ କାମନା କରୁଛି ।

ମନୋଜ କୁମାର ପ୍ରଧାନ
 ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଓ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ
 କଳିଙ୍ଗ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଡେଭାବିଶ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସୁନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । କୃଷି ଓ କୃଷକଙ୍କ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଗୋଲାହାଟ ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି ଅଜ୍ଞାକାରବଦ୍ଧ । ସମସ୍ତ ଉତ୍ସାହୀ ଉଦ୍ୟମରେ ଏହି ସମବାୟ ସମିତିର କଲେବର ବୃଦ୍ଧି ହେଉ ।

ଖୁର୍ସିଦ ଆଲମ ଖାଁ **ଗୋଲାହାଟ ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି**
 ସଭାପତି ସମ୍ପାଦକ

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସୁନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । କୃଷି ଓ କୃଷକଙ୍କ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ କପିଳେଶ୍ୱର ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି ଅଜ୍ଞାକାରବଦ୍ଧ । ସମସ୍ତ ଉତ୍ସାହୀ ଉଦ୍ୟମରେ ଏହି ସମବାୟ ସମିତିର କଲେବର ବୃଦ୍ଧି ହେଉ ।

ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ସାମନ୍ତରାୟ **ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟ ଦାଶ**
 ସଭାପତି ସମ୍ପାଦକ

କପିଳେଶ୍ୱର ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି
 ମୁଖ୍ୟାଳୟ, ହରିଆଙ୍କ, ଡେଭାବିଶ

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସୁନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । କୃଷି ଓ କୃଷକଙ୍କ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ କୁଶିଆପାଳ ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି ଅଜ୍ଞାକାରବଦ୍ଧ । ସମସ୍ତ ଉତ୍ସାହୀ ଉଦ୍ୟମରେ ଏହି ସମବାୟ ସମିତିର କଲେବର ବୃଦ୍ଧି ହେଉ ।

ନାରାୟଣ ପ୍ରସାଦ ପାତ୍ର **ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟ ଦାଶ**
 ସଭାପତି ସମ୍ପାଦକ

କୁଶିଆପାଳ ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି
 ଡେଭାବିଶ

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସୁନକ୍ଷତ୍ର ଅବସରରେ ଯାକପୁର ଓ ବ୍ୟାସନଗରର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ

ଐତିହାସିକ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ରସାନ୍ତ ମହାନ୍ତି
 ସଭାପତି, ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡ଼ା ସଂସଦ
 ତଥା ପୂର୍ବତନ ନଗରପାଳ, ବ୍ୟାସନଗର
 ପୌର ପରିଷଦ

ମହୁମାଛି ଆକ୍ରମଣରେ ୧୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆହତ



ମହୁମାଛି ଆକ୍ରମଣ ପରେ ରାସ୍ତା କନଶ୍ଚନ୍ୟ । ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୧.୧୨ (ଅକସ୍ମତ୍ କୁମାର ମହାରଣା)

ନାକ୍ୟାଧରକାର ପାଠ ତଥା ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥ ନେତ୍ରିକାଳ ଛକରେ କୁଧବାର ବାଦ ମହୁମାଛି ଆକ୍ରମଣ ଯୋଗୁ ଅଭାବନାୟ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ସକାଳ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୮ଟା ସମୟରେ କଣ୍ଠିଲୋ ନେତ୍ରିକାଳ ଛକ ତଥା କଳାପଥର-ଗଣିଆ ମୁଖ୍ୟ ଧାମ୍ନୀ ନି. ରାଜ୍ୟରାଜପଥ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ଏକ ଲିଫ୍ଟରେ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ହେବ ବାସମହୁମାଛି ଫେରାବାସୀ ରହିଥିଲେ । ସେମାନେ କେବେ କାହାର କିଛି କରି ନ ଥିଲେ । କୁଧବାର ସକାଳେ ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱରେ ପଡ଼ିଥିବା ଅଳ୍ପଆଳୁ ପୋଡ଼ା ଯାଉଥିଲା । ସେହି ଧୂଆଁ ପ୍ରବାହରେ ମହୁମାଛିମାନେ ଫେରାଛାଡ଼ି ଇଡ଼ିପୁଟ ଭାବେ ଏଣେତେଣେ ଭଟିଥିଲେ । ଏ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଯାନବାହନରେ ଯାତାୟତ

ଛାତ୍ର କରୁଛନ୍ତି ପାଣିଚାଳି ସଫେଇ

ନୟାଗଡ଼/ରଣପୁର, ୧୧.୧୨ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର/ ସୁକାନ୍ତ କିଶୋର ତାକୁଆ)

ଜଣିତ ପରେ ପୁଣି ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଚାନ୍ଦପୁର ସ୍କୁଲ



ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ରଣପୁର ବ୍ଲକ୍ ଚାନ୍ଦପୁର ରାମଚଣ୍ଡି ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୩୮ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଜଣିତରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ପରେ ସ୍କୁଲ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଥିଲା । ଏବେ ସ୍କୁଲ ପକ୍ଷରୁ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ପାଣି ଚାଳି ସଫେଇରେ ନିୟୋଜିତ କରିବା ଘଟଣା ପୁଣି ଥରେ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ପାଣି ଚାଳି ସଫା କରିବାକୁ ଛାତ୍ରମାନେ ବିପଦସଙ୍କୁଳ ଭାବେ ଆକସେସ୍ତ ଦେଇ ଛାତ୍ରକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ସେଠାରେ ପାଣି ଚାଳି ସଫେଇ କରି ଫେରୁଛନ୍ତି । ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠୁଛି ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଏପରି ବିପଦସଙ୍କୁଳ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ କରିବାକୁ କିଏ ଅନୁମତି ଦେଲା । ଯଦି କିଛି ଅଘଟଣ ଘଟିଥାନ୍ତା ତେବେ କିଏ ଦାୟୀ ରହିଥାନ୍ତା ବୋଲି କେତେକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ମତ ହେଉଛି ।

ଛାତ୍ରମାନେ ବିପଦସଙ୍କୁଳ ଭାବେ ପାଣି ଚାଳି ସଫା କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ।

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପଠୁଛନ୍ତି ସ୍କୁଲରେ ୩୮ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର କଣ୍ଠସଂଘ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବା ଓ ଏଥିରୁ ୩୫ ଜଣ କୁଳନେଶ୍ୱର ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହେବା ପରେ ସ୍କୁଲରେ ପାଳାୟନ ଓ ପରିଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ହୋଇଥିବା ଅନିମନ୍ତତା ପଦକୁ ଆସିଥିଲା । ଧିରେ ଧିରେ ସ୍କୁଲର ଅବସ୍ଥା ବଦଳୁଥିବାବେଳେ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ବିପଦସଙ୍କୁଳ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲଗାଇବା ନେଇ ପୁଣି ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଏନେଇ ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ରାଜଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଫୋନ୍ ୯୪୩୭୧୫୮୪୨୭ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ସେ ଫୋନ୍ ଉଠାଇ ନ ଥିଲେ । ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ପଦ୍ମ ଚରଣ ବିଶ୍ୱାଳ କୁହନ୍ତି, ଛାତ୍ରମାନେ ପାଣି ଚାଳି ସଫେଇ କରୁଥିବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ମୁଁ କିଛି ଜାଣିନି । ସ୍କୁଲ ପକ୍ଷରୁ ସେମାନଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ ସଫେଇ ଦେଇଛନ୍ତି ।

୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବା ବନ୍ଦ ଯୋଗୁ ରୋଗୀ ହତସ୍ତ

ଶରଣକୁଳ, ୧୧.୧୨ (ବାପକ କର)



ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ଶରଣକୁଳ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ କୁଧବାର ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବା ବନ୍ଦ ଯୋଗୁ ରୋଗୀମାନେ ନାହିଁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି । ସରକାର ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପାଇଁ ଶତାଧିକ କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରତିବର୍ଷ ବ୍ୟୟ କରୁଥିବା ବେଳେ ୧୦୮ ଭଳି ଏକ କରୁଆ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି । ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ କାମ ବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନ ଯୋଗୁ ଏହି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଶରଣକୁଳ ନିକଟ ପଞ୍ଚିରିତା ଗ୍ରାମର ଗୋପାଳାଥ ପରିତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଶାନ୍ତି ପରିତା (୫୫)ଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସମ୍ପାଦନ ପାଇଁ ପଡ଼ିତାଙ୍କୁ ଯେ ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସକୁ ଫୋନ୍ କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ କୁହାଗଲା ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ନାହିଁ କିନ୍ତୁ ସେ ଶରଣକୁଳ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ

ଆନ୍ଦୋଳନର ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ କର୍ମଚାରୀ ।

ପହଞ୍ଚି ଦେଖିଲେ ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିସର ମଧ୍ୟରେ ଅଛି । କିନ୍ତୁ ସେବା ଯୋଗାଉଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ବେଖାନାହିଁ । ଏହା ସମ୍ପର୍କରେ ଭେଷଜ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡାକ୍ତର ରଞ୍ଜନ ସେନାପତିଙ୍କୁ ପଚାରିବାର ସେ କହିଥିଲେ ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଶାନ୍ତି ପରିତାଙ୍କ ଭଳି ହୃଦରୋଗୀ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ କରୁଆ ଟିକିଆ ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆସି ପାରୁନାହାନ୍ତି । ଯଥାଶୀଘ୍ର ଗୁରୁତର ରୋଗୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଲାଗି ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବା ପୂର୍ବପରି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉ । ଅପରପକ୍ଷେ ଶରଣକୁଳ ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଗାଡ଼ିରେ ସେବା ଯୋଗାଉଥିବା କର୍ମଚାରୀ ମୁଦୁଞ୍ଜୟ ଷଟ୍ଟାଙ୍ଗୀ, ଇ.ଏମ.ଟି. ଶ୍ରୀମତୀ ଚନ୍ଦ୍ରାଣୀ ସାହି ଏବଂ ଆଚେଷ୍ଟାଙ୍କ ଦାବକ କୁମାର ମହାରଣା କୁହନ୍ତି, କୁଧବାର ସାରାଭାଗରେ ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ କର୍ମଚାରୀମାନେ

ସେବା ବନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି । ନୂଆ କମ୍ପାନୀ ଚେଷ୍ଟର ନେଲାପରେ ଆମର ୧୦୦ଜଣ ପୁରାତନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପୁନଃନିଯୁକ୍ତି ମିଳୁନାହିଁ । ଆମମାନଙ୍କୁ ମାସର ୦୯ ତାରିଖରେ ଦରମା ମିଳୁନାହିଁ । ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ୧୨ମସିହା କାମ କରିବା ପରେ ବି ୮ ଘଣ୍ଟାର ପାରିଶ୍ରମିକ ମିଳୁଛି । ୧୨ଘଣ୍ଟାର ଭିତ୍ତିରେ ଯିବାପରେ ମଧ୍ୟ କାମ କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି । ଖାଇବାକୁ ବିଶ୍ରାମ ନେବାକୁ କିମ୍ବା ଗାଡ଼ି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇ ପାରେନା ବୋଲି ପଚାରିବା ପାଇଁ ବି ସମସ୍ତ ମିଳୁନାହିଁ । ଫଳରେ ଆମମାନେ ବହୁତାପରେ କାମ କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ସରକାର ତୁରନ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଦରକାର । ନଚେତ୍ ରୋଗୀମାନେ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।

୨୫ରୁ ସର୍ବଭାରତୀୟ ମହିଳା ପୁସ୍ତକ ଚୁନାବଳୀ

ଶରଣକୁଳ, ୧୧.୧୨ (ବାପକ କର)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ଶରଣକୁଳ ନାରୀୟ ଶାଳସ୍ତଳ ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ଆସନ୍ତା ୨୫ରୁ ସର୍ବଭାରତୀୟ ମହିଳା ପୁସ୍ତକ ଚୁନାବଳୀ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ନୟାଗଡ଼ରେ ମହିଳା ପୁସ୍ତକ ଚୁନାବଳୀ ଦର୍ଶନମାନେ ଦେଖିବେ । ଚଳିତମସ ୨୫ରୁ ୨୯ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଶର ସଭାସଭା ୨ ଦିନ ଏହି ଚୁନାବଳୀରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ଶରଣକୁଳ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଶରଣକୁଳ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ଚୁନା ବେଲୁଛନ୍ତି ।



ଧରିତ୍ରୀର ସୁନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅନେକ ଆନନ୍ଦ ପ୍ରଦେଇ

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସୁନକ୍ଷତ୍ର ଉପଲକ୍ଷେ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଆମ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଅଧ୍ୟାପକ ଓ ଅଧ୍ୟାପକ ଏବଂ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । ବିଶେଷକରି ଶିକ୍ଷା ପ୍ରତି ଆମ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଭିତରେ ଆଗ୍ରହ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଓ ଶିକ୍ଷାର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ମୁଁ ଏକଜ୍ଞତା । ଆମ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର କଲେବର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ କାମନା କରୁଛି ।

ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ନାୟକ
ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ତେରାବିଶା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ,
ତେରାବିଶା, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

ବରଯାତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ବେଦନା ମୃତ୍ୟୁ

ନୂଆଗାଁ, ୧୧.୧୨ (ଧନେଶ୍ୱର ସାହୁ)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ନୂଆଗାଁ ଥାନା ମାଲଭେଳି ନିକଟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ହେଲେ ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ସୂଚନା ମିଳିନାହିଁ । ଏହାକୁ ନେଇ ସମ୍ବେଦନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ମୃତକ ହେଲେ ରଣପୁର ବ୍ଲକ୍ ଗମ୍ଭୀରାଖୋଲ ଗ୍ରାମର ନବକିଶୋର ସେନାପତି । ମଙ୍ଗଳବାର ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ମଧ୍ୟାବାରୀ ଗ୍ରାମରେ ହେଉଥିବା ଏକ ବାହାଘରକୁ ନବକିଶୋର ଆସିଥିଲେ । ସେଠାରୁ ସେ ବରଯାତ୍ରୀଙ୍କ ସାଙ୍ଗରେ ସମ୍ପର୍କରୁ ମହିତର ଅଭିମୁଖେ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୧ଟା ସମୟରେ ମାଲଭେଳି ଜଙ୍ଗଲ ନିକଟରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା । ଏହାପରେ ତାଙ୍କୁ ନୟାଗଡ଼ ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ପରେ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଯାଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ସେ କେଉଁଠି ଯାଉଥିଲେ, କିଭଳି ତାଙ୍କର ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଲା ସେ ନେଇ କୌଣସି ସ୍ପଷ୍ଟ ସୂଚନା ମିଳିପାରିନାହିଁ ।

ଆସିଥିଲେ । ସେଠାରୁ ସେ ବରଯାତ୍ରୀଙ୍କ ସାଙ୍ଗରେ ସମ୍ପର୍କରୁ ମହିତର ଅଭିମୁଖେ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୧ଟା ସମୟରେ ମାଲଭେଳି ଜଙ୍ଗଲ ନିକଟରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା । ଏହାପରେ ତାଙ୍କୁ ନୟାଗଡ଼ ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ପରେ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଯାଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ସେ କେଉଁଠି ଯାଉଥିଲେ, କିଭଳି ତାଙ୍କର ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଲା ସେ ନେଇ କୌଣସି ସ୍ପଷ୍ଟ ସୂଚନା ମିଳିପାରିନାହିଁ ।

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସୁନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । କୃଷି ଓ କୃଷକଙ୍କ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଗୋଳାହାଟ ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି ଅଜ୍ଞାକାରବନ୍ଧ । ସମସ୍ତ ଉତ୍ସାହୀ ଉଦ୍ୟମରେ ଏହି ସମବାୟ ସମିତିର କଲେବର ବୃଦ୍ଧି ହେଉ ।

ଖୁର୍ଦ୍ଦି ଆଲମ ଖାଁ **ଗୋଲକ ଚନ୍ଦ୍ର ସେନାପତି**
ସଭାପତି ସମ୍ପାଦକ
ଗୋଳାହାଟ ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି, ତେରାବିଶା

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସୁନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । କୃଷି ଓ କୃଷକଙ୍କ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ କୁଶିଆପାଳ ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି ଅଜ୍ଞାକାରବନ୍ଧ । ସମସ୍ତ ଉତ୍ସାହୀ ଉଦ୍ୟମରେ ଏହି ସମବାୟ ସମିତିର କଲେବର ବୃଦ୍ଧି ହେଉ ।

ନାରାୟଣ ପ୍ରସାଦ ପାତ୍ର **ମୁଦୁଞ୍ଜୟ ଦାଶ**
ସଭାପତି ସମ୍ପାଦକ
କୁଶିଆପାଳ ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି
ତେରାବିଶା

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସୁନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । କୃଷି ଓ କୃଷକଙ୍କ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ କପିଳେଶ୍ୱର ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି ଅଜ୍ଞାକାରବନ୍ଧ । ସମସ୍ତ ଉତ୍ସାହୀ ଉଦ୍ୟମରେ ଏହି ସମବାୟ ସମିତିର କଲେବର ବୃଦ୍ଧି ହେଉ ।

ପୁରୀଶୁ ଶେଖର ସାମନ୍ତରାୟ **ମୁଦୁଞ୍ଜୟ ଦାଶ**
ସଭାପତି ସମ୍ପାଦକ
କପିଳେଶ୍ୱର ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି
ମୁଖାଳ, ହରିଅଙ୍କ, ତେରାବିଶା

ଧରିତ୍ରୀର ୫୧ତମ ସୁନକ୍ଷତ୍ର ଅବସରରେ ଯାକପୁର ଓ ବ୍ୟାସନଗରର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ

ଧରିତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ରଘୁନାଥ ମହାନ୍ତି
ସଭାପତି, ଯାକପୁର ଜିଲା କ୍ରୀଡ଼ା ସଂସଦ
ତଥା ପୂର୍ବତନ ନଗରପାଳ, ବ୍ୟାସନଗର
ପୌର ପରିଷଦ

ମେଟ୍ରୋସି କର୍ନର ଧରିତ୍ରୀ

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି
metroselvia@gmail.com

@ ସତ୍ୟବାନ

@ ଅଭି

@ ମଲିକ

@ ରଞ୍ଜନ

ସେଲ୍‌ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜ ନାମ ଏବଂ ଫୋଟୋଗ୍ରାଫ ନମର ଦେବାକୁ ଜୁଳୁକୁ ନାହିଁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ପତ୍ର ପ୍ରକାଶ ପାଏବ ।

ପଞ୍ଚାମାସ ଶତକ ସଞ୍ଜେ ହାରିଲା ଭାରତ

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର କ୍ରିକ୍ ସୁଇପ୍

କ୍ରୀଡ଼ା, ୧୨.୧୨ (ପି.ଟି.): ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ଚୁଡ଼ା ପହିଲା ଦିନିକିଆ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଗର୍ବରେ ଚିତ୍ତବାସ ସହ ବିରିଲ୍‌କ୍ସ ସୁଇପ୍ କରିଛି। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଫୁଟି ମାନ୍ଦା ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଚାରକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମ୍ପର୍କ ହୋଇ ନ ଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଆନାବେଲ ସଦରଲାଣ୍ଡଙ୍କ ୧୧୦ ରନ ବଳରେ ୬ ଉଇକେଟରେ ୨୯୮ ରନ୍ କରିଥିଲା।

ରାଉଣ୍ଡ ଅଫ୍ ୧୨ରେ ପଣ୍ଡା ଭଗିନୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨.୧୨ (ସରୋଜ କେନା) କଟକ ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ଇନ୍‌ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ମାଷ୍ଟର୍ସ ସୁପର-୧୦୦

ଓଡ଼ିଶା ମାଷ୍ଟର୍ସ ସୁପର-୧୦୦

ପକ୍ଷରେ ଅନ୍ୟତମ ବିଶାଖା ଚୋପ୍ପୋ ଓ ପ୍ରଗତି ପରିଚାଳ ଓଡ଼ିଶା ଯୋଡି ସଂଘର୍ଷ କରି ୧୧-୨୧, ୨୧-୬ ଓ ୨୧-୧୭ ଫଳ ମିଳିଛି। ମହିଳା ଡବଲ୍‌ରେ ରାଜ୍ୟର ୧ ନମ୍ବର ଯୋଡି ରତପଣ୍ଡା ପଣ୍ଡା-ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଆନାବେଲ ସଦରଲାଣ୍ଡଙ୍କ ୧୧୦ ରନ ବଳରେ ୬ ଉଇକେଟରେ ୨୯୮ ରନ୍ କରିଥିଲା।



କଟକରେ ଚାଲିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ମାଷ୍ଟର୍ସ ସୁପର-୧୦୦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ ମହିଳା ଡବଲ୍ ମ୍ୟାଚ ଅବସରରେ ରତପଣ୍ଡା ଓ ଶ୍ୱେତପଣ୍ଡା ପଣ୍ଡା। (ଫଟୋ: ରାଜକିଶୋର ମହାନ୍ତି)

ନାଲ୍‌କୋ ଓପନ ଚେନିସ୍ ୧୩ରୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨.୧୨ (ତପନ ସାଲ୍) ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଚେନିସ ଆୟୋଜିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ୨୩ତମ ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ନାଲ୍‌କୋ ଓପନ ଚେନିସ ଚୁନାମଣି ଚଳିତ ମାସ ୧୩ରୁ ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ଓ ବାଳକ, ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳକ, ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍, ଡବଲ୍, ୪୦+, ୫୦+, ୬୦+ ଭେକେଟରେ ଡବଲ୍ ବର୍ଗରେ

ଓଡ଼ିଶାକୁ ୬ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ସହ ୧୧ ପଦକ



ଓଁକାର ନନ୍ଦ, ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା କିଷାନ, ପି. ଅର୍ପିତା ଅର୍ଜନା

ଜାତୀୟ ଜୁନିୟର ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଉତ୍ସାହିତ

ଅନ୍ତିମ ଦିବସରେ ଓଁକାର, ଲକ୍ଷ୍ମୀ, ପ୍ରତୀକ, ଜୟରାମଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ଅର୍ଜନାଙ୍କୁ ବ୍ରୋଞ୍ଜ

ପ୍ରୋରେ ଅର୍ପିତା ଅର୍ଜନା ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ୪୫.୧୪ ମିଟର ଥ୍ରୋ କରି ଏହି ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି। ହରିୟାଣାର ଦାପିକା (୫୨.୪୫ ମିଟର) ଓ କୋଟା (୪୮.୬୮) ଯଥାକ୍ରମେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ପାଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ପଦକ ହାସଲକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏକାକୀ ଜୟରାମ ୩ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ୨୦ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପୁରୁଷ ୧୦୦ ମିଟର ଇଭେଣ୍ଟରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ପାଇଥିବାବେଳେ ଜୟରାମ, ଆସ୍ତିକ ପ୍ରଧାନ, ମହେନ୍ଦ୍ର ସାହା ଓ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ୨୦ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଓଡ଼ିଶା ପୁରୁଷ ୪x୧୦୦ ମିଟର ରିଲେ ଦଳ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତିଥିଲା। ସବିତା ଚନ୍ଦ୍ରା (ମହିଳା ୧୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲ୍) ଓ ଆସ୍ତିକ ପ୍ରଧାନ (ପୁରୁଷ ୪୦୦ ମିଟର ରେସ୍) ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଅନି ସାଲ୍‌ବାମ୍ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳକ ୬୦୦ ମିଟର ଓ ସମୀକ୍ଷା ସୁରଶିକା ବେହେରା ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ 'ବି' ଇଭେଣ୍ଟରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ।

ଦିଲ୍ଲୀ ବିପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶାର ଅଭିଯାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨.୧୨ (ତପନ ସାଲ୍) ଜାତୀୟ ସିନିୟର ପୁରୁଷ ଯୁବକ ସତ୍ୟୋଷ ଟ୍ରଫିର ଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡ ଆସବା ୧୪ରୁ ୩୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହାଇଦ୍ରାବାଦରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଲାଗି ଓଡ଼ିଶା ଟ୍ରଫି 'ବି'ରେ ଘ୍ନାନ ପାଇଛି। ଏହି ଟ୍ରଫିର ଅନ୍ୟ ଦଳ ଗୁଡ଼ିକ ହେଲେ ଗୋଆ, ଦିଲ୍ଲୀ, କେରଳ, ତାମିଲନାଡୁ ଓ ମେଘାଳୟ। ଆସବା ୧୫ ତାରିଖରେ ଦିଲ୍ଲୀ ବିପକ୍ଷରେ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ଓଡ଼ିଶା ଏହାର ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ। ଏହାପରେ ୧୭ରେ ଗୋଆ, ୧୯ରେ କେରଳ, ୨୨ରେ ତାମିଲନାଡୁ ଓ ୨୪ରେ ମେଘାଳୟକୁ ଭେଟିବ। ଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡ ମୁକାବିଲା ରୁଧିର ୨୨ ଜଣିଆ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଯୋଗିତ ହୋଇଛି। ଅର୍ପଣା ଲାଜୁ ଆଧ୍ୟାୟକ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅଧିକାଂଶ ଟ୍ରଫି ସର୍ବୋତ୍ତମ, ପଣ୍ଡିତବଜ୍ର, ମଣିପୁର, ଡେଲୋଜାନା, ଜଶ୍ୱ-କମ୍ପାର ଓ ରାଜସ୍ଥାନ ଘ୍ନାନ ପାଇଛି। ପ୍ରତି ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ

ସତ୍ୟୋଷ ଟ୍ରଫି ଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡ

୪ଟି ଲେଖାଏ ଦଳ ଭାରତୀୟ ଫାଇନାଲ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିବେ। ୨୬ ଓ ୨୭ରେ ଭାରତୀୟ ଫାଇନାଲ ଏବଂ ୨୯ରେ ସେମିଫାଇନାଲ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଓଡ଼ିଶା ଦଳ: ସତ୍ୟୋଷ ହେମ୍ବର, ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ରାହୁଲ ଓରାମ, ଅଦିତ୍ୟ ମୁକୁଳ, ଅଶୋକ ବାଗ୍, ବିହାର ଚିତ୍ତା, ମହେନ୍ଦ୍ର ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ଓଡ଼ିଶା ଏହାର ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ। ଏହାପରେ ୧୭ରେ ଗୋଆ, ୧୯ରେ କେରଳ, ୨୨ରେ ତାମିଲନାଡୁ ଓ ୨୪ରେ ମେଘାଳୟକୁ ଭେଟିବ। ଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡ ମୁକାବିଲା ରୁଧିର ୨୨ ଜଣିଆ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଯୋଗିତ ହୋଇଛି। ଅର୍ପଣା ଲାଜୁ ଆଧ୍ୟାୟକ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅଧିକାଂଶ ଟ୍ରଫି ସର୍ବୋତ୍ତମ, ପଣ୍ଡିତବଜ୍ର, ମଣିପୁର, ଡେଲୋଜାନା, ଜଶ୍ୱ-କମ୍ପାର ଓ ରାଜସ୍ଥାନ ଘ୍ନାନ ପାଇଛି। ପ୍ରତି ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ

ଗତିକୃଷ୍ଣ ପଣ୍ଡା ସ୍ଥାନୀୟ ଯୁବକ

ସିଲିକନ ଏଫ୍ ୨-୦ରେ ବିଜୟୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨.୧୨ (ତପନ ସାଲ୍): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଆୟୋଜିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଯୁନିଟ୍-୧ ଯୁବକ ଏକାଡେମୀ ପଡ଼ିଆରେ ଚାଲିଥିବା ଗତିକୃଷ୍ଣ ମେମୋରିଆଲ 'ବି' ଡିଭିଜନ ଯୁବକ ଲିଗ୍‌ରେ ରୁଧିରାସ ସିଲିକନ୍ ଏଫ୍ ୨-୦ରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି। ଏହି ଦଳ ୨-୦ ଗୋଲରେ ବିଲ୍ଲୀ ଗୋବିନ୍ଦ ସିଲିକନ୍ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ବିଜୟୀ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଚନ୍ଦ୍ର କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ୨ ଓ ୩୦ ମିନିଟ୍‌ରେ ୨ଟି ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ବିଜୟୀ ଦଳର ସୋନମ ଜାଜପା ଯେଉଁଠି ଅର୍ପ ଦି ମ୍ୟାଚ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲା। ରକ୍ତ ବକ୍ଷକ ଦାସ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ

ଆର୍ଥିକ କ୍ଷତି ସହିତ ପିସିବି ଓଡ଼ିଶାକୁ ୨ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୩ ରୌପ୍ୟ

ଆଇସିସି ଗାୟିକା ଟ୍ରଫି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨.୧୨ (ପି.ଟି.) ଆଇସିସି ଗାୟିକା ଟ୍ରଫି ଆୟୋଜନକୁ ଆୟୋଜନ କ୍ଷତି ସହିତ ପିସିବି ଓଡ଼ିଶାକୁ ୨ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୩ ରୌପ୍ୟ ଆୟୋଜିତ ହେବାକୁ ଥିବା ପ୍ରଥମ ଯାଏ ପକ୍ଷରେ ଖେଳିବ ବୋଲି କହିଥିଲା। ଆଇସିସି ଏଥିରେ ସହମତି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଅଂଶଗ୍ରହଣର ଦେୟ ସହିତ ଆଇସିସି

କାନୋଇ ସ୍ପିଣ୍ଡ-ଜାତୀୟ ଗାୟିକା ଟ୍ରଫି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨.୧୨ (ତପନ ସାଲ୍) ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଚେହେରା ତଥାପରେ ଚାଲିଥିବା ୩୫ତମ ଜାତୀୟ ସିନିୟର କାନୋଇ ସ୍ପିଣ୍ଡ ଗାୟିକା ଟ୍ରଫି (ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ)ରେ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ପ୍ରଭାବା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାକୁ ୨ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ୩ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ମିଳିଛି। କେୱଳ-୫-୫୦୦ ମିଟରରେ ଓଜନମ ବ୍ୟୟା ଦେବା ଓ ଓଜନମ ବିନା ଗାନ୍ଧୀ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କେୱଳ-୧୦୦୦ ମିଟରରେ ଓଜନମ ବ୍ୟୟା ଦେବା, କ୍ୱିଟି ଟୋପଲ, ଲେଜେଡୋଜାମା ଯୋଗିଆ ଓ ଖ୍ୟାଲରାକପାମ୍ ଧନମଞ୍ଜୁରୀ ଦେବୀଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। କେୱଳ-୧୦୦୦ ମିଟରରେ ଖ୍ୟାଲରାକପାମ୍ ଧନମଞ୍ଜୁରୀ ଦେବୀ, ସିୱତନ୍ତ-୧୦୦୦ ମିଟରରେ ସର୍ପିନା କେର୍କେଟା ଓ ମୋଲରାଜଥେମ୍ ଯୋଗିଆ ଦେବୀ ଏବଂ କେୱଳ-୧୦୦୦ ମିଟରରେ ସାରଗ କୁମାର ଓ ଦେବୀ ଗୋପାଳା ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି।

ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆୟୋଜକ ଘୋଷଣା କଲା ପିପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨.୧୨ (ପି.ଟି.) ୨୦୨୬ ମସିହାର ମହିଳା ଯୁବକ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଟ୍ରାକ୍ଲିରେ ଓ ୨୦୩୪ରେ ପୁରୁଷ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଯାଉଥିବ ଆଉତର ଖେଳାୟିତ ବୋଲି ରୁଧିରାସ ପିପା ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏହା ସହିତ ଷ୍ଟେଡିମରୋ, ପଣ୍ଡାଲ, ଉତ୍କଳ, ଓ ଆସ୍ତିକ ପ୍ରଧାନ (ପୁରୁଷ ୪୦୦ ମିଟର ରେସ୍) ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଅନି ସାଲ୍‌ବାମ୍ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳକ ୬୦୦ ମିଟର ଓ ସମୀକ୍ଷା ସୁରଶିକା ବେହେରା ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ 'ବି' ଇଭେଣ୍ଟରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ।

ବିଜୟ ହଜାରେ ଟ୍ରଫି ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଘୋଷିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨.୧୨ (ତପନ ସାଲ୍): ଭାରତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା କଞ୍ଚୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ଘରୋଇ ବିଜନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜୟପୁରରେ ହେବାକୁଥିବା ବିଜୟ ହଜାରେ ଟ୍ରଫି ଦିନିକିଆ କ୍ରୀଡ଼ା କଟକ ଚୁନାମଣି ପାଇଁ ରୁଧିରାସ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଘୋଷିତ ହୋଇଛି। ସମସ୍ତ ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍କଳ ଦଳର ଅଧ୍ୟାୟକ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଆଶୀର୍ବାଦ ସାଲ୍, ତାପସ ଦାସ, ସୁନିତ ଶର୍ମା, ଜାମଳ ଭଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର ଓ ଅନିଲ ପରିଡ଼ା ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ପ୍ରଯୋଗ ପାଇଛନ୍ତି। ୨୧ ତାରିଖରେ ଗୋଆ ବିପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ। ଓଡ଼ିଶା ଦଳ: ସମସ୍ତ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗିଆ (ଅଧ୍ୟାୟକ), ସ୍ୱସ୍ତିକ ସାମଲ, ଗୌରବ ଚୌଧୁରୀ, ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର, ଆଶୀର୍ବାଦ ସାଲ୍, ରାଜେଶ୍ୱର ଧୂପର, କାର୍ତ୍ତିକ ବିଶ୍ୱାଳ, ଦେବବ୍ରତ ପ୍ରଧାନ, ରାଜେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି, ତରନି ସା, ତାପସ ଦାସ, ସୁନିତ ଶର୍ମା, ଜାମଳ ଭଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର, ଅଭିଷେକ ରାଉତ, ଅନିଲ ପରିଡ଼ା, ସର୍ବେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି, ରାଜେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଯୋଗ କୁମାର 'ପି'।

କାନୋଇ ସ୍ପିଣ୍ଡ-ଜାତୀୟ ଗାୟିକା ଟ୍ରଫି



ଜାତୀୟ ଗାୟିକା ଟ୍ରଫି ଅବସରରେ ହୁଇ ପ୍ରତିଯୋଗୀ।